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prvi latnikzgornjevipavski časnik

»Vsi želimo dečku srečo, dečku, ki se danes 
je rodil,« so pred dobrega pol stoletja zakrakale 
legendarne Bele vrane. Če bi to zapele v današnjem 
času, bi morda celo našle simbolno povezavo z 
rojstvom najbolj pričakovanega dečka v Judeji. Saj, 
kakšno zvezo z Betlehemom pa ima raskavi glas 
Mirana Rudana, ki preti biti sam na božično noč in 
se na radijskih frekvencah vsakodnevno pojavlja od 
srede novembra dalje, češ da sodi v kvoto adventa – 
tako kot denimo zlajnani Jingle bells v vseh svojih 
različicah. In tako se lahko tolažimo, da imamo vsaj 
eno božično popevčico. Pa ko bi bila vsaj naša! V 
dobi, ko svet še ni bil globalna vas, jo je tedaj ajdovski 
zet zlahka izmaknil našim zavojevalcem Švabom 
(melodijo namreč). Denimo, da je bila to nekakšna 
reparacija, ali vsaj ravno tako hvalevredno dejanje, 
kot ga je izvedla familija župana najlepšega mesta na 
svetu, ko je jodlarjem 'drpnila' tistih 20 mio. Ali na 
drugi strani, da lahko odpiliš glavo komurkoli, če le 
nad tabo bdi 'pravi' odvetnik. 

Ampak to ni povezano z glasbo, sploh ne božično. 
Imamo pa silvestrskega svetovnega prvaka, brez 
konkurence - pomislite, iz leta 1971. Velkaverh je 
bil ravno prav zagledan v skrivno muzo in imenitne 
stihe izlil na papir za Privška, ki je skladbo rabil za 
silvestrsko oddajo. Tedaj še niso prenašali polnočnic, 
niti iz Betlehema ne in je Dedek mraz še konkretno 
vodil pred Božičkom. Oba lika sta sicer izmišljena, 
prvega so 'oblekli v Sibiriji, drugega v Atlanti. 
Zmagali so Američani, celo na Copacabani plavajo 
v božičnih kapah, medtem ko s kučmo le še Putin. 
Slovenci smo itak imeli svojo verzijo, Gasparijevo 
polhovko.

In spet h glasbi. Kaj se nudi še ob Rudanu? V 
popularni glasbi bore malo, medtem ko smo na polju 
zborovskega, cerkvenega petja zagotovo fenomen, 
ne le pri liturgiji. Ko so stopili v modo božični 
koncerti, so za popestritev in širino programa 
zborovodje iskali in našli na stotine notnih zapisov 
od Dalmatina naprej, pri čemer je delež primorskih 
skladateljev izjemen (Vodopivec, Trošt, Premrl, 
Belar, Harej, Bratuž, Vrabec …). Če jim dodamo še 
kolednice, smo res bogati. Toda s cerkvenega kora na 
radijsko frekvenco se ni prebil še noben 'komad', ki 
bi konkuriral Miranu ali bog ne daj Alfiju. Belarjeve 
Rajske strune so obetale preskok v pop kulturo, saj 
jih je v spored uvrstil celo Pestnerjev kvartet, ki že 
v zasnovi (in z imenom) zasleduje cerkveno glasbo, 
resda z one strani Atlantika in hitrejšimi ritmi – prav 
teh pa orgle, večne spremljevalke cerkvenega petja, 
nekako ne dopuščajo.

Seveda se vsi božični koncerti zaključijo s Sveto 
nočjo F. Gruberja, najbolj izvajano skladbo na 
zemeljski obli – pred Avsenikovo Golico in balado 
Yesterday samih Beatlov. Ta svetovni fenomen so 
zakrivile miši, cerkvene miši. Ni od muh krilatica, 
da si suh kot cerkvena miš. Za dopoldansko malico 
so si postregle kar z usnjem iz meha na orglah v 
tisti cerkvici tam daleč na Solnograškem, dan pred 
polnočnico. Še dobro, da je imel župnik kitaro, s 
katero je pospremil dvoglasno melodijo, ki jo je v 
časovni stiski na dušek zložil organist Gruber (pri 
čemer naj bi si pomagal z 'bližnjim' Mozartom). 

Odtlej se v različnih izvedbah in zasedbah od 
kora do kora sliši nekoliko drugače, povsem novo 
preobleko pa ji je pred devetimi leti nadel zamejski 
skladatelj Hilarij Lavrenčič (stran 27). V originalu (in 
večini od 300 prevodov) sliši na ime Tiha noč, Jakob 
Aljaž pa ji je namenil Sveto noč. Tiha ali/in sveta – naj 
bo ta noč Spokojna, takisto leto Šestinadvajseto, vam 
želi                                                            Martin Pevec.

Tiha noč
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Spoštovane 
občanke in občani!

Naj bo leto, ki prihaja,
postlano z mnogoterimi priložnostmi – tistimi,

ki se nam bodo ponudile
in jih bomo znali prepoznati,

in tistimi, ki jih bomo ustvarjali sami.

Naj nas v letu 2026 vodijo pogum,
zaupanje in povezanost.

Srečno!

Občina Ajdovščina

Ajdovščina ostaja mladim prijazna
Občina Ajdovščina je tretjič zapored obnovila certifikat Mladim prijazna občina, ki ga podeljuje Inštitut za mladinsko 

politiko v sodelovanju s Skupnostjo občin Slovenije. Ajdovščina ostaja občina, ki mladim daje priložnost, da najdejo 
svoj prostor, oblikujejo svojo pot ter s svojimi idejami soustvarjajo razvoj celotne skupnosti.



OBČINA AJDOVŠČINA2
Četrtek, 18. december 2025 • številka: 281

Županovo voščilo ob praznikih

Skupaj naprej v leto novih 
priložnosti in pogumnih odločitev

Spoštovane občanke, cenjeni občani!

Decembra si lahko dovolimo 
umirjenost, da pogledamo 
nazaj, občutimo vrednost 
opravljenega dela in začutimo 
povezanost, ki nas vodi naprej. Z 
zaupanjem gledam v prihodnje 
leto, saj verjamem, da bomo 
na spodbudnem temelju, ki ga 
občutimo na vseh ravneh našega 
delovanja, še naprej gradili smelo, 
povezano in razvojno usmerjeno 
pot naše občine.

Ajdovščina je tudi letos 
dokazala, da je skupnost, kjer se 
lahko iz skoraj vsake ovire rodi 
nova priložnost. Leto 2025 je bilo 
intenzivno in polno premikov, 

ki bodo dolgoročno oblikovali 
kakovost življenja v naši sredi. 
Prineslo je številne dosežke, ki 
potrjujejo, da se velike stvari 
zgodijo tam, kjer ljudje stopimo 
skupaj, sodelujemo in z mislijo 
na skupno dobro gradimo nekaj 
trajnega. Odprli smo nov gasilski 
center, obnovili Pilonovo galerijo, 
položili temeljni kamen za novo 
policijsko postajo, naredili 
pomembne korake v razvoju 
Biotehnopolisa, izboljševali 
stanovanjske možnosti za mlade 
in družine, komunalno opremljali 
naša naselja in uresničevali 
pobude, ki ste jih prispevale 
občanke in občani. Vse to 
izpostavljam le kot del širše slike, 
ki kaže, da Ajdovščina napreduje 
premišljeno, odgovorno in vedno 
v dobro ljudi.

A onkraj projektov in velikih 
vlaganj največ šteje občutek 
pripadnosti in povezanosti, ki 
ga vsak dan soustvarjate sami. 
Ta občutek raste v krajevnih 
skupnostih, društvih, med 
generacijami in v mnogih 
tihih, prijaznih dejanjih, zaradi 
katerih se v naši občini res dobro 
živi. Smo občina priložnosti, 
ker v njej razvoj temelji na 
medsebojnem spoštovanju, 

napredek na pripadnosti in 
ambicije na odgovornosti do 
skupnosti. Tako kot doslej bomo 
prihodnost gradili premišljeno in 
povezano, z jasno usmeritvijo, da 
je dobrobit ljudi tisto, kar nas vodi 
pri vsakem koraku.

Drage občanke, dragi občani,
v novo leto vstopimo z 

zavedanjem, da je največja moč 
skupnosti prav v ljudeh – v vaših 
idejah, pogledih, pogumu in 
pripravljenosti narediti korak 
naprej. Želim si, da bi leto, ki 
prihaja, vsakemu od vas prineslo 
veliko miru, topline, bližine 
in notranje trdnosti, hkrati pa 
dovolj odločnosti in navdiha, 
da pogumno uresničite svoje 
načrte ter sledite svojim sanjam. 
Naj bodo naši skupni koraki v 
prihodnje prežeti s spoštovanjem, 
razumevanjem in odprtostjo, 
saj največ dosežemo takrat, ko 
delamo skupaj in ko drug drugega 
podpiramo.

Želim vam doživete božične 
praznike, ponosno praznovanje 
dneva samostojnosti in enotnosti 
ter obilo osebne sreče, zdravja in 
zadovoljstva v letu, ki prihaja. 
Srečno 2026!

Tadej Beaočanin, 
župan Občine Ajdovščina

Strani od 2 do 9 ureja Občinska uprava Občine Ajdovščina.

Zasijala je praznična okrasitev
3. decembra je v sklopu prireditve Prižgimo luč, ki sta jo skupaj pripravili Občina Ajdovščina in 

Osnovna šola Danila Lokarja, v mestu zasijala letošnja praznična okrasitev. V praznično podobo 
pa se je odelo tudi podeželje. Ponekod so krajevne skupnosti same poskrbele za okrasitev, 
drugod pa je zanjo poskrbela Komunala Ajdovščina. In kdo so pravzaprav tisti dobri možje, ki 
nam vsako leto pričarajo praznični december?

Tomaž, Izidor, Andrej in Sandi 
so ljudje, ki svoje delo opravljajo 
z veliko mero odgovornosti in 
predanosti. Povedali so nam, 
da jim okraševanje pomeni 
nekaj posebnega – ne zato, ker 
je obsežno in zahtevno (priprave 

in izvedba trajajo več kot dva 
meseca in pol), temveč zato, ker 
z njim ljudem polepšajo vsakdan. 
Praznična okrasitev je zanje 
tradicija, ki jo radi ohranjajo, 
ter naloga, pri kateri si vsako 
leto prizadevajo ustvariti nekaj 

novega, a hkrati dovolj domačega, 
da ohranja občutek decembrske 
topline. Pomemben del te zgodbe 
pa je tudi arhitektka Tina Lipovž 
iz Studia Nua, ki vsako leto 
pripravi idejno zasnovo okrasitve, 
ekipa komunale pa poskrbi, da 
njene zamisli zaživijo.

Letos jim je bilo vreme 
nenavadno naklonjeno. Brez 
burje, brez dežja, z milimi 
temperaturami – okoliščine, ki 
so pri njihovem delu prej izjema 
kot pravilo. V preteklih letih so 
lučke nameščali v burji in mrazu, 
zato je bil tokrat vsak miren dan 
še toliko bolj dobrodošel. Posebno 
poglavje v decembrski zgodbi 
zavzemajo praznične smreke. 
Ena je letos prišla iz Skrilj, druga 
skorajda “od doma”, tretja pa 
s Predmeje. Gozdarji izberejo 
najprimernejša drevesa, ekipa 
komunale pa poskrbi za njihov 
prevoz, postavitev in okrasitev. 

Smreka v krožišču pri policijski 
postaji letos še posebej izstopa – 
nosi kar 910 metrov svetlobnih 
verig in 20 zvezd, skupaj približno 
91.000 LED lučk, kar jo uvršča 
med najsvetlejše v mestu. Pri 
okraševanju pomembno vlogo 
igra tudi burja, ki pogosto 
narekuje, kje je mogoče namestiti 
svetlobne elemente in kje ne. 
Zaradi varnostnih in tehničnih 
omejitev nekatere želje občank in 
občanov preprosto niso izvedljive. 
Prav zato so poznavanje terena, 
iznajdljivost in strokovnost ekipe 
toliko pomembnejši – znajo 
presoditi, kje so meje in kako 
zagotoviti, da okrasitev ostane 
lepa, a hkrati varna. Praznična 
podoba pa se ne ustavi v mestnem 
jedru. Komunala skrbi tudi za 
okrasitev podeželja, kjer je odziv 
pogosto še bolj pristen. V številnih 
vaseh se prebivalci organizirajo 
sami – otroci izdelujejo okraske, 

društva pomagajo pri pripravah, 
skupnosti pa se skozi ta proces 
še bolj povežejo. Vsaka vas, ki 
decembra zažari, je zato del 
širše zgodbe občine, v kateri 
so domačnost, sodelovanje in 
občutek pripadnosti enako 
pomembni kot luči. Iz pogovora 
je bilo jasno, da ekipa komunale 
ni zgolj tehnična služba, ki izvede 
načrt. Je skupina ljudi, ki svoje 
delo opravlja s srcem, z občutkom 
za skupnost in z zavedanjem, 
da s svojim delom ustvarjajo 
praznično vzdušje, ki ljudem 
polepša december. Zato se nam 
je zdelo prav, da jih letos posebej 
izpostavimo in pohvalimo.

Želimo si, da bi tudi v 
prihodnje skrbeli za praznično 
podobo našega mesta – z enako 
predanostjo in zagnanostjo, kot 
jo izkazujejo že vsa ta leta. 
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Podelitev certifikatov Mladim prijazna občina

Ajdovščina nadaljuje z 
zavezanostjo mladim

Občina Ajdovščina je že tretjič zapored uspešno obnovila certifikat Mladim prijazna občina, kar 
potrjuje, da mladim že vrsto let namenja načrtno, sistematično in merljivo podporo. Certifikat, 
ki ga podeljuje Inštitut za mladinsko politiko v sodelovanju s Skupnostjo občin Slovenije, 
postavlja v ospredje občine, ki prepoznajo mlade kot ključen dejavnik razvoja – ne kot enkraten 
projekt, ampak kot dolgotrajno zavezo.

Ob prevzemu certifikata je 
župan Tadej Beočanin poudaril, 
da je usmeritev v mlade prava 
pot. Kot je dejal, certifikat ne 
prinaša le priznanja, temveč 
potrjuje, »da Občina Ajdovščina 
resnično vlaga v razvoj mladih 
– v njihovo izobraževanje, 
priložnosti, ustvarjalnost in 
vključevanje v skupnost.« Pri 
tem je izpostavil, da se razvoj 
kaže na vseh ključnih področjih, 
ki zadevajo življenja mladih: od 
izobraževanja in zaposlovanja 
do stanovanjske politike, ki po 
njegovih besedah v zadnjem 
obdobju upravičeno prihaja v 
ospredje. »Stanovanjska politika 
je po eni strani izjemno draga, 
po drugi pa bistvena, če želimo, 
da se mladi lahko osamosvojijo,« 
je dodal. Občina zato izvaja 
številne konkretne ukrepe – 
od subvencioniranja obrestnih 
mer za najete stanovanjske 
kredite do polovične subvencije 

komunalnega prispevka za 
mlade, ki se odločijo za gradnjo 
svojega doma. Obenem pa 
mladim odpira priložnosti za 
povezovanje z lokalnim okoljem 
prek študentskega dela v občinski 
upravi in javnih zavodih, kjer 
lahko pridobijo prve izkušnje in 
zaslužek preko poletja.

Da je certifikat veliko več 
kot formalno priznanje, je 
ob podelitvi poudarila tudi 
direktorica Inštituta za mladinsko 
politiko Andreja Lozar. Spomnila 
je, da se je pobuda pred leti začela 
z željo po nečem preprostem, a 
pomembnem – da bi mladi v vsaki 
občini čutili, da so slišani, da 
imajo priložnost, in da jih njihova 
skupnost podpira. Dodala je, da 
je danes lepo videti, da ta pobuda 
ni ostala v dokumentih, temveč 
živi v konkretnih projektih, 
mladinskih programih, podpori 
za izobraževanje in vključevanju 
mladih v procese odločanja. 

»Vsaka občina, ki prejme ali 
obnovi certifikat, dokazuje, kako 
vredno je vlagati v mlade – ne z 
besedami, ampak z dejanji. In ne 
le zaradi njihovega razvoja, ampak 
zato, ker tako gradimo močnejše 
in bolj povezane skupnosti, 
pripravljene na prihodnost,« je 
poudarila.

Pomen dolgoletne sistemske 
podpore mladim je izpostavil 
tudi član predsedstva Skupnosti 
občin Slovenije in župan 
Občine Cerknica Marko 
Rupar. Po njegovih besedah 
je »zelo pomembno, da mlade 
spodbujamo, da se vključujejo, 
da jih dobimo v občinske svete.« 
Izpostavil je, da se občine na 
podlagi želja mladih trudijo 
urediti prostore za zbiranje 
ter profesionalizirati delo v 
mladinskih centrih. »Za vse to 
potrebuješ več časa, čez noč ne 
gre. Ampak vesel sem, da kot 
Skupnost občin Slovenije to 
podpiramo in dobro sodelujemo 
z občinami, ki si tega certifikata 
želijo,« je dodal. 

Obnova certifikata je tako 
potrditev preteklega dela kot 
tudi spodbuda za prihodnost. 
Ajdovščina ostaja občina, ki 
mladim daje priložnost, da tukaj 
najdejo svoj prostor, oblikujejo 
svojo pot ter s svojimi idejami 
soustvarjajo razvoj celotne 
skupnosti.

Foto Inštitut za mladinsko 
politiko

Državno priznanje 
za izjemne dosežke

Inštitut za mladinsko politiko je prejel državno priznanje 
za izjemne dosežke na področju mladinskega sektorja. 
Priznanje je direktorici inštituta Andreji Lozar na državnem 
srečanju mladinskega sektorja izročil minister za vzgojo in 
izobraževanje Vinko Logaj.

Komisija je v obrazložitvi med 
drugim izpostavila, da inštitut 
s svojim delovanjem prispeva 
k vidnejši prepoznavnosti in 
pomenu mladinskega dela v 
javnosti in pri odločevalcih. 
Krepi povezovanje mladih, šol, 
podjetij, občin in širše skupnosti, 
spodbuja medgeneracijsko 
sodelovanje in socialno 
kohezijo. Njihovi projekti in 
programi presegajo lokalne 
okvire — njihove inovativne 

prakse in strategije se prenašajo 
med različnimi občinami, 
šolami in organizacijami, kar 
ustvarja trajen družbeni učinek. 

Kot je poudarila Lozar, prejeto 
priznanje potrjuje, da delo 
Inštituta za mladinsko politiko 
postaja ključni del mladinskega 
sektorja v Sloveniji — in hkrati 
zaveza, da nadaljuje z delom v 
korist mladih in celotne družbe.

Foto Andrej Križ

Obisk z Majorke

Zanimal jih je turizem
Na obisku na Občini Ajdovščina se je mudila delegacija 

s španske Majorke. Delovno srečanje je bilo namenjeno 
spoznavanju dobrih praks s področja turizma. Gostje si namreč 
želijo razvijati vinski turizem in so Vipavsko dolino prepoznali 
kot izjemno uspešno na tem področju. 

Delegacijo, ki so jo sestavljali 
trije župani s španskega otoka 
Majorka, predstavniki njihovega 
združenja občin in zavoda za 
turizem, je sprejel podžupan 
Občine Ajdovščina Mitja 
Tripković. Po njegovi uvodni 
predstavitvi občine sta svoje 
projekte s področja turizma 

predstavila tudi Zavod za turizem 
Nova Gorica in Vipavska dolina 
ter Razvojna agencija Rod 
Ajdovščina.

Španski gostje so, kot so 
povedali, dobili veliko zanimivih 
zamisli, ki jih bodo lahko prenesli 
v svoje domače okolje.

Železniška povezava Ajdovščina–Nova Gorica

Potniški vlak znova vozi
Med Ajdovščino in Novo Gorico je v ponedeljek ponovno zapeljal potniški vlak. Po desetih letih 

je oživel javni železniški potniški promet, ki je pomemben način prevoza predvsem za dijake, ki 
se šolajo v Novi Gorici. 

Občina Ajdovščina je že pred 
časom na pristojno ministrstvo in 
na Slovenske železnice naslovila 
pobudo za vnovično vzpostavitev 
železniškega potniškega prometa 
med Ajdovščino in Novo Gorico. 
Z novim voznim redom, ki bo 

veljal do 30. junija prihodnje 
leto, so Slovenske železnice uvedle 
jutranji in popoldanski odhod 
vlaka iz Ajdovščine in iz Nove 
Gorice.

Jutranji vlak iz železniške 
postaje v Ajdovščini krene ob 
6.30 in v Novo Gorico prispe 
ob 7.09. Popoldanski vlak pa iz 
Ajdovščine odpelje ob 15.25 in 
v Novo Gorico pripelje ob 16.11.

Iz Nove Gorice pa jutranji vlak 
odpelje ob 5.35 in v Ajdovščino 
prispe ob 6.11, popoldanski pa iz 
Nove Gorice odpelje ob 14.05 in 
v Ajdovščino pripelje ob 14.41. 
Vlak se ustavi tudi na Cesti in v 

Dobravljah ter na ostalih postajah 
ob progi. 

»Gre za pridobitev, ki bo 
marsikateremu občanu olajšala 
dnevne poti. Ponovna uvedba 
vlaka pa je še en od korakov v nizu 
ukrepov trajnostne mobilnosti, 
za katere si zelo prizadevamo,« 
je poudaril ajdovski župan Tadej 
Beočanin. 

Vlak ne vozi ob sobotah, 
nedeljah in praznikih – dela 
prostih dnevih. Ne bo vozil niti 
med 29. in 31. decembrom, v letu 
2026 pa ne bo vozil od 16. do 20. 
februarja, od 28. do 30. aprila ter 
od 26. do 30. junija.
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Moja pobuda

Vsi projekti Moje pobude, načrtovani v letošnjem letu, 
so zaključeni ali v izvajanju

Ob koncu leta je Občina Ajdovščina pripravila pregled pobud, ki so bile izglasovane in določene za izvedbo v letošnjem letu. 
Območje 1 – Ajdovščina- 

Lokavec
Občina Ajdovščina je zaključila 

gradnjo pokrite avtobusne 
nadstrešnice v Lokavcu, ki 
je postavljena v neposredni 

bližini Podružnične šole 
Lokavec. Zasnovana je tako, da 
zagotavlja zaščito pred dežjem, 
vetrom, soncem in mrazom ter 
bo tako šolarjem kot drugim 
uporabnikom avtobusnega 
prevoza omogočila prijetnejše 
čakanje. Skupna vrednost naložbe 
je bila slabih 20 tisoč evrov. V 
dogovoru s Krajevno skupnostjo 
Lokavec se bo prenova zunanjega 
dela pred vhodom v dvorano 
Edmunda Čibeja uskladila s 
projektom izgradnje skladiščnega 
prizidka. Uresničena je bila 
pobuda Društva Pluton o delni 
prenovi prostorov na Gregorčičevi 
ulici 17. Projekt, vreden 15.000 
evrov, je obsegal ureditev avle in 
zgornjega prostora v prizidanem 
delu objekta. Prenovljeni prostori 
služijo kot kakovosten prostor za 
delo in druženje članov društva 
ter drugih uporabnikov.

Območje 2 – Gora
Na Otlici je bila postavljena 

nova vadbena postaja na prostem. 
Fitnes naprave so delo domačega 
podjetja Eko igrala iz Črnič. 
Narejene so iz slovenskega 

lesa akacije, ki slovi po dolgi 
življenjski dobi in ne potrebuje 
posebnega vzdrževanja. Naprave 
so postavljene v neposredni 
bližini osnovne šole na Otlici, 
kar bo še dodatno spodbudilo 
gibanje otrok in mladih. Vadbene 
postaje pa so oblikovane tako, 
da krepijo zdravje različnih 
starostnih skupin. V izvajanju 
so tudi že pobude za postavitev 
polnilnice za električna kolesa 
ob stari šoli na Otlici, za ureditev 
informacijske točke in pitnika v 
Beli, za postavitev turistično-
informativne table s klopcami 
na Colu, ureja pa se vse potrebno 
za gradnjo brunarice za druženje 
v Podkraju. Postavljati jo bodo 
začeli po novem letu. Po stranskih 
cestah na območju Gore pa so 
bile zarisane tudi črte za boljšo 
vidnost v megli.

Območje 3 – Vipavski griči
V okviru pobude za sanacijo 

poti med zaselki Brij je občina 
obstoječe poti očistila in uredila. 
Te zdaj služijo za rekreacijo 
krajanov, v primeru naravnih 
nesreč pa tudi kot dostop 
reševalnim službam. Območja so 
opremili s tablicami z ledinskimi 
imeni. Vrednost naložbe je bila 
20 tisoč evrov. Urejen je tudi 
del makadamske poti med 
vasjo Ustje, pri reki Vipavi, in 
zgornjim naseljem Tevče. Tam 
je namreč zaradi neurejenega 
odvodnjavanja voda večkrat 
zalila pod cesto ležeče objekte. 
Občina je uredila odvodnjavanje 
na spodnjem delu ceste, cestišče 
je razširila, utrdila in nasula z 
gramozom. Vrednost naložbe 
je bila okrog 30 tisoč evrov. V 
izvajanju je pobuda za ureditev 
razgledne točke v vasi Ustje. 
Temelji zanjo so postavljeni, 
čakajo še na montažo razgledne 
ploščadi. 

Območje 4 – dolina vzhod
V območju 4 so bile v tem letu 

za uresničitev predvidene tri 
pobude. Z multimedijsko opremo 
je občina že opremila mladinsko 
sobo v Dolgi Poljani. V izvajanju 
sta še projekta Metlica, Škatla, 
Marelica - naša dediščina, naš 
zaklad ter rekonstrukcija kapelice 
na Napoleonovem mostu čez reko 
Vipavo.

Območje 5  – dolina center
Občina Ajdovščina je asfaltirala 

del poljske poti do črpališča 
kanalizacije v zaselku Bitna 
v Malih Žabljah. Slednje je 
bilo urejeno v sklopu gradnje 
kanalizacije, del poti pa je takrat 
ostal neasfaltiran. S to pobudo 
je zagotovljen boljši dostop 
lastnikom tamkajšnjih zemljišč 
kot tudi drugim obiskovalcem, ki 
želijo do reke Vipave. Vrednost del 
je znašala 1.600 evrov. V Velikih 
Žabljah se ureja kolesarska 
postojanka, v Dobravljah pa 

mladinska soba v domu krajanov. 
Gradbena dela so večinoma 
zaključena, sledi opremljanje. 
Na igrišču v Dobravljah pa so 
že postavljene zunanje fitnes 
naprave, ki so tako zaokrožile 
športno in otroško igrišče pod 
osnovno šolo. Postavljenih je bilo 
pet orodij, ki imajo varnostno 
podlogo, urejene pa so tudi travne 
plošče. Pobuda je bila realizirana 
v višini planiranih sredstev, in 
sicer 15.000 evrov.

Območje 6 – dolina zahod 
Občina je pristopila tudi k 

ureditvi okolice prireditvenega 
kontejnerja in igral v Črničah. 

Območje 7 – mladi
Med mladimi je bila izbrana 

pobuda za ureditev sotočja reke 
Hubelj in Vipave kot prostora 
za meditacijo in sprostitev. 
Pri oblikovanju območja so 
bili prek Mladinskega sveta 
Ajdovščina vključeni študentje 
različnih smeri (krajinarji, 
geografi, okoljevarstveniki …). 
Predlagana ureditev temelji na 

spoštovanju naravnega okolja, ob 
tem pa vključuje vsebine, ki bodo 
prostor približale uporabnikom 
kot kraj sprostitve, opazovanja 
narave, povezovanja z okoljem ter 

umirjanja. Območje se še ureja. 
Trenutno so tam postavljene klopi 
domače izdelave (iz posekanih 
topol v mestu, kot »ponovna 
uporaba« ali novo življenje dreves) 
in energetski kamni. Na enem od 
njih bo izklesan kozmogram. 
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Srčnost mladih prostovoljcev znova stopila v ospredje

Podeljena priznanja naj 
prostovoljcem za leto 2025

Včeraj je v prostorih Bara Hiše mladih potekala podelitev priznanj Naj prostovoljec 2025, ki 
jo je tudi letos pripravil Mladinski svet Ajdovščina. Dogodek je bil posvečen mladim, ki s svojo 
predanostjo in neštetimi urami prostovoljskega dela bogatijo našo skupnost ter s svojim 
zgledom dokazujejo, kako močan vpliv ima lahko posameznik, ko se odloči narediti nekaj 
dobrega. Večer sta z glasbenimi vložki obogatila Val Vidmar in Ksenija Štrancar.

Predsednica MSA Meta 
Velikonja je v uvodnem nagovoru 
poudarila, da prostovoljstvo ni 
le dejanje, temveč vrednota, ki 
gradi odnose, krepi povezanost 
in nas uči odgovornosti drug do 
drugega. Ob tem je med drugim 
dejala: »Prostovoljci niso tisti, 

ki imajo odvečen čas – so tisti, 
ki imajo veliko srce. Hvala 
vsem, ki z majhnimi dejanji 
ustvarjate velike spremembe v 
našem kraju.« Izrazila je tudi 
iskreno hvaležnost vsem, ki v 
svojem vsakdanu najdejo čas 
za pomoč drugim in s tem 
premikajo pomembne mejnike v 
lokalnem okolju. Zbrane je nato 

nagovoril župan Tadej Beočanin, 
ki je izpostavil, da prostovoljske 
pobude mladih v Ajdovščini 
že leta puščajo izjemno močan 
pečat – v društvih, skupnostih, 
programih in predvsem v odnosih 
med ljudmi. Poudaril je, da 
prostovoljstvo mladim omogoča 
učenje odgovornosti, sodelovanja 
in zanesljivosti, izkušenj, ki jih 
ni mogoče nadomestiti, in ki jih 
bodo spremljale tudi v prihodnje. 
Zahvalil se je mentorjem in 
organizacijam, ki mladim stojijo 
ob strani ter jim nudijo varno, 
spodbudno in ustvarjalno okolje, 
kjer lahko njihove ideje resnično 
zaživijo.

Letos so priznanja prejeli 
mladi, ki so s svojim delom in 
odnosom pokazali izjemno 
predanost skupnosti. Naziv naj 

prostovoljke v kategoriji 15–19 let 
je prejela Karin Praček iz MKC 
Hiša mladih, ki s sodelovanjem 
v kulturnih in mladinskih 
programih pomembno sooblikuje 
dogajanje in dobro počutje mladih 
v Ajdovščini. V kategoriji 19–29 
let je naziv naj prostovoljke prejela 
Petra Žejn iz Škofijske Karitas 
Koper, ki s svojim občutkom za 
ljudi, koordinacijo prostovoljcev 
in raznovrstnimi programi za 
otroke ter mladostnike ustvarja 

trdne mostove med generacijami. 
Posebno priznanje v isti kategoriji 
je prejela Neja Marc iz Rodu 
Mladi bori Ajdovščina, ki s 
svojo predanostjo, zanesljivostjo 
in ustvarjalnostjo pomembno 
prispeva k razvoju taborniške 
dejavnosti v našem okolju.

Priznanja za sodelovanje 
so prejeli tudi Maks Rodman 
(Zavod Beta – Inštitut za 
razvoj družbe), Patricija Fučko 
(MDPM Ajdovščina), Neža 
Vidic (Škofijska Karitas Koper), 
Lucija Žejn (Škofijska Karitas 
Koper) in Emine Cetin (Škofijska 
Karitas Koper), ki so vsak na 
svoj način pustili pomemben 
pečat v številnih programih in 
aktivnostih lokalne skupnosti.

Ob jubileju podjetja nova velika naložba

Fama z novim 
logističnim centrom 

V poslovni coni Gojače je podjetje Fama odprlo nov logistični 
center, ki predstavlja pomemben mejnik v zgodbi podjetja. 
Letos namreč obeležujejo 35 let delovanja. Trak so prerezali 
župan Občine Ajdovščina Tadej Beočanin, direktor Tilen Lemut 
ter Andraž Trebovc, vodja finančne službe podjetja Fama. 
Slovesnosti se je udeležil tudi Bruno Komac, predsednik 
Združenja malih trgovcev Slovenije.  

Fama je bila ustanovljena leta 
1990 in je danes prepoznavna 
trgovska veriga z dvema 
nakupovalnima centroma v Vipavi 
in Sežani ter 23 podeželskimi 
marketi, razpršenimi od Trente 
do Vanganela pri Kopru. V Občini 
Ajdovščina deluje z marketi na 
Colu, v Lokavcu ter z mestnim 
marketom na Lavričevem trgu. 
Posebnost podjetja je skrb za 
podeželje in lokalno oskrbo, 
ki jo pogosto postavi pred 
strogo ekonomsko logiko, ter 
zavestna podpora primorskim 
proizvajalcem vseh velikosti, tudi 
najmanjšim, ki sicer težko najdejo 
pot do velikih trgovskih polic. 

Nov logistični center bo odslej 
oskrboval tako Famine lastne 
maloprodajne enote kot tudi več 
kot 720 zunanjih kupcev, trgovcev 
in gostincev na Primorskem 
in drugod po Sloveniji. Gre za 
naložbo, ki podjetju omogoča 
večjo učinkovitost, boljšo 
organizacijo ter dolgoročno 
stabilnost v času hitrih sprememb 

na trgu. Ajdovski župan Tadej 
Beočanin je ob odprtju poudaril 
širši pomen podjetja za prostor, 
v katerem deluje: »Fama že 
desetletja dokazuje, da uspeh ni 
samoumeven in da ga ni mogoče 
graditi brez odgovornosti do 
skupnosti. Vaša prisotnost v 
manjših krajih, na podeželju in v 
lokalnih okoljih, pomeni več kot 
zgolj trgovsko storitev – pomeni 
prispevek h kakovosti življenja 
ljudi, ki tukaj živimo.« 

Direktor podjetja Aleksander 
Lemut je dogodek opisal kot 
simbolni prehod, ki presega zgolj 
infrastrukturo. »Ena zgodba se 
zaključuje, druga se odpira. Ne 
gre za klasičen prehod generacij, 
temveč za nadaljevanje poti, ki 
temelji na znanju, trdem delu 
in odgovornosti do vsega, kar 
smo skupaj zgradili v teh letih.« 
Ob tem se je iskreno zahvalil 
sodelavcem in poudaril, da prav 
ekipa, ki je podjetje spremljala 
skozi vzpone in izzive, ostaja 
njegova največja vrednota. 

Več kot tri milijone evrov za prizidavo OŠ Šturje
Občina Ajdovščina je na razpisu Ministrstva za vzgojo in izobraževanje pridobila skoraj 3,5 milijona evrov državnega denarja za dozidavo Osnovne šole Šturje.
Za projekt, ki je ocenjen na 

okrog 16 milijonov evrov, je 
občina že pridobila gradbeno 
dovoljenje. Zdaj bo pripravila 
vse potrebno za objavo razpisa 
za izbor izvajalca, da bi se lahko 
gradnja pričela čim prej prihodnje 
leto.

Nov prizidek bo velik približno 
4.000 kvadratnih metrov. Na šoli 
bodo z njim pridobili 15 učilnic, 

8 kabinetov, kuhinjo z jedilnico 
in novo telovadnico, zobno 
ambulanto in knjižnico. Ker gre 
za zelo veliko dozidavo, se bo 
spremenila tudi sama orientacija 
objekta. Predvidena je tudi nova 
ploščad, nova avla in tudi nov 
vhod v šolo.
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Športni park Col bo bogatejši za 
dva objekta

Na Colu poteka nadgradnja Športnega parka Col, s katero se izboljšujejo pogoji za športno 
udejstvovanje in družabno življenje v kraju. V okviru investicije bosta zgrajena dva nova 
pomožna objekta, namenjena podpori obstoječim športnim površinam in njihovi boljši 
vsakodnevni rabi.

V prvem objektu bodo urejeni 
večnamenski prostor z možnostjo 
odprte rabe v toplejšem delu 
leta, garderobe, prhe, sanitarije 
ter shramba za opremo, kar 
bo olajšalo izvajanje športnih 
dejavnosti in prireditev. Drugi 
objekt bo namenjen klubskemu 
in večnamenskemu prostoru, 
kjer bodo lahko potekala srečanja 
športnih društev in druge manjše 
aktivnosti. V okviru investicije 
nastaja tudi plezalna stena za 
najmlajše, ki je bila predlagana 
v okviru Moje pobude in bo 
otrokom ponudila dodatno 
priložnost za igro in gibanje. 

Projekt predstavlja pomemben 
korak v izboljševanju lokalne 
športne infrastrukture in bo 

po zaključku del občutno 
prispeval k boljši uporabni 
izkušnji prebivalcev Cola in vseh 

obiskovalcev. Vrednost investicije 
znaša 380 tisoč evrov. 

V poslovno-ekonomski 
coni Gojače jug tudi 
sončna elektrarna

Občina Ajdovščina je zaključila z urejanjem komunalne 
infrastrukture v poslovno-ekonomski coni Gojače jug. 
Projekt, ki je sofinanciran s sredstvi Ministrstva za kohezijo in 
regionalni razvoj, je bil zastavljen zelo trajnostno.

Občina je v okviru del 
podaljšala dostopne poti v coni 
in tako zagotovila dostop do 
novih, dodatnih površin v tej 
coni, ki bodo namenjene poslovni 
gradnji. Te je tudi komunalno 
uredila. Tako kot pri drugih 
poslovnih conah, ki jih je občina 
urejala v zadnjem obdobju, je tudi 
ta projekt trajnostno naravnan. 
Za nove sloje in nasipe je bil 
uporabljen recikliran gradbeni 
agregat ter oblikovan ekološki 
otok. Vzdolž pločnikov so urejeni 
zeleni otoki z drevesi.

Poskrbela pa je tudi za 
energetsko neodvisnost poslovne 
cone Gojače jug, saj je postavila 
sončno elektrarno. Ta bo 
napajala dve polnilni postaji za 
električna vozila. V ta namen je 
vgradila tudi hranilnik električne 
energije. Solarna pa je tudi javna 
razsvetljava. 

Vrednost naložbe je bila 300 
tisoč evrov. Ministrstvo za 
kohezijo in regionalni razvoj je 
prispevalo približno 85 odstotkov 
sredstev.

Še eno pametno parkirišče 
Občina Ajdovščina širi mrežo pametnih parkirišč v mestu. Vanjo je odslej vključeno tudi 

parkirišče za občinsko stavbo. To je že tretje pametno parkirišče v občini. 
Pametni parkirni sistem je bil 

najprej uveden na parkirišču pri 
avtobusni postaji, sledilo je tisto 
pri Jochmannovem mlinu. Zdaj je 
občina s tem sistemom opremila 
tudi parkirišče za občinsko 
stavbo, ki ima 32 parkirnih mest. 
Od tega so tri namenjena ajdovski 
enoti Centra za socialno delo, dve 
Uradu za delo, na dveh parkirnih 
mestih pa sta urejeni polnilnici 
za električna vozila. Prostih za 
parkiranje je tako 25 mest, na 
katerih je dovoljeno parkirati do 
90 minut. 

Senzorski sistem v realnem času 
spremlja zasedenost parkirišč 

in podatke prikazuje na dveh 
usmerjevalnih tablah, ki sta 
postavljeni na Goriški cesti: ena 
stoji pri pošti, druga malo pred 
Picerijo Fontana.

Sistem bo občanom in drugim, 
ki parkirišče pogosto uporabljajo 
predvsem za dovoz otrok v 
bližnje šole, omogočil, da že pred 
prihodom na parkirišče preverijo, 
ali je zasedeno, in v tem primeru 
izberejo druga prosta parkirišča 
na tem območju. 

Vrednost naložbe, ki jo je 
kril občinski proračun, znaša 
približno 22.000 evrov z DDV. 

Park posvečen 
štirinožnim prijateljem

Na Cesti IV. Prekomorske, v bližini novih vila blokov ob Hublju, 
je nastal nov pasji park. Občina Ajdovščina je del travnate 
površine ogradila ter namestila urbano opremo in igrala za 
pse. 

Pasji park je velik 470 
kvadratnih metrov in je umeščen 
med strugo Grivškega potoka, 
lokalno cesto in reko Hubelj. 
Ograjen je s panelno žičnato 
ograjo, znotraj pa so postavljene 
klopi za obiskovalce, koši za smeti, 
koši za pasje iztrebke in pasja 
igrala: most, slalomski količki, 
plezalna ovira, tunel pod grbino, 
miza in stena za preskakovanje. 
Da psi iz parka ne bi pobegnili, 
bodo poskrbela dvojna vrata.

Pasji park bo v celoti travnat, 
ohranilo se je tudi vsa obstoječa 
drevesa in grmovje. Le na območju 
glavnega vhoda je tlakovana 
površina, park pa je dostopen 
tudi gibalno oviranim osebam. 
Ob glavnem vhodu je nameščena 
tabla s pravili, ki veljajo v parku. 
Vrednost investicije, ki je v 

celoti financirana iz občinskega 
proračuna, je 78.000 evrov z DDV. 

Vokalna skupina Šumljak praznuje

20 let pevske tradicije 
Z jubilejnim koncertom v Budanjah je Vokalna skupina Šumljak obeležila 20 let delovanja. 

Podžupan Občine Ajdovščina Matjaž Bajec ji je podelil jubilejno županovo priznanje.

Začetki vokalne skupine segajo 
v jesen 2005, ko je Ivan Kodele 
zbral nekaj starejših in mlajših 
pevcev iz Budanj in Dolge Poljane 
v želji, da moško zborovsko 
petje na vasi ne bi zamrlo. Prve 
pevske vaje so potekale kar na 
njegovem domu v prijateljskem 
in spoštljivem vzdušju, brez razlik 
med generacijami, kar je vse pevce 
močno povezalo. 

Prvič je skupina zapela že 31. 
oktobra ob spomenikih padlim v 
drugi svetovni vojni v Budanjah, 
Logu in Dolgi Poljani, prvi uradni 
nastop pa je imela ob proslavi 
100-letnice budanjske šole junija 

2006. V naslednjih letih si je 
zasedba prislužila prepoznavnost 
s petjem in mladostjo, tako da je 
leta 2009 dozorela zamisel, da se 
skupina registrira kot zbor. Ker so 
se pevci zbrali v zaselku Šumljak 
ob istoimenskem potoku, je bilo 
poimenovanje hitro izbrano. 
Nastalo je Kulturno društvo 
Vokalna skupina Šumljak. 
Skupina od takrat redno nastopa 
na reviji Primorska poje in reviji 
občinskih pevskih sestavov Naši 
zbori pojo, zapojejo pa tudi na 
številnih kulturnih prireditvah 
in družabnih dogodkih. 
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Na delavnici sta Tine Seljak iz 
Fakultete za strojništvo in Darjo 
Uršič, direktor startupa Enedar 
d.o.o. , predstavila priložnosti 
za vzpostavitev energetskih 
skupnosti v občini Ajdovščina in 
čezmejni pogled ter možnosti za 
uvedbo naprednih sistemov za 
upravljanje z energijo. Delavnica 
je potekala v živo in interaktivno 
preko spleta tako v slovenskem 
kot italijanskem jeziku. 

Na podlagi predstavitve 
rezultatov predhodne ankete, v 
kateri so sodelovali tako slovenski 

kot italijanski predstavniki 
podjetij, gospodarskih združenj, 
občin in zainteresirane javnosti, 
je nato med udeleženci potekala 
razprava o optimizaciji rabe 
energije in prehodu na obnovljive 
vire. V razpravi je bil poudarek 
na različnih tehnoloških in 
sistemskih rešitvah, ki bi bile 
primerne za lokalno okolje. 
Poleg sončne energije so bili kot 
najbolj ustrezni viri izpostavljeni 
še odpadna toplota, biomasa 
in vodni viri, manj pa vetrna 
energija. Velik poudarek je bil 

pri razmisleku o uporabi odpadne 
toplote znotraj industrijskih con 
ali v povezavi s prenosom toplote 
do stanovanjskih naselij, ki so v 
neposredni bližini. Udeleženci 
so se strinjali, da bo za nadaljnji 
razvoj potrebna večja osveščenost 
in vključenost lokalne skupnosti. 
Pri razumevanju prehoda na 
obnovljive vire energije pa bo 
potrebno razmišljati širše, kar 
ne bo vključevalo samo oceno 
finančnih koristi za posameznika 
ali podjetje, ampak tudi druge 
vidike kakovosti bivanja in 
izgradnjo skupne infrastrukture.

Delavnica se je zaključila s 
predstavitvijo povzetkov dela 
dveh skupin, ki sta ocenili možne 
nadaljnje korake za oblikovanje 
čezmejnega participativnega 
modela energetske skupnosti.

Projekt CO ADRIA

Iskanje potencialnih rešitev za 
razvoj energetskih skupnosti 

Občina Ajdovščina je v sklopu projekta CO ADRIA organizirala čezmejno delavnico, na kateri 
so si deležniki izmenjali poglede in rešitve v zvezi s tehnološkimi zahtevami, ki bi omogočile 
vzpostavitev energetskih skupnosti v povezavi z obnovljivimi viri energije. 

Projekt CO ADRIA sofinancira Evropska unija 
v okviru Programa Interreg VI-A Italija-

Slovenija.

Projekt Firesafenet

Številne aktivnosti za 
preprečevanje požarov 

Na širšem čezmejnem območju se različni partnerji že vrsto 
let povezujemo v iskanju novih rešitev za preprečevanje in 
obvladovanje naravnih nesreč. Aktivnosti nadaljujemo s 
projektom FIRESAFENET, ki naslavlja tematiko požarov. Za 
dobro sodelovanje je ključna izmenjava praks med slovenskimi 
in italijanskimi reševalnimi službami. Gasilci so v medsebojnem 
sodelovanju že stari znanci, kar pomeni, da bo omenjeni 
projekt le še utrdil poprej zastavljen skupni angažma.

Projekt FIRESAFENET je prvo 
večjo promocijo doživel oktobra, 
ko smo se kot partnerji projekta 
s sorodno tematiko vključili v 
zaključno konferenco projekta 
IN4SAFETY.  Naši partnerji so 
se predstavljali tudi na razstavi 
opreme in reševalnih vozil, ki 
je prikazala najnovejše dosežke 
in prakse na področju zaščite 
in reševanja. Predstavljeno pa 
je bilo tudi usposabljanje za 
uporabo načrtovanih požigov 
na Sardiniji, ki se je v okviru 
projekta FIR ESAFENET 
izvajalo septembra. Udeležilo 
se ga je 48 udeležencev, gasilcev 
ter pripadnikov civilne zaščite. 
Med njimi so bili tudi ajdovski 
gasilci. Kolegi iz Gozdne straže 
na Sardiniji so jim predstavili 
ukrep načrtovanih požigov. 
Nove izkušnje bodo zagotovo 
nadgradile že obstoječe znanje 
na tem področju. Prihodnje leto 
pa načrtujemo nova dodatna 
usposabljanja, da bi lahko 
bolj formalno izvajali ukrepe 
preventivnih in načrtovanih 
požigov.

Prvo obdobje projekta smo v 
začetku decembra zaključili z 

drugim partnerskim sestankom. 
Na njem smo revidirali izvedeno 
delo ter začrtali plane za naprej. 
Pred nami so namreč priprava 
skupnega akcijskega načrta, 
študijski obiski na Portugalskem 
in Sardiniji, nabava nove opreme, 
programi izobraževanj in 
treningov, načrtovanje skupne 
čezmejne vaje, vzpostavitev 
čezmejnega virtualnega centra 
ter še in še. 

Poleg omenjenih priložnosti, ki 
Občino Ajdovščina čakajo v tem 
projektu, pa je še nakup ustrezne 
opreme, ki je ključna za uspešno 
obvladovanje velikih požarov 
v naravi. V preteklih skupnih 
reševalnih akcijah se je namreč 
že izkazalo, da pomanjkljiva 
ali neustrezna oprema otežuje 
delo na terenu. Zato bomo 
po predhodni seznanitvi z 
najnovejšimi smernicami in trendi 
na področju gašenja požarov 
nabavili potrebno opremo, ki bo 
omogočala izvajanje načrtovanih 
aktivnosti usposabljanja.  

Projekt Super View

Rešitve za zgodnje opozarjanje 
V Ajdovščini je konec novembra potekalo partnersko srečanje v sklopu projekta Sistem 

za zgodnje opozarjanje in odpornost Super View med Občino Ajdovščina, Občino Videm, 
Združenjem za informacijsko tehnologijo Furlanije - Julijske krajine DITEDI, Inštitutom Jožef 
Štefan in pridruženim partnerjem Mestno občino Koper.

Projekt Super View, ki se 
je začel junija letos, naslavlja 
temo povezano s podnebnimi 
spremembami na italijansko-
s lovenskem čezmejnem 
območju. Cilj sodelovanja je 
razvoj inovativnega sistema za 
zgodnje opozarjanje na osnovi 
tehnologij AIoT. S pomočjo 
umetne inteligence in algoritmov 
želimo nadgraditi obstoječi video 
nadzorni sistem za požare ter ga s 
pametnimi okoljskimi senzorji in 
meteorološkimi podatki povezati 
v skupno čezmejno platformo za 
hitrejše odzivanje na ekstremne 
vremenske pojave kot so poplave, 
plazovi in tudi kontrola prometa. 
Skozi projekt se bo določilo 
skupne zahteve za tehnično 
in programsko opremo, ki bo 
omogočila analizo podatkov, 
izmenjavo in obveščanje za 
posamezno vrsto naravnega 
pojava.

Na srečanju je bilo vsem 
partnerjem predstavljeno 
delovanje obstoječih sistemov v 
obeh občinah, s strani DITEDI 
pa tehnična analiza delujočih 

sistemov, s katero bodo ugotovili 
stanje in omejitve ter razlike v 
potrebah občin pri zahtevah za 
poenotenje informacijskih rešitev. 
Sistemska rešitev bo razvita v 
smeri zagotovitve avtomatske 
izmenjave podatkov in njihove 
obdelave z enotno AIoT rešitvijo. 
V razpravi je bil poudarek na 
uporabnosti obstoječih podatkov 
in zmožnostih obstoječe opreme. 
Na tej osnovi se bo v nadaljevanju 
določila vrsta opreme z zahtevano 
funkcionalnostjo in oblikovalo 
protokole za izmenjavo podatkov 
med dvema podatkovnima 
centroma. Cilj pilotnega projekta 
je, da omogoči natančnejše 

in hitrejše aktiviranje vseh 
služb v primeru pričakovanega 
vremenskega dogodka in s tem 
večjo varnost prebivalcev. V 
zaključku so se pregledali še 
predlogi za oblikovane materiale, 
nadaljnji potek aktivnosti, 
finančne zahteve in določil datum 
za skupen operativni sestanek v 
Vidmu ter naslednji partnerski 
sestanek v Ljubljani.

Projekt SUPER VIEW sofinancira Evropska 
unija v okviru Programa Interreg VI-A Italija-

Slovenija.
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Projekt NASCHA

Nove priložnosti na področju 
vodikovih tehnologij

V luči zmanjševanja količine toplogrednih plinov in prehajanja na čistejše vire energije tudi 
Občina Ajdovščina išče nove priložnosti. Ena od teh je novi projekt, imenovan NASCHA, ki naše 
območje umešča v eno od novo nastajajočih vodikovih dolin. 

Evropska unija želi do leta 2050 
zmanjšati prisotnost fosilnih 
goriv ter preiti na čistejše vire 
energije. Med slednje spada tudi 
pridobivanje oziroma uporaba 
vodika za energetske namene. 
Vodik bo torej v prihodnosti 
tisti, ki bo popolnoma ali delno, 
odvisno od panoge, nadomestil 
nekatere energente.

Kako bo prehod na vodik 
potekal v praksi, bo ugotavljalo 
partnerstvo novega projekta 
NASCHA. Gre za povezovanje 
deležnikov Severnojadranske 
vodikove doline, ki poleg 
Slovenije vključuje še italijansko 
pokrajino Furlanijo-Julijsko 
krajino ter Hrvaško. Sodelovanje 
je zelo obsežno, v njem je kar 19 
partnerjev, od tega sta z ajdovskega 
kar dva: Občina Ajdovščina 
in podjetje Incom. Nekateri 
se v partnerstvo vključujejo s 
konkretnimi produkti s področja 
vodika, kot npr. z vodikovimi 
izdelki s področja mobilnosti, 
spet drugi iščejo svoje poslovne 

priložnosti v vzhajajoči industriji 
prihodnosti. V vsakem primeru 
pa bo v shemi sofinanciranja, 
podprti iz evropskih sredstev 
(I3 – Medregionalni instrument 
za inovacijske naložbe), kar 
70 odstotkov namenjenih 
investicijam prav v podjetja, ki 
se bodo na kakršenkoli način 
vključevala v verigo proizvodnje 
vodika.

Občina Ajdovščina bo skupaj 
s Celjem in hrvaškim Cresom v 
projektu nastopala kot poskusna 
pametna skupnost. Vse tri 
občine bodo skušale s pilotnimi 
projekti vzpostaviti, testirati 
in v praksi implementirati 
uporabo baterijskih tehnologij 
in vodika. In če bosta celjski in 
creški pilot namenjena izzivom 
na področju transporta, se 
ajdovski pilot posveča enemu od 
velikih projektov prihodnosti – 
namakanju. V črpalno postajo 
v Črničah, ki bo ključna za 
namakanje lokalnih kmetijskih 
površin, bo poskusno integriran 

baterijski hranilnik energije za 
oskrbo namakalnega sistema 
Črniče z električno energijo, 
ki ga bo možno kasneje 
nadgraditi z vodikovimi 
tehnologijami. Integracijo bo 
občina izvedla z industrijskim 
partnerjem, podjetjem Ecubes. 
Poleg posodobitve črpališča 
je predvidena tudi zamenjava 
dotrajanih cevovodov na 
pilotnem območju.

O b s e ž n o  č e z m e j n o 
partnerstvo bo zagotovo odprlo 
nove priložnosti za nadaljnje 
vključevanje v pomembna 
partnerstva in obrodilo sadove še 
na mnogih drugih perspektivnih 
področjih. 

“Sofinancirano prek I3 Instrumenta, ki ga 
izvaja EISMEA. Izražena stališča in mnenja 

so zgolj stališča in mnenja avtorja(-ev) in 
ni nujno, da odražajo stališča Evropske 
unije. Zanje ne moreta biti odgovorna 

niti Evropska unija niti organ, ki dodeljuje 
sredstva.”

Ne bodimo žrtve spletnih goljufov

Kaj pa, če je spletna 
trgovina lažna? 

V predprazničnem času se pri nakupu daril marsikdo odloči 
tudi za nakup prek spleta. Spletnih trgovin je ogromno. Med 
njimi žal tudi lažnih, kjer lahko ostanemo brez plačanega 
blaga. Lahko nam zlorabijo podatke kreditne kartice, dobimo 
ponarejen izdelek ali nekaj brez vrednosti. Kako lahko v množici 
ponudb ugotovimo, kdaj gre za lažno spletno trgovino? 

Na spletni strani Varni na 
internetu, za katero skrbi 
Nacionalni odzivni center za 
kibernetsko varnost Si-CERT, 
navajajo nekaj ključnih znakov, 
ki nam lahko pomagajo odkriti 
lažno trgovino:

1. Prvi znak, ki kaže na goljufijo, 
je neverjetna cena. Na primer: če 
Nike superge v fizični trgovini 
stanejo 170 evrov, na določeni 
spletni strani, ki lahko ima sicer 
v naslovu ime Nike, pa 50 evrov, 
je to že znak, da nekaj ni v redu. 

2. Preverite, kdo stoji za 
spletno trgovino. Preverite, ali 
so sploh navedeni kontaktni 
podatki podjetja (naslov podjetja, 
telefonska številka, elektronski 
naslov, davčna številka). Se 
elektronski naslov ujema z 
naslovom spletne trgovine? Je 
na voljo zgolj kontaktni obrazec? 
Če podatkov o podjetju ni ali 
prodajalec uporablja brezplačni 
poštni predal (gmail.com, 
outlook.com itd.), je to znak, 

ki kaže na prevaro. Brez teh 
podatkov boste namreč težko 
blago tudi reklamirali. 

3. Preverite naslov strani. Na 
strani http://whois.domaintools.
com/ lahko preverite, kje in kdaj 
je bila spletna stran registrirana. 
Če je bila spletna trgovina 
registrirana pred kratkim, pri 
registraciji pa je bil uporabljen 
brezplačen elektronski naslov, je 
še en znak, da strani ni za zaupati. 

4. Pazite pri načinu plačila. 
Če imate možnost, uporabite 
predplačniško kartico (ki ima 
omejena sredstva) ali pa tako, 
ki omogoča zgolj enkratno 
uporabo. Nekatere lažne trgovine 
sicer omogočajo tudi plačilo po 
povzetju, ki pa žal ni garancija za 
varen nakup, saj lahko v paketu 
najdemo ponaredek ali nekaj, kar 
nismo naročili. 

Naj bodo praznični nakupi 
varni in brez nepotrebnega stresa.

Foto Varni na internetu

Občina Ajdovščina najavlja razpis za 
sofinanciranje počitniškega varstva 
otrok v občini Ajdovščina v letu 2026

6. januarja bo na spletni strani Občine Ajdovščina, www. 
ajdovscina.si, objavljen Javni razpis za sofinanciranje počitniškega 
varstva otrok v občini Ajdovščina v letu 2026. Namen javnega 
razpisa je ponudba varnega, kakovostnega, ustvarjalnega in 
aktivno preživetega počitniškega časa. V letu 2026 bo sofinancirano 
varstvo otrok med počitnicami, z izjemo prvomajskih in božično-
novoletnih. Na razpis se lahko prijavijo organizacije s sedežem v 
naši občini, ki delujejo na območju občine Ajdovščina najmanj 
tri leta, so registrirane za opravljanje tovrstnih dejavnosti, lahko 
zagotavljajo primerne prostore za izvajanje počitniškega varstva 
in že imajo izkušnje iz tovrstne dejavnosti. Razpis bo odprt do 
21. januarja 2026.

Civilna zaščita svetuje

Naj prazniki minejo mirno 
Čas božično-novoletnih praznikov je edini čas v letu, ko je dovoljena uporaba pirotehničnih 

sredstev. A je z njeno uporabo povezanih več tveganj, zato vsako leto policisti in druge 
organizacije pripravljajo številne preventivne akcije in ozaveščevalne kampanje. Svoj 
kamenček v mozaik prispevamo tudi mi v tokratni rubriki. 

Po zakonu je prodaja 
pirotehničnih izdelkov, katerih 
glavni učinek je pok, dopuščena 
med 19. in 31. decembrom, 
njihova uporaba pa med 26. 
decembrom in prvim januarjem. 
A metanje petard ni dovoljeno 
povsod. Petard se ne sme metati 
tam, kjer je množica ljudi, v 
zaprtih prostorih, v prevoznih 
sredstvih, v neposredni bližini 
bolnišnic in domov starejših 

občanov ali v strnjenih naseljih. 
Predvsem otroci in starejši so na 
poke petard bolj občutljivi. 

Prav tako jih ne mečimo v 
koše ali zabojnike za smeti, saj 
lahko povzročijo požar in škodo 
na javni infrastrukturi. Bodimo 
previdni tudi pri njihovi uporabi 
v naravi: v naravnem okolju je 
dovoljena uporaba ognjemetov 
na prostem, v oddaljenosti 100 
metrov od gozda. Prepovedana 
je uporaba na vodnih površinah. 
Če je razglašena velika ali zelo 
velika požarna ogroženost pa je 
njihova uporaba dovoljena 250 
metrov stran od gozda.

Petarde kupujmo le v 
specializiranih trgovinah ali 
kioskih. Pri uporabi pa bodimo 
izjemno previdni! Uporabljajmo 

jih v skladu z navodili, saj bomo 
tako preprečili poškodbe, ki 
lahko nastanejo ob nepravilni 
uporabi.  Najpogostejše 
poškodbe so opekline in rane 
po obrazu, raztrganine kože in 
poškodbe rok, ki so lahko tako 
hude, da je potrebna amputacija 
prstov ali celega uda. Močan pok 
lahko povzroči okvaro sluha. 

Hrup, ki ga povzroča 
pirotehnika, povzroča stres 
domačim in prostoživečim 
živalim. Dim, ki ga sproščajo, 
pa onesnažuje zrak.

Prazniki so lepi tudi brez 
pirotehnike. Zato vas vabimo, 
da skupaj preživimo miren 
prazničen čas, brez petard.     

Foto Policija
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Kotiček Mladost na burji

Kino Ajdovščina v 
januarju

VESELI 
DECEMBER

V AJDOVŠČINI

DRSALIŠČE NA LAVRIČEVEM TRGU
PON, TOR, SRED, ČET: 15.00 - 19.00   |   PET, SOB, NED: 14.00 - 22.00

BOŽIČNO-NOVOLETNI SEJEM

NIPKE

20. 12. | 9.30 - 17.00

20. 12. | 16.00

ZMELKOOW
& DJ

20. 12. | 20.00

BIG FOOT MAMA & DJ
27. 12. | 20.00

SILVESTROVANJE
S KINGSTONI & DJ-em

31. 12. | 21.00

10 let turistične znamke Vipavska dolina
V letošnjem decembru mineva 10 let od predstavitve turistične znamke Vipavska dolina, ki je šest občin prvič povezala v skupno turistično destinacijo in je 

postavila temelj skupnim prizadevanjem za razvoj in promocijo turistične ponudbe. Znamka je v teh letih prehodila uspešno pot in se danes uvršča med najbolj 
prepoznavne slovenske turistične znamke, ki so uspele najti svoj prostor tudi na svetovnem turističnem zemljevidu.

Pobudo za povezovanje občin 
z namenom razvoja turizma je 
v začetku leta 2015 predstavil 
Tadej Beočanin, župan Občine 
Ajdovščina. Zamisel so podprli 
župani vseh preostalih občin 
Vipavske doline, Mestne 
občine Nova Gorica ter Občin 
Vipava, Renče-Vogrsko, Miren-
Kostanjevica in Šempeter-
Vrtojba. Kmalu za tem se je v 
okviru Razvojne agencije ROD 
Ajdovščina začel strokovni razvoj 
turistične znamke z imenom 
Vipavska dolina, ki je še v istem 
letu dobila svojo celostno grafično 
podobo. Decembra 2015 je bila v 
Vipavskem Križu na dogodku, 
ki so mu prisostvovali župani 
vseh šestih občin, predstavljena 

nova znamka s sloganom 
znamke "Vse drugače. Vse leto." 
Vse od takrat znamka označuje 
vinsko in kulinarično bogastvo 
doline, raznolike priložnosti za 
aktivnosti v naravi, naravno in 
kulturno dediščino ter priložnosti 
za edinstvena doživetja. 

V prvih letih je turistična 
znamka Vipavska dolina 
doživljala hiter vzpon. Že leto 
kasneje je Vipavska dolina dobila 
nov, sodoben turistični portal, ki 
je predstavil vse najpomembnejše 
značilnosti destinacije in 
postopno tudi vse turistične 
ponudnike. Razvoj turističnega 
spletnega portala in oglaševanje 
je takrat usmerjal TIC Ajdovščina 
v sodelovanju z Zavodom za 

turizem TRG Vipava. TIC 
Ajdovščina je takrat še deloval 
pod okriljem Občine Ajdovščina, 
ki je bila tudi sicer ključna 
podpornica razvoja turistične 
znamke Vipavska dolina.
Leta 2017 so začeli Vipavsko 
dolino vse pogosteje obiskovati 
novinarji uglednih svetovnih 
medijskih hiš in odkrivati njene 
turistične potenciale. Rezultat teh 
obiskov novinarjev je presegel 
vsa pričakovanja. Ob nekaj 
pohvalnih člankih v svetovnih 
medijih je za presenečenje 
poskrbel Lonely Planet. Spomladi 
leta 2018 je Vipavsko dolino 
uvrstil med TOP 10 destinacij v 
Evropi, ki jih je potrebno obiskati. 
Občina Ajdovščina je takoj za 

tem s posebnim Burja busom 
organizirala promocijsko turnejo 
po evropskih mestih, obisk 
spletnega portala Vipavska dolina 
se je skoraj potrojil. Priznanje je 
prineslo nov zagon. Že junija 2018 
so Občina Ajdovščina, Mestna 
občina Nova Gorica in Občina 
Renče-Vogrsko ustanovile Javni 
zavod za turizem Nova Gorica 
in Vipavska dolina, ki je z delom 
začel dve leti kasneje. Do takrat 
pa se je krepilo sodelovanje med 
občinami ustanoviteljicami 
zavoda ter z zavodoma za 
turizem TRG Vipava in Miren 
Kras. Turistični ponudniki so 
investirali v nove nastanitve in 
krepili ponudbo doživetij. 

Sredi poletja 2020 je bila 

lansirana nova oglaševalska 
kampanja z naslovom Rajska 
dolina obstaja. Približno sočasno 
je začel v polnosti delovati tudi 
Javni zavod za turizem Nova 
Gorica in Vipavska dolina, na 
katerega je Občina Ajdovščina 
prenesla upravljanje s turistično 
znamko Vipavska dolina. 

Uspešna znamka je veliko 
pripomogla k uspehu destinacije, 
število prihodov in nočitev 
turistov se je v zadnjih letih 
povečevalo hitreje od slovenskega 
povprečja. S skupnimi močmi je 
znamka Vipavska dolina dobila 
vrednost, o kateri smo pred 
desetimi leti lahko le sanjali. 
Srečno naprej, Rajska dolina!

nedelja, 4. januar ob 16:00  
ZOOTROPOLIS 2, animirana 
družinska pustolovščina, 
sinhronizirano v SLO

V drugem delu se na veliko 
platno vračata priljubljena 
policista: iznajdljiva zajčica 
policistka Malči Hop in 
šarmantni lisjak Nik P. Divjak. 
Tokrat ju čaka nova, vznemirljiva 
naloga – sodelovanje s 
skrivnostno in karizmatično 
strupeno kačo.

nedelja, 4. januar ob 18:00  
AVATAR : OGENJ IN PEPEL, 
akcijska pustolovščina 

Avatar: Ogenj in pepel 
predstavlja tretje poglavje 
revolucionarne filmske sage. 
Zgodba se vrača na Pandoro, 

kjer se na obzorju pojavi nova 
grožnja – skrivnostno ljudstvo 
“Ash People”. 

nedelja, 18. januar ob 17:00  
MALI ALAN animirana 
družinska pustolovščina, 
sinhronizirano v SLO

Ko se starša malega Alana 
ločita in se mora Alan preseliti 
v povsem novo mesto, v iskanju 
novih prijateljev postane 
človeška antena za starejšega 
soseda, obsedenega z NLP-ji. 
Ko pa na Zemljo strmoglavi 
Blažka, telepatska Nezemljanka, 
ji morata oba pomagati, da se 
vrne domov.

nedelja, 18. januar ob 19:00  
V ELIČAST NI M ART Y 
zgodovinska športna drama 

Veličastni Marty je navdihnjen 
z resnično osebo, legendarnim 
igralcem namiznega tenisa 
Martyjem Reismanom, katerega 
filmski alter ego Marty Mauser 
uteleša duh uporništva, šarma 
in neuklonljive ambicije. 
Film, čeprav ni biografski, 
raziskuje njegovo obsedenost s 
popolnostjo, moč egocentrične 
karizme in ceno, ki jo prinaša 
slava.

nedelja, 25. januar ob 17:00 
TAČKE NA VLAKU animirana 
družinska pustolovščina, 
sinhronizirano v SLO

Predstavljajte si rop na vlaku 
– samo, da ga izvajajo prikupna 
kosmata bitja. Film Tačke na vlaku 
prinaša humor, iznajdljivost in 
srčnost, prepleteno v pretkani 
dogodivščini. 

nedelja, 25. januar ob 
19:00 GRENLANDIJA 2 : 

MIGRACIJA akcijski triler 
V nadaljevanju napetega 

akcijskega hita Grenlandija: 
Poslednje zatočišče iz leta 2020 
nas Grenlandija 2: Migracija 
popelje na pot, kjer je vsak korak 
boj za preživetje in vsak dih 
preizkus poguma.

sobota, 31. januar ob 19:00  
PREMIERA slovenskega filma 
TO JE ROP, snemanega v 
Vipavski dolini
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Š’torta osvojila srebro

Slovenski finalist tekmovanja 
'Trajnostne kepice', ki je bilo 
letos maja izvedeno v okviru 
sklopa dogodkov 'POP-UP 
muzej' projekta GELATOn 
the ROAD, je s sladolednim 
okusom Š’torta navdušil Evropo: 
v ostri konkurenci vrhunskih 
butičnih proizvajalcev se je 
Š’torta povzpela med najboljše 
in osvojila odlično drugo mesto. 
Mednarodno žirijo, v postavi 
vrhunskih mojstrov obrtniškega 
sladoleda, je prepričala izvirna 
celota – zgodba, videz, tekstura 
ter uravnoteženost okusov, 
ki z lokalnimi sestavinami 
predstavljajo naš košček 
Mediterana. 

Inovativni sladoled Š’torta 
iz kavarne Cappuccino Koper 
je dosegel izjemen uspeh na 
evropskem finalu prestižnega 
tek movanja Susta inable 
Scoops (Trajnostne kepice), ki 
je potekalo v okviru projekta 
GELATOn the ROAD in pod 
okriljem svetovno prepoznavnega 
sejma MIG Experience 2025 v 
italijanskem Longaroneju. V 
sklopu najuglednejšega sejma 
obrtniškega sladoledarstva v 
Evropi z več kot 60-letno tradicijo 
je izvirni slovenski sladoled 
osvojil odlično drugo mesto med 
12 finalisti iz 12 evropskih držav. 
Prvo mesto je pripadlo Španiji 
(Xixona), tretje pa Luksemburgu 
(Bargello Glacier).

»O takšnem uspehu nismo 
niti sanjali!«

»Š’torta že od samega začetka 
sledi ideji, kako našim gostom 
ponuditi največ – ne le sladico, 
temveč celovito izkušnjo. Odzivi 
v naših lokalih kažejo, da smo 
na pravi poti, saj je Š’torta v 
zelo kratkem času postala tudi 
zaščitni znak naše Obale. Kljub 
temu pa nas je visoka uvrstitev 

povsem presenetila. Konkurenca 
je bila izjemno močna, v žiriji pa 
so bile prave legende obrtniškega 
sladoledarstva. Lahko rečem, 
da smo še vedno kar v šoku – 
pozitivnem, seveda,« je povedala 
Tamara Simčič, direktorica 
podjetja Tim International, ki 
vodi verigo lokalov Cappuccino.

Žirijo tekmovanja je sestavljala 
zvezdniška ekipa svetovno 

priznanih mojstrov obrtniškega 
sladoleda. Med njimi so bili 
Maximiliano Maccarone, 
mednarodno znan argentinski 
obrtniški sladoledar, Giancarlo 
Timballo, soustanovitelj Gelato 
World Cupa in vodilna sila na 
področju izobraževanja mladih 
sladoledarskih chefov, Barbara 
Bettera, dvakratna dobitnica 
prestižne Coppa d’Oro, ter Sergio 
Dondoli, svetovno priznani 
mojster iz San Gimignana, 
znan po svojih inovativnih in 
ikoničnih okusih. Njihova ocena 
je pomenila resničen preizkus 
kakovosti in ustvarjalnosti, 
zaradi česar je visok rezultat 
slovenskega sladoleda Š’torta še 
toliko bolj izjemen.

Žirijo navdušili s pristno 
zgodbo in lokalnimi 
sestavinami 

Izvirni sladoled Š’torta je nastal 
po navdihu istoimenske piranske 
tortice in prodajne uspešnice, ki 
jo je zasnoval z Michelinovim 
priznanjem nagrajeni chef 
Kristian Zule (Stara gostilna 
Piran) v sodelovanju s slaščičarko 
Magdaleno Skočir, ki je torto 
'prevedla' v sladoledno obliko.

Sladoled odlikujejo za to vrsto 
izdelka precej neobičajne, a 
izjemno harmonične sestavine, 
ki pripovedujejo tudi o obalni 
solinarski in poljedelski tradiciji. 
To so: mlečna osnova s kremnim 
maskarponejem in olivami, preliv 
iz slane karamele s piranskim 
solnim cvetom in hrustek iz bele 
čokolade, sladoled pa bogatijo 
še zlate kapljice oljčnega olja 
iz avtohtone sorte oliv štorta z 
Domačije Milok.

Od lokalnega festivala do 
evropskega vrha ob zanesljivi 
partnerski podpori

Sladoled Š’torta, plod dela ekipe 
koprske kavarne Cappuccino, 
je pot do evropskega finala 
začel z zmago na festivalu 
Okusi Vipavske 2025, kjer je 
Regijska razvojna agencija ROD 
Ajdovščina v okviru sklopa 
dogodkov 'POP-UP muzej' 
organizirala slovenski izbor 
tekmovanja 'Trajnostne kepice'. 
Po glasovanju obiskovalcev 
in strokovne komisije je prav 
Š’torta postala najboljši domači 
trajnostni sladoled in si s tem 
prislužila uvrstitev v finale 
evropskega projekta GELATOn 
the ROAD ter uvrstitev med 12 
najboljših.

»Sladoled Š’torta je veliko več 
kot mojstrski izdelek. Je rezultat 
sodelovanja in povezovanja med 
različnimi lokalnimi akterji ter 
odličen primer, kako kulinarični 
turizem nastaja skozi sinergijo 
institucij, podjetij in ustvarjalcev. 
Ta uspeh potrjuje izjemen 
potencial slovenskega obrtniškega 
sladoledarstva, ki se vse bolj 
uveljavlja tudi na mednarodnem 
prizorišču. Drugo mesto v tako 

prestižni konkurenci dokazuje, 
da slovenski obrtniški mojstri 
sodijo v sam vrh evropskega 
sladoledarstva. Uspeh Š’torte, ki 
temelji na lokalnih sestavinah in 
istrski dediščini, hkrati poudarja 

širši pomen trajnostnega pristopa 
v sodobni gastronomiji,« je 
povedala Patricija Štor.

Kot je dejala Tamara Simčič, 
so v ekipi kavarne Capuccino 
Koper Regijski razvojni agenciji 

ROD Ajdovščina za edinstveno 
priložnost predstavitve na 
velikem mednarodnem odru 
neskončno hvaležni. »Z izjemno 
profesionalnim pristopom so 
prepoznali naš potencial ter nam 

odprli nove poti. Prepričani smo, 
da bomo na njih skupaj ustvarjali 
nove dosežke, ki povezujejo 
slovensko gastronomijo, turizem 
in lokalno gospodarstvo,« je še 
dodala Tamara Simčič.
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Občina Vipava leto 2025 
zaključuje z vrsto pomembnih 
projektov, ki so bistveno prispevali 
k izboljšanju kakovosti življenja 
prebivalcev in razvoju lokalne 
infrastrukture. V ospredje se 
izpostavlja skrb za vse krajevne 

skupnosti ter enakomeren razvoj 
občine.

Med najbolj opaznimi dosežki 
v letu, ki se izteka, so prizidek 
k enoti vrtca, obnova tlačnega 
vodovoda Manče–Goče in 
izgradnja novega vodohrana 
Goče. Obenem je prenovljeno 
športno igrišče v Vrhpolju, 
ki omogoča varnejšo in bolj 
dostopno rekreacijo, zaključuje pa 
se tudi kanalizacija Lože–Manče.

Leto 2026 prinaša številne 
ambiciozne projekte, ki bodo še 
dodatno izboljšali infrastrukturo 
in urejenost javnih površin. V 
okviru projekta Zelena Vipava 
se bo začelo izvajanje ukrepov, 
katerih namen je prenova in 
vzpostavitev zelenih površin v 

mestu. Najprej bo urejeno otroško 
igrišče na Glavnem trgu, ki bo 
mladim obiskovalcem ponudilo 
varno in sodobno igrišče. Nato 
bodo sledili Park Podskala in 
vzpostavitev novih dostopnih poti 
k izvirom reke Vipave, vključno 

s sredinsko brvjo v Podskali. Na 
področju športne infrastrukture 
so predvidene sanacije plezalne 
stene v kompleksu Kampa Tura, 
prenova športnega igrišča v 
Podnanosu ter izgradnja športnih 
površin na Lozicah.

Poleg tega se bo začela sanacija 
objekta matične šole, ki bo 
zagotovila sodobne in varne 
pogoje za izobraževanje otrok, 
ter dokončala Hiša Zdravljica 
v Podnanosu, ki bo spomladi 
2026 odprta za obiskovalce in 
prebivalce. Načrtovana pa je 
tudi notranja prenova kulturnega 
doma v Vipavi, v primeru 
uspešnega kandidiranja na 
razpisu.

Čestitka župana
Spoštovane občanke, spoštovani občani, drage prijateljice in prijatelji Vipave!

Decembrski čas prinaša 
posebno toplino. Pri nas v Vipavi 
praznični dnevi še posebej zasijejo, 
saj jih napolni živahno dogajanje, 
ki ga ustvarjamo skupaj. Zato vas 
prisrčno povabim, da se pridružite 
š tev i ln im decembrsk im 

dogodkom, od prazničnih 
druženj do Štefanovega, našega 
osrednjega praznika.

Ko se sredi prazničnega 
vrveža leto počasi izteka, je 
prav, da se za trenutek ustavimo, 
globoko vdihnemo in z iskreno 

hvaležnostjo pomislimo na vse, 
kar smo doživeli in ustvarili. 
So bili in so izzivi. A ob njih sta 
vedno tudi upanje in vera. In ko 
stopimo skupaj, ko si podamo 
roko in strnemo moči, nastane 
tisto pristno zadoščenje in takrat 
dosegamo nekaj kar postaja 
dediščina in navdih. Nastajajo 
spomini, ki nas povezujejo, in 
ponos, ki nas krepi.

Ne pozabimo pa, da srečo 
soustvarjamo predvsem sami 
s svojim pogledom na svet, s 
prijaznostjo ter z vsako drobno 
gesto, ki polepša dan drugemu.

Vsem želim, da bi znali 
prepoznati lepoto, tako v ljudeh, 
kot tudi v okolju, ki nas obdaja. 
Naj vas v novem letu spremljajo 
toplina, povezanost, zdravje in 
pogum.

Blagoslovljen božič in srečno, 
uspešno, radosti ter zdravja polno 
novo leto.

Anton Lavrenčič,
župan Občine Vipava

Leonardo da Vinci in Vipava: 
odprtje Leonardove sobe

V petek, 21. novembra, je bila v 
Lanthierijevem dvorcu slovesno 
odprta Leonardova soba – prva 
stalna interpretacijska točka, 
posvečena izjemni in zgodovinsko 
potrjeni povezavi Leonarda da 
Vincija z Vipavsko dolino.

Občina Vipava je od leta 2017 
članica združenja Le Vie di 
Leonardo da Vinci, ki povezuje 
partnerje iz Italije, Francije, 
Turčije in Slovenije. S tem se 
uvršča ob bok italijanskemu 
Vinciju, francoskemu Amboisu 
in turškemu Carigradu ter 
postaja ena ključnih točk na lani 
certificirani Kulturni poti Sveta 
Evrope.

V okviru projekta Da 
Vincijeva pot, ki je potekal kot 
koprodukcijsko sodelovanje 
med Občino Vipava in Javnim 
zavodom GO! 2025 ter je bil del 
uradnega programa Evropske 
prestolnice kulture, so bile 
poleg vzpostavitve Leonardove 

sobe izvedene še dve pomembni 
aktivnosti:

otroški funtrail 'Iskanje 
novih poti genialnosti ob 
reki Vipavi', igrivo pot, ki 
mladim obiskovalcem približa 
naravne pojave in Leonardovo 
raziskovalno miselnost, ter 
ponatis večjezične zloženke 
'Leonardo in Vipava', ki povzema 
ključna zgodovinska dejstva in 
interpretacije.

Direktorica Zavoda GO! 
2025 mag. Mija Lorbek je 
ob otvoritvi poudarila, da 
Evropska prestolnica kulture 
regiji omogoča, da v ospredje 
postavi svoje najdragocenejše 
zgodbe – med njimi prav zgodbo 
o Leonardu da Vinciju. Vipava 
je tako postala prostor, kjer se 
evropski kulturni spomin srečuje 
z lokalno dediščino, Leonardova 
navzočnost pa dobiva novo, 
sodobno interpretacijo.

Pomen odprtja je izpostavil 

tudi vipavski župan mag. Anton 
Lavrenčič: »Leonardo da Vinci je 
ime, ki povsod po svetu vzbuja 
zanimanje. Dejstvo, da Vipava 
nosi verodostojno sled njegove 
prisotnosti, nas postavlja na 
zemljevid edinstvenih evropskih 
destinacij.«

Slavnostni program ob odprtju 
je dopolnila okrogla miza, na 
kateri so strokovnjaki osvetlili 
širši kontekst Leonardove 
poti skozi Vipavsko dolino. 
Mag. Marco Acri je predstavil 
zgodovinske vire, ki povezujejo 
da Vincija z Vipavo, ter proces 
oblikovanja interpretacijskih 
vsebin za Leonardovo sobo. 
Doc. dr. Jasna Fakin Bajec pa je 
izpostavila, da zgodba o Leonardu 
presega zgolj zgodovinski okvir 
– postane lahko del sodobne 
identitete skupnosti, če jo 
prebivalci sprejmejo kot svojo. 
Skupaj s priznanima italijanskima 
leonardistoma Agnese Sabato 
in Alessandrom Vezzosijem so 
soustvarili tudi znanstveni okvir 
celotnega projekta.

Leonardovo sobo si lahko 
obiskovalci ogledajo v času 
odprtja Lanthierijevega hrama 
Zavoda za turizem Trg Vipava.

Investicijski projekti v 
2025 in napoved za 2026
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Naj bo novo leto priložnost za nova znanja in spoznanja. 

Začnite leto 2026 z odločitvijo, 
ki vam bo prinesla več znanja, 
samozavesti in boljšega počutja. 

Na Ljudski univerzi Ajdovščina 
vas vabimo v brezplačne 
programe za zdravje, digitalne 
spretnosti, učenje jezikov in 
druženje v skupnosti. Izberite 
vsebino, ki vam najbolj ustreza, 
več informacij pa najdete na 
spletni strani Ljudske univerze 
Ajdovščina.

Vsa izobraževanja so brezplačna. 
Več informacij o programih 
najdete na spletni strani Ljudske 
univerze Ajdovščina.

Spoznajmo umetno 
inteligenco

Ponedeljek, 5. 1. 2026, ob 
10.30

Na razumljiv način boste 
spoznali, kaj je umetna 
inteligenca in kako jo varno 
uporabljati pri delu ali doma. 
Preizkusili boste ChatGPT 
in Google Gemini ter vadili 
pripravo pozivov za besedila, 
povzetke in ideje. Dotaknili se 
bomo tudi zasebnosti, omejitev 
in odgovorne rabe.

Nadaljevalni program 
računalništva

Torek, 6. 1. 2026, ob 16.30
Program je namenjen tistim, 

ki osnove že poznate in želite 
znanje nadgraditi. Delali boste 
napredneje v Wordu, spoznali 
uporabne funkcije Excela ter 
izboljšali delo z datotekami in 
e-pošto. Poudarek bo tudi na 

varni in učinkoviti rabi interneta.

Tečaji tujih jezikov 
(Ajdovščina in Vipava)

Vabljeni na tečaje tujih jezikov, 
kjer boste utrdili sporazumevanje, 
razširili besedišče in pridobili 
več samozavesti pri govorjenju. 
Programi so primerni za odrasle, 
ki želite znanje osvežiti ali 
nadgraditi na določeni stopnji.

- Angleščina B2: sreda, 7. 
1. 2026, Ljudska univerza 
Ajdovščina

- Francoščina A2: ponedeljek, 
12. 1. 2026, ob 16.00, Ljudska 
univerza Ajdovščina

- Španščina A2: sreda, 14. 1. 
2026, ob 17.00, Ljudska univerza 
Ajdovščina

- Angleščina A2: sreda, 21. 1. 
2026, ob 17.00, OŠ Draga Bajca 
Vipava

S hrano in gibanjem do 
zdravja

Četrtek, 15. 1. 2026, ob 17.00
V 60-urnem programu boste 

skozi predavanja in vaje spoznali 
osnove uravnotežene prehrane, 
pomen gibanja ter načine za 
manj stresa. Čakajo vas lahke 
funkcionalne vadbe, kuharske 
delavnice za hitre zdrave obroke 
in praktične tehnike za več 
energije. Program je primeren za 
vse, ki želite postopno izboljšati 
počutje.

Seniorji v akciji
Petek, 16. 1. 2026, ob 8.30
Program je namenjen starejšim 

odraslim (55+), ki se pripravljajo 

na upokojitev ali so že v pokoju 
in želijo okrepiti finančno 
pismenost. Obravnavali boste 
upravljanje osebnih financ, 
varčevanje, varno investiranje, 
uporabo e-bančništva ter zaščito 
potrošniških pravic. Program 
poteka v spodbudnem učnem 
okolju z veliko praktičnih 
primerov in uporabnih nasvetov

Študijski krožek Trajnost, 
Gradišče pri Vipavi

Petki, od 23. 1. 2026 dalje
Krožek je usmerjen v uporabna 

znanja o zeliščih ter trajnostnih 
navadah za vsakdan. Poteka 
v skupini, z veliko praktičnih 
vsebin in izmenjavo izkušenj. 
Primeren je za vse zainteresirane.

Vzgoja otrok: kako postati 
starš, ki navdihuje in gradi 
globoko povezanost

Torek, 27. 1. 2026, ob 17.00
Skozi praktične primere boste 

spoznali pristope (coaching, 
NLP) za boljšo komunikacijo, 
mirnejše reševanje konfliktov in 
obvladovanje čustev. Program 
pomaga krepiti otrokovo 
odgovornost, samozavest ter 
bolj povezan družinski vsakdan. 
Med programom je omogočeno 
varstvo otrok do 12. leta.

Digitalna fotografija
Sreda, 11. 2. 2026, ob 17.00
Naučili se boste uporabljati 

ključne nastavitve fotoaparata 
(zaslonka, čas, ISO, ostrenje) 
ter izboljšati kompozicijo in 
delo s svetlobo. Preizkusili 
boste različne fotografske zvrsti 
in spoznali osnove obdelave 
fotografij v Adobe Lightroom. 
Program je primeren za začetnike 
in tiste, ki želite znanje nadgraditi.

Prvi koraki v svet spletnih 
strani in blogov

Marec 2026 
Spoznali boste, kako z orodji 

WordPress, Blogger in WixSite 
naredite preprosto spletno stran 
ali blog ter urejate besedila in 
slike. Poudarek bo tudi na varni 
in odgovorni spletni prisotnosti 

ter prepoznavanju zanesljivih 
informacij. Program je namenjen 
začetnikom.

Razumevanje zdravja – Pot 
do zdravega načina življenja

Marec 2026 
Program pomaga razumeti, 

kako prehrana, gibanje in 
vsakodnevne navade vplivajo 
na počutje in odpornost. S 
preprostimi vajami boste spoznali 
izvedljive oblike gibanja ter 
razvijali veščine za lažje soočanje 
s stresom in boljšo psihično 
stabilnost. Namenjen je vsem, ki 
želite trajnejše spremembe brez 
pritiska.

Študijski krožek Samooskrbni, 
Podnanos

Krožek prinaša praktična 
znanja o vrtnarjenju, kmetovanju 
in sadjarstvu ter izmenjavo 
izkušenj v skupini. Srečanja 
potekajo v Kulturnem domu v 
Podnanosu. Primeren je za vse, 
ki jih zanimajo samooskrba in 
domače pridelovanje.

Tečaji slovenščine 
(Ajdovščina in Vipava)

Tečaji so namenjeni odraslim 
tujcem in priseljencem na 
različnih stopnjah znanja, 
od popolnih začetnikov do 
nadaljevalcev. Poudarek je na 
učenju jezika za delo in vsakdanje 
življenje ter lažjem vključevanju 
v okolje. Na voljo so različne 
skupine in termini.

- Tečaj slovenščine za popolne 
začetnike (nivo A0), Ajdovščina: 
petki, 9.00–11.15

- A1 (Ajdovščina): torki in 
četrtki, 8.00–10.00 ali 17.30–19.15

- A2 (Ajdovščina): petki, ob 
16.30

- B1 (Ajdovščina): termin po 
dogovoru

- A1 sobotni (Ajdovščina): 
sobotni dopoldan, termin po 
dogovoru

- A1 (Vipava): ponedeljki, od 19. 
1. 2026 dalje, ob 17.30

Druženje s kvačko
Četrtki, ob 14.00

Delavnice so namenjene 
sprostitvi, učenju in utrjevanju 
tehnik kvačkanja ter prijetnemu 
druženju. Ustvarjali boste 
zahtevnejše izdelke po svojih 
željah in dobili podporo pri 
vzorcih ter materialih. Primerno 
tudi za tiste, ki že osnove poznate.

Možgani v akciji
Ponedeljki, ob 9.30
Srečanja so namenjena krepitvi 

spomina, zbranosti in miselne 
prožnosti. V skupini rešujemo 
miselne naloge, igre in vaje za 
kritično mišljenje. Primerno za 
vse, ki želite ohranjati možgane 
aktivne.

Medkulturnost nas bogati
Torki, ob 10.00 in ob 14.00
Medkulturna druženja 

povezujejo domačine in 
priseljence ob kavi ali čaju, 
pogovoru in izmenjavi zgodb. 
Ob druženju utrjujemo slovenski 
jezik, spoznavamo običaje in 
gradimo nove stike. Dobrodošli 
vsi, ki vas zanima medkulturno 
povezovanje.

Projektno učenje mlajših 
odraslih – PUM-O+

Program poteka skozi leto
Neformalni program je 

namenjen mladim od 15 do 29 
let, ki so prekinili ali neuspešno 
zaključili šolanje, so brez 
zaposlitve ali jim grozi osip. V 
varnem, mentorsko vodenem 
okolju boste skozi skupinske 
in osebne projekte odkrivali 
interese, krepili samozavest 
ter razvijali učne, socialne in 
delovne kompetence. Ob podpori 
mentorjev boste dobili tudi učno 
pomoč, svetovanje in priložnost 
za lažjo vključitev v izobraževanje 
ali zaposlitev.

Podrobnosti o programih 
so objavljeni na spletni strani 
Ljudske univerze Ajdovščina. 
Za dodatne informacije lahko 
pišete na info@lu-ajdovscina.si 
ali pokličete na 05 3664 750.

Vabljeni, da naredite prvi korak 
in začnete leto 2026 z novim 
znanjem.

Ta veseli dan kulture 

Na Gočah predstavili knjigo Ptice treh viharjev
Na Ta veseli dan kulture, 

3. decembra, smo na Gočah 
predstavili knjigo Ptice treh 
viharjev avtorice Ingrid 
Patricie Boben. Delo prinaša 20 
življenjskih pričevanj starejših 
prebivalcev zgornje Vipavske 
doline, rojenih med letoma 
1926 in 1947, ki razkrivajo 
izkušnje iz časa fašizma, druge 
svetovne vojne, povojnih razmer 
in družbenih sprememb 20. 
stoletja.

Knjiga združuje osebne zgodbe, 
bogat fotografski material ter 
slovar približno 1400 narečnih 
besed, kar ji daje posebno 
dokumentarno vrednost. 
Avtorica poudarja, da zbrana 
pričevanja odkrivajo, kako so 
prebivalce zaznamovali strah, 
pomanjkanje in preizkušnje, ki 
so oblikovale njihov vsakdan. 
Med pripovedovalci je tudi 
domačinka z Goč, Benjamina 
Fajdiga, ki s svojo izpovedjo 

pomembno dopolnjuje lokalni 
spomin in dediščino kraja.

Večer je glasbeno obogatila 
ženska vokalna skupina 
Harmonia, ki je nastopila ob 
spremljavi Mitje na kitari. Ob 
prijetnih melodijah in toplo 
sprejetem literarnem pogovoru 
se je dogodek zaključil v 
sproščenem in prijetnem 
klepetu obiskovalcev.

Anja Godnič
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V četrtek, 4. decembra, je na 
Srednji šoli Veno Pilon Ajdovščina 
ponovno zaživel tradicionalni 
Dan odprtih vrat, ki vsako leto 
pritegne številne osnovnošolce, 
njihove starše in druge radovedne 
obiskovalce. Dogodek predstavlja 
enega izmed najpomembnejših 
trenutkov šolskega leta, saj 
omogoča doživeti energijo in 
ustvarjalnost pouka, okusiti 
pestrost programov in biti del 
bogatega dogajanja, ki med 
pilonovci poteka skozi vse leto.

Po uvodnem nagovoru 
ravnatelja in kratki predstavitvi 
šole v večnamenskem prostoru 
so se obiskovalcem odprla vrata 
celotnega šolskega poslopja in 

dijaškega doma. V šoli so jih 
čakale stojnice, pri njih pa dobro 
razpoloženi dijaki, učitelji in 
drugi strokovni sodelavci. Za 
bodoče srednješolce so pripravili 
raznolike izzive: igranje spomina, 
fizikalne in kemijske poskuse, 
predstavitev interaktivne table ter 
3D-tiskalnikov, kratek jezikovni 
tečaj, igranje hokeja in še bi lahko 
naštevali. Ob koncu obiska je 
mnoge pričakala sladka nagrada 
v obliki sveže pečenih palačink. 

Profesorica Urša Bandelj

Projektni dan

Dijaki in z njimi profesorji ter 
drugi strokovni delavci tekom 
šolskega leta ne dosegamo le 
izobraževalnih ciljev, temveč tudi 
vzgojne. Veliko njih realiziramo 
preko projektnih dni, s katerimi 
povezujemo teorijo s prakso, 
spodbujamo sodelovanje med 
dijaki samimi ter med dijaki in 
profesorji, se medpredmetno 
povezujemo,  ra z v ija mo 
ustvarjalnost in kritično mišljenje 
ter krepimo vseživljenjske 
veščine.

Tako smo v sredo, 19. novembra 
2025, na šoli izvedli že deveti 
projektni dan z naslovom Z 
majhnimi koraki do velikih 
zmag in ga odeli v dobrodelnost. 
Dijaki so imeli priložnost sami 
izbrati društvo oz. humanitarno 
organizacijo, za katero bomo 
opravili dobro delo, in odločili so 
se, da bomo svojo roko ponudili 
Junakom 3. nadstropja, otrokom, 
ki so oboleli za rakom.

Ko smo načrtovali delo, smo se 

zavedali, da ta tematika od vseh 
nas terja precejšnjo mero zrelosti 
in odprtosti ter pripravljenosti 
čutiti stisko drugega, obenem 

pa nam ponuja priložnost, da 
zorimo in ozavestimo svojo moč. 

In kaj smo pravzaprav počeli? 
Dijaki 4. letnika gimnazije 
so pripravili pogovor z našo 
nekdanjo dijakinjo, ki je v času 

srednje šole prebolela otroškega 
raka, ter z mamo osnovnošolca, 
ki je to težko bolezen izkusil v 
zgodnjem otroštvu. Okrogla miza 
nam je omogočila, da smo preko 
zgodb spoznali tako strahove 
in stiske kot tudi odločenost in 
pogum malih borcev in njihovih 
staršev.

Na praktičnih delavnicah so 
dijaki po razredih izdelovali 
različne izdelke, ki smo jih 
ponudili širši javnosti na 
dobrodelni tržnici v okviru 
dneva odprtih vrat, ob prižigu 
lučk na Lavričevem trgu, sedaj 
pa nas čaka še stojnica na šolski 
novoletni prireditvi. Z zbranimi 
prispevki bomo pripomogli k 
prenovi prostorov za gibalno 

terapijo, igralnico, bolnišnično 
šolo ter za sobo za starše v 3. 
nadstropju Pediatrične klinike v 
Ljubljani, kjer se zdravijo otroci 
z rakom.

Naš namen je bil in ostaja 
spodbujati solidarnost in sočutje, 
nesebičnost in srčnost, krepiti 
dobre medsebojne odnose in 
sodelovanje ter živeti in širiti 
dobrodelnost. Glede na povratne 
informacije dijakov in profesorjev 
lahko rečemo, da nam je uspelo.

Hvala vsem, ki ste in še boste z 
nami soustvarjali prostor sočutja, 
poguma in upanja.

profesorici Jasna Budanović 
Jerončič in Maja Marc,

članici tima projektnega dne

Starševski večeri
Najstniško obdobje je 

polno izzivov – v prvi vrsti 
za mladostnika, pa tudi za 
tiste, ki želimo biti ob njegovi 
strani bodisi kot straši ali kot 
strokovni delavci. 

S o d e l o v a nj e ,  s k r b 
za kakovosten odnos, 
pripravljenost učiti se iz vseh 
priložnosti, ki se tudi nam 
odraslim ponujajo, je nekaj, kar 
bogati naš vsakdan ter podpira 
sobivanje z mladostniki in 
njihovo težnjo postati odrasli 
in samostojni. 

Z namenom podpreti 
starševstvo ter krepiti 
sodelovanje med starši in šolo 
že nekaj let v jesenskem času 
pripravljamo starševske večere 
in tako je bilo tudi letos. 

Prvi starševski večer 
smo namenili razmisleku 
o značilnostih najstniškega 
obdobja ter kaj najstnik 
pravzaprav potrebuje od nas 

odraslih, da bo kos nalogam, s 
katerimi se sooča. Na drugem 
srečanju smo spregovorili o tem, 
kako postavljati svoje osebne 
meje, da odnosi, ki jih imamo, 
niso prizadeti. Na zadnjem 
srečanju sem nam je pridružila 
Nina Baša, psihoterapevtka, 
ki nam je predstavila težave, 
s katerimi se najstniki danes 
najpogosteje srečujejo, ter 
kako mlade v stiski ustrezno 
podpreti.

Iz odzivov udeležencev lahko 
povzamemo, da je prostor, kjer 
lahko starši slišijo strokovne 
vsebine kot tudi podelijo svoje 
skrbi in negotovosti, več kot 
dobrodošel. 

V pričakovanju novih srečanj 
želimo vsem skupaj obilico 
prijetnih skupnih trenutkov s 
svojimi mladostniki.  

Maja Marc in Tina Vrčon, 
svetovalni delavki

Strokovni dan 
Vzporedno s projektnim dnem 

je 19. novembra 2025 potekal 
strokovni dan za dijake 4. letnika 
programa Predšolska vzgoja. Dan 
je bil namenjen poglabljanju 
znanja s področij, ki so tesno 
povezana z delom vzgojiteljev. 
Program je bil raznolik, poučen 
in zelo zanimiv.

Najprej smo poslušali 
predavanje o prvi pomoči, kjer 
smo ponovili temeljne postopke 
nudenja pomoči v različnih 
nujnih situacijah. Posebej smo se 
posvetili prvi pomoči otroku, saj 
se pristopi in načini ukrepanja 
pogosto razlikujejo od tistih 
pri odraslih. Predavatelj nam je 
predstavil postopke oživljanja, 
ukrepanje ob zadušitvi ter druge 
najpogostejše primere, s katerimi 
se lahko srečamo pri majhnih 
otrocih. Dotaknili smo se tudi 
nalezljivih bolezni ter kako lahko 
kot bodoči vzgojitelji prepoznamo 
prve znake in pravilno ukrepamo.

Sledi lo je predavanje 
logopedinje, ki nam je predstavila 
svoj poklic in opisala, kako poteka 
njeno delo z otroki. Razložila 
nam je najpogostejše primere 
govorno-jezikovnih težav ter 

metode, ki jih pri tem uporablja. 
Pokazala nam je tudi konkretne 
vaje in dejavnosti, s katerimi 
otrokom pomaga razvijati govor, 
glasovno zavedanje in pravilno 
izgovorjavo. Njeno predavanje je 
bilo zelo praktično in koristno, 
saj se vzgojitelji v vrtcu pogosto 
srečamo z otroki, ki potrebujejo 
dodatno jezikovno podporo.

Za zaključek smo prisluhnili 
predavanju predstavnice Centra 
za socialno delo. Pojasnila 
nam je potek njihovega dela, 
predvsem v primerih, ko gre za 
nasilje v družini. Predstavila 
nam je postopke, načine pomoči 
ter pomen sodelovanja med 
različnimi institucijami. Delila 
je tudi nekaj resničnih primerov 
iz prakse, ki so nas močno 
nagovorili in nam pokazali, kako 
pomembna je pravočasna reakcija 
odraslih, ki so v stiku z otroki.

Strokovni dan je bil zelo 
poučen, saj smo izvedeli veliko 
novega in pridobili pomembna 
znanja, ki nam bodo koristila 
pri našem delu v vrtcu ter v 
profesionalnem razvoju.

Tanisha Vetrih, 4. e

Tudi letos na široko odprli vrata
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Tendinopatija je izraz za 
klinično diagnozo boleče in 
včasih otečene tetive, ki ima 
okvarjeno funkcijo. Nastane 
zaradi kombinacije dejavnikov, 
vendar je največkrat glavni vzrok 
za njen nastanek preobremenitev. 
Pr i  preobremen it ven i h 
tendinopatijah je prisoten 
predvsem degenerativni, v manjši 
meri pa tudi vnetni proces. 
Zaradi neuspešnega celjenja se v 
tetivi zmanjša natezna trdnost, 
kar zmanjša njeno zmožnost za 
obremenitve in poveča možnost 
za nastanek dodatnih poškodb. 
Tendinopatije pri ljudeh 
povzročajo bolečino, omejujejo 
funkcijo in izvajanje različnih 
telesnih aktivnosti, zmanjšujejo 
zmožnost za opravljanje dela 
in posledično lahko vodijo v 
odsotnosti z dela ter vplivajo na 
kakovost življenja. 

Dve izmed pogostejših 
tendinopatij v zgornjem udu 
sta teniški in golf komolec. Oba 
povzročata bolečino in omejujeta 
funkcijo v predelu komolca ter 

podlahti. Najpogosteje se pojavita 
med 30 in 50 letom starosti. 
Veliko pogosteje je v populaciji 
prisoten teniški komolec. 

Teniški komolec (lateralni 
epikondilitis)

Teniški komolec lahko nastane 
po poškodbi, najpogosteje pa gre 
za preobremenitveni fenomen, 
pri katerem imajo glavno vlogo 
različni dejavniki: 

- degeneracija združena z 
relativno avasularizacijo,

- ponavljajoči se gibi prijemanja 
v zapestju,

- brazgotinsko tkivo in 
skrajšava mišic. 

Pri teniškem komolcu je najbolj 
značilen pojav bolečine na zunanji 
strani komolca, ki lahko izžareva 
v podlaket ter srednje tri prste. 
Prisotna je lahko tudi oteklina, 
rdečina, toplota na zunanji strani 
komolca.

Gibi v smeri dviga zapestja so 
šibkejši in povečajo bolečino, ki 
je lahko tako močna, da predmeti 

padajo iz rok. Bolečina se pojavi 
ob delu z računalniško miško, 
tipkovnico, rokovanju, držanju 
skodelice, nalivanju kave, ipd.

Glede na lokacijo ločimo 4 
tipe lateralnega epikondilitisa. 
Najpogostejši je tip 2, pri katerem 
je zaradi močnejše bolečine 
z obsežnejšim izžarevanjem 
in izgubo funkcije prijemanja 
pacient najbolj prizadet.

Fizioterapevtska obravnava 
teniškega komolca

Dokazano je, da možnost 
nastanka teniškega komolca 
lahko zmanjšamo z rednim 
izvajanjem aktivnih in razteznih 

vaj podlahti. Priporočljivo je tudi 
izvajanje aktivnih vaj za ramenski 
obroč, saj se zaradi bolečin ob 
aktivaciji izogibamo uporabi 
boleče roke, kar privede do večje 
šibkosti stabilizatorjev rame in 
posledično hitrejšo ponovitev 
simptomov. Prav tako lahko 
stanje poslabša tudi pretirano 
in nepravilno izvajanje aktivnih 
vaj. Fizioterapevtska obravnava, 
ob edukaciji pravilnega načina 
izvajanja vaj, lahko vsebuje še:

- kriomasažo,
- globoko prečno frikcijsko 

masažo in manualno terapijo 
mehkih tkiv,

- raztezanje,

- ekscentrične vaje (v manj 
akutni fazi),

- edukacijo samomasaže z 
masažnimi žogicami,

- kinesiotaping,
- protibolečinske in protivnetne 

terapije.
Pacientom svetujemo, da se 

izogibajo gibom in aktivnostim, 
ki jim povzročajo bolečino ter si 
po potrebi prilagodijo delovno 
okolje. Ob pogosti uporabi 
računalnika lahko uporabijo 
podlogo za zapestje ali pa 
vertikalno miško.

Fizioterapija ZD Ajdovščina 

Teniški komolec

Hvala za vaše zaupanje.
LEKARNA AJDOV Š Č INA

Praznične luči so znova povezale našo skupnost.
Naj vas njihova toplina spremlja vse leto 2026 

in prinese zdravje, mir ter mnogo prijetnih trenutkov.

Nagradna križanka programa Svit
Program Svit je preventivni zdravstveni program, ki je namenjen preprečevanju in zgodnjemu odkrivanju predrakavih sprememb in raka na debelem črevesu 

in danki. Vključuje moške in ženske med 50. in 74. letom starosti, in sicer vsaki 2 leti. 

      
www.program-svit.si 

 
 

Program Svit je preventivni zdravstveni program, ki je namenjen preprečevanju in zgodnjemu 
odkrivanju predrakavih sprememb in raka na debelem črevesu in danki. Vključuje moške in ženske med 
50. in 74. letom starosti, in sicer vsaki 2 leti. 
 
 

NAGRADNA KRIŽANKA PROGRAMA SVIT 
 

Izpolnjeno nagradno križanko skupaj s potrebnimi podatki pošljite na naslov NIJZ OE Nova Gorica, 
Vipavska cesta 13, Rožna Dolina, 5000 Nova Gorica, s pripisom »križanka«, najkasneje do 20. 1. 2026. 
  
Med reševalci križanke, ki bodo pravilno izpolnili geslo, bomo izžrebali tri nagrajence. Pri žrebanju 
bomo upoštevali v celoti izpolnjene križanke. 
 

Ime in priimek  
Ulica in hišna št.  
Poštna št. in kraj  
Telefon  
E-naslov  
Datum rojstva*  
 

* za mlajše od 18 let je 
potrebno soglasje 
starša/skrbnika 

Soglasje starša/skrbnika za sodelovanje v nagradni igri 
 
Spodaj podpisana/-i, 
Ime in priimek starša/skrbnika: ___________________________ 
Starš/skrbnik otroka: ___________________________ (ime in priimek otroka) 
Datum rojstva otroka: ___________________, 
 
s tem izrecno soglašam, da moj otrok sodeluje v nagradni igri z nazivom »Nagradna 
križanka Programa Svit«, ki se odvija od 18. 12. 2025 do 20. 1. 2026. 
 
Potrjujem, da sem seznanjen/-a s pravili nagradne igre in dovoljujem uporabo 
osebnih podatkov izključno za namen izvedbe nagradne igre, v skladu z veljavno 
zakonodajo o varstvu osebnih podatkov. 
 
Datum: ___________________ 
Podpis starša/skrbnika: ___________________________ 
 

 

S sodelovanjem v nagradni igri posameznik poda privolitev za obdelavo osebnih podatkov v namene izvedbe nagradne igre, kar zajema tudi 
obveščanje nagrajencev nagradne igre. Zbiramo in obdelujemo naslednje osebne podatke: ime, priimek, polni naslov, telefon, elektronska 
pošta. Sodelujoči izrecno soglašajo, da organizator njihove osebne podatke, ki jih posredujejo v okviru udeležbe v nagradni igri, uporabi za 
potrebe nagradne igre. 
 
 
Pravila in splošni pogoji sodelovanja v nagradni križanki so v celoti objavljeni na spletni strani NIJZ OE Nova Gorica: 
https://nijz.si/obmocna-enota-nova-gorica/pravila-in-splosni-pogoji-sodelovanja-v-nagradni-krizanki-programa-
svit-nijz-oe-nova-gorica/ 

Pravila in splošni pogoji sodelovanja v nagradni križanki so v 
celoti objavljeni na spletni strani NIJZ OE Nova Gorica: https://
nijz.si/obmocna-enota-nova-gorica/pravila-in-splosni-pogoji-
sodelovanja-v-nagradni-krizanki-programasvit-nijz-oe-nova-
gorica/ 

S sodelovanjem v nagradni igri posameznik poda privolitev 
za obdelavo osebnih podatkov v namene izvedbe nagradne igre, 
kar zajema tudi obveščanje nagrajencev nagradne igre. Zbiramo 
in obdelujemo naslednje osebne podatke: ime, priimek, polni 
naslov, telefon, elektronska pošta. Sodelujoči izrecno soglašajo, da 
organizator njihove osebne podatke, ki jih posredujejo v okviru 
udeležbe v nagradni igri, uporabi za potrebe nagradne igre.   

Skupina Bandelli vam želi vse dobro v novem letu 2026
in vesele Božicne praznike 
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Praznični koncert Pihalnega orkestra Burja Ajdovščina
V duhu prazničnega decembrskega vzdušja se je v športni dvorani OŠ Dobravlje 13. decembra 2025 odvil tradicionalni praznični koncert Pihalnega orkestra 

Burja Ajdovščina. Zanimiv osrednji gost Gregor Ravnik in nadvse pester repertoar sta privabila številne poslušalce, ki so se zbrali z namenom, da bi uživali v dobri 
glasbi.

Orkester je bil ustanovljen 
pred devetimi leti in je bil sprva 
poznan pod imenom Mladinski 
pihalni orkester, ki je deloval pod 
okriljem Glasbene šole Vinka 
Vodopivca Ajdovščina. Leta 2019 
je z ustanovitvijo društva dobil 
svojo obliko in postal pomemben 
glasbeni akter v kulturni podobi 
občine Ajdovščina. Orkester 
danes šteje 46 mladih glasbenikov, 
ki jih druži strast do glasbe in 

skupnega ustvarjanja. Nekaj 
članov orkestra je po končani 
glasbeni šoli nadaljevalo poklicno 
izobraževanje v glasbi. Eden 
izmed njih je tudi Tim Kobal, 
ki se je na letošnjem koncertu 
predstavil z zahtevnim solom v 
skladbi Theme for Trumpet. 

Koncertni večer se je začel s 
skladbo Festa Paesana skladatelja 
Jacoba de Haana, ki prikazuje 
vzdušje tradicionalnega vaškega 

festivala v nizozemskem kraju 
Lunteren. V nadaljevanju so se 
inštrumenti podali na plovbo po 
razburkanem, nepredvidljivem 
morju v melodijah vsem poznane 
skladbe At the World’s End iz 
filma Pirati s Karibov. Orkestraši 
so že v preteklosti sodelovali z 
uveljavljenimi vokalisti slovenske 
glasbene scene, letos pa se jim je 
kot osrednji gost večera pridružil 
vse bolj prepoznavni tenorist 
Gregor Ravnik. Eden najbolj 
vsestranskih slovenskih pevcev se 
je z orkestrom najprej predstavil 
z izvedbo dveh zimzelenih 
skladb Solinar in Pustite nam ta 
svet, program pa se je nadaljeval 
v ritmih Gregorjeve avtorske 
skladbe Torek, ene izmed 
zmagovalnih skladb na Melodijah 
morja in sonca. Na odru se mu je 
pridružila še odlična sopranistka 
in akademska pevka Tina 
Debevec, s katero je orkester že 
sodeloval. Njena glasbena pot 
zajema širok spekter, od klasike, 
opernih vlog in recitalov do 
narodnozabavne glasbe. Je 
članica več zasedb, med drugim 
tudi Hišnega ansambla Avsenik 

in zasedbe Romantico Acustico. 
Skupaj z Gregorjem sta odpela 
himno prijateljstvu Amigos para 
siempre ter Privškovo kultno 
popevko Mini maxi. Večer se 
je zaključil praznično s še eno 
avtorsko skladbo Moj božič si 
ti, ki jo je Gregor Ravnik prav s 
Pihalnim orkestrom Burja prvič 
izvedel z orkestrsko podlago.

Orkestraši so bili z izvedbo 
koncerta nadvse zadovoljni in 
se skupaj s poslušalci veselijo 
prihodnjih dogodkov, kjer bo 
odmevala dobra glasba. V novem 
letu pa po Velkaverhovem izročilu 
vsem želijo: »Mini vsega, kar je 
slabo, kar je dobrega, maxi naj bo. 
Privoščimo si mini gorja in maxi 
sreče!«

Neža Štor, foto Klemen Batagelj
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Srečanje s čebelarjem
»Čebelice, čebelice, ve moje ste prijateljice …« Le kdo ne pozna ponarodele pesmi Lojzeta 

Slaka z naslovom 'Čebelar«? Čebela je edina udomačena žuželka. Tako radi jo imamo, da rečemo, 
da umre. Na predlog Slovenije praznujemo 20. maja svetovni dan čebel, na rojstni dan očeta 
čebelarstva Antona Janše. 

Ta mesec smo s krožkom 
Spoznavanje narave Društva Most 
obiskali dobravskega čebelarja 
Stanka Čuferja. Megleno jutro 
se je razvilo v vetroven, sončen 
dan. Imeli smo srečo. Dovolj se 
je ogrelo, da so čebele izletavale 
iz panja. Stanko nam je povedal 
veliko zanimivosti iz življenja 
čebel. Poleti vozi večino panjev 
na Hrušico, kjer nabirajo hojev 
in smrekov med, ki po nastanku 
in sestavi ni enak cvetličnemu. 

Ste vedeli, da ena čebela pridela v 
svojem življenju le za eno žličko 
medu? A v enem panju jih je na 
desettisoče. Ko se izleže mlada 
matica, mora stara 'od hiše'. Z 
delom čebel se odpravi ven in 
poišče novo bivališče. Čebelar roj 
ogrebe in spravi v prazen panj. 
Troti- samci- pa so potrebni le 
za oploditev matice, kasneje pa 
poginejo od lakote. Jeseni lahko 
čebele, če nimajo paše, oropajo 
drug panj. Imajo pa tudi svojo 

policijo, ki varuje vhod v panj. 
Mlade čebele čistijo panj in 
negujejo zalego. Šele po treh 
tednih začnejo nabirati medičino 
in po nadaljnjih treh umrejo. 
Zimske čebele pa preživijo tudi 
šest mesecev in ohranijo družino 
čez zimo. Čebele tudi zbolevajo. 
Predvsem za varojo, zajedavsko 
pršico, ki najraje zajeda zalego. 
Stanko zdravi čebele izključno 
na biološki način. Panje je 
potrebno redno pregledovati, 
pozimi tudi krmiti s sladkorjem. 
Kako se prepozna sestavo medu, 
pa 'krščen'/umetni med? Pri 
čebelarju Stanku je kvaliteta 
zakon. Naravno pridelan med, 
pa propolis in še kaj. 

Po ogledu čebelnjaka in 
zadostitvi našim številnim 
vprašanjem nas je Stanko povabil 
na pokušino različnih sort medu 
ob imenitnem sladkem kruhu. 
Seveda so naše članice nabavile 
tudi medeno zalogo za domov. 
Prisrčna hvala prijaznemu 
čebelarju, nekdanjemu učitelju, 
ki svoje znanje predaja še naprej.

Irena Breščak

Hvala za vaše zaupanje v 
preteklem letu. Z veseljem bomo 
tudi v prihodnje skrbeli za vaše 
najboljše malice in nepozabne 

catering dogodke. 
 

Srečne božične praznike in 
zadovoljno, okusno novo leto 

 
Titani d.o.o 
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Mini ADC produkcija 25 za najmlajše

Dvorano KS Selo je 9. decembra 
napolnila prava praznična 
čarobnost, saj je ADC priredil 
svojo tradicionalno božično-
novoletno produkcijo za 
najmlajše, kjer so tokrat zasijali 
otroci iz skupin Plesnega rajanja 
ter najmlajše (jazz) baletke. 
Posebno toplino je dogodku dodal 
Božiček, ki je s svojo dobroto in 
nežnim humorjem vodil celotno 
dogajanje.

Naši mali plesalci so odplesali 
celotno enourno predstavo s 
pogumom, iskrico v očeh in 
neizmernim veseljem. Na odru 
so se jim pridružile še deklice iz 
OŠ Črniče, izjemni solistki jazz 
baleta Zala Mikuš in Maria Klara 
Podgornik ter hip hop solistka 
Isabela Stele, ki je navdušila z 
osupljivo energijo. 

Posebna pohvala gre tudi 
našim predanim in srčnim 
vaditeljicam: Niki, Didi in Zali. 
Hvala vam za vse preplesane ure, 
za trud, potrpežljivost, toplino 

in za navdušujoče koreografije, 
ki so otrokom pričarale občutek 
ponosa, veselja in samozaupanja. 
Vaša predanost je neprecenljiva.

Vodja ADC, Alice, je s 
ponosom poudarila, da so 
vsi vaditelji izjemni – srčni, 

strokovni in predani – ter da ji 
prav oni pomagajo ustvarjati 
najlepše trenutke, ki jih povezuje 
čarobnost plesa.

V dvorani je bilo čutiti pristno 
otroško radost, iskrice v očeh in 

navdušenje, ki je doseglo vrhunec, 
ko je Božiček vsakemu otroku 
predal polno vrečko daril, ki jo 
je pripravil ADC, poleg tega pa 
so se otroci obdarovali med seboj 
z darilci, ki so jih s skrbnostjo 
pripravili starši. Vsaka točka je 
bila poplačana z glasnimi aplavzi, 
prostor pa je prežemala toplina 
skupnosti.

Dragi starši, iz srca hvala za 
podporo, zaupanje in navdih, ki 
ga prinašate med nas. Hvala, ker 
stojite ob strani svojim otrokom 
in nam omogočate, da skupaj z 
njimi ustvarjamo plesne spomine, 
ki bodo ostali v srcih še dolgo. Naj 
vam praznični dnevi prinesejo 
toplino doma, mir v srcu in 
nasmehe na obrazih.

Naj novo leto prinese zdravje, 
radost in veliko čarobnih 
trenutkov – na plesišču in zunaj 
njega.

Vesel božič in srečno novo leto! 
ADC ekipa

Starejši za starejše – dobrota, ki 
povezuje generacije

V Društvu upokojencev 
Vipava že od leta 2006 uspešno 
deluje program Starejši za 
starejše, ki je v teh letih postal 
nepogrešljiv del skrbi za starejše 
občane. V program je vključenih 
18 predanih prostovoljk, ki s 
svojo srčnostjo in vztrajnostjo 
pokrivajo vse krajevne skupnosti 
v občini. Njihovo poslanstvo 
je jasno – poiskati tiste, ki so 
osamljeni, onemogli ali kako 
drugače potrebni pomoči, ter 
jim z obiskom in pogovorom 
polepšati vsakdan.

Prostovoljke redno obiskujejo 
občane, starejše od 69 let, ki 
želijo biti vključeni v program. 
Vsakemu od njih se posvetijo 
vsaj enkrat letno, pogosto pa po 
potrebi tudi večkrat. V teh stikih 
nastajajo dragoceni medčloveški 
odnosi, ki prinašajo občutek 
varnosti, povezanosti in zaupanja 
– vrednote, ki jih vsi starejši še 
kako potrebujejo. Cilj programa 
je omogočiti starejšim čim bolj 
kakovostno in čim daljše bivanje 
v domačem okolju. Prostovoljke 
pogosto pomagajo pri iskanju 
različnih oblik pomoči, svetujejo, 

kdaj je smiselno poiskati dodatno 
podporo, in posredujejo, če 
starejši potrebujejo storitve 
različnih institucij. 

13. novembra 2025 je 
za prostovoljke potekalo 
tradicionalno letno izobraževanje, 
ki ga že vrsto let pripravlja gospa 
Irena Vidmar. Na srečanju 
so prostovoljke osvežile svoje 
znanje, izmenjale izkušnje ter 
razpravljale o izzivih, s katerimi 
se srečujejo na terenu. Takšna 
druženja vsakič znova potrdijo, 

kako pomembno in dragoceno je 
njihovo delo. Naše prostovoljke 
dajejo del sebe tistim, ki to 
najbolj potrebujejo. Verjamemo, 
da bodo nekoč mlajši enako skrb 
in toplino namenili tudi nam, so 
ob zaključku srečanja poudarile 
udeleženke. Program Starejši za 
starejše tako ostaja svetel primer 
medgeneracijske solidarnosti, 
dobrote in predanosti – vrednot, 
ki bogatijo tako skupnost kot vse, 
ki so vanjo vključeni.

Sonja Božič Pudgar

Čarobni december v 
Malih Žabljah

V Malih Žabljah smo 5. 
decembra kljub vetru in 
občasnemu sumničavemu 
pogledu sosedove mačke 
razveselili naše starejše sokrajane 
z manjšimi paketki v imenu 
Miklavža. A to še ni vse!

Na vaško igrišče je v soboto, 
6. 12., letos znova prispela lepo 
izbrana smreka, pripravljena, 

da postane srce decembrskega 
dogajanja. Vaščani smo jo 
skupaj postavili – z dobro voljo, 
kančkom smeha in obveznim: »Še 
malu lejvu … zdej pa j odličnu!«

Ko je bila smreka trdno 
zasidrana, smo jo okrasili z 
lučkami, ki so zažarele tako toplo, 
da je igrišče kar oživelo. Otroci so 
komaj čakali, da se zgodi nekaj 
posebnega – in res, obiskal jih je 
Miklavž! Prišel je v spremstvu 
svojih pomočnikov, ki so le toliko 
zaropotali, da je bilo vse skupaj še 
bolj zabavno.

Miklavž je razdelil darila, 
otroci so se veselili, starši pa so z 
nasmeškom spremljali dogajanje. 
Večer je bil poln prazničnega 
duha, lepih trenutkov in 
prijetnega druženja. Smreka pa 
zdaj ponosno sveti na igrišču – 
kot prava varuhinja decembrske 
čarobnosti.

Žan Izak Škofič

Prihod Dedka 
mraza in Čarovniška 
predstava Jole Cole

Dragi otroci in starši!
Vabimo vas na prav posebno 

praznično doživetje!
V torek, 30. 12. ob 17.00 bosta 

Ajdovščino obiskala dobri mož 
Dedek Mraz in čarodej Jole Cole, 
ki bosta poskrbela za nasmehe, 

čarovnijo in prijetno vzdušje.
V Dvorani Prve slovenske vlade 

bomo skupaj pričarali čarobno 
decembrsko vzdušje in z dobro 
voljo zaključili letošnje leto!

Prisrčno vabljeni!
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Pol stoletja Jamarskega društva Danilo Remškar Ajdovščina

Ajdovščina sama po sebi sicer 
ne leži na kraškem površju, 
vendar območje naše občine 
obsega tudi visoke kraške 
planote, Trnovski Gozd, Hrušico 
in Nanos, ki so pravi jamarski raj. 
A tudi na nasprotni strani doline, 
v Vipavskih brdih, ki jih gradi fliš, 
so v plasteh apnenca zanimive 
jame. 

Vhode v podzemlje so 
domačini poznali že v preteklosti 
in marsikatero jamo tudi obiskali. 
V ledenicah na Gori so sekali 
led, ki je bil namenjen tudi v 
tujino. V prvi vojni so v jami 
pod Brjami uredili skladišče 
vojaškega materiala. Med obema 
vojnama so bili domačini vodiči 
posebnim oddelkom italijanske 
vojske, ki je raziskovala jame na 
našem področju. V drugi vojni 
so jame služile kot skrivališča za 
partizane, nekatere pa so postala 
grobišča. 

Ustni viri govorijo o pogumnih 
Ajdovcih, ki so obiskovali in 
raziskovali Hubeljske jame. V 
društvenem arhivu hranimo skice 
jam Veliki Hubelj in Hubljeve 
kuhne iz leta 1963, katerih 
avtorji so žal neznani. Jamarji so 

takrat raziskali večino rovov v 
obeh jamah. Prav ti raziskovalci 
Hubeljskih jam pa so leta 1974 
dali tudi pobudo za ustanovitev 
posebne jamarske skupine pri 
planinskem društvu. 

Ustanovni sestanek Jamarske 
sekcije Hubelj pri Planinskem 
društvu Ajdovščina je bil 
20. januarja 1975. Med 17 
ustanovnimi člani sta zapisna 
tudi Marjan Poljašak in Danilo 
Remškar. Sekcija se je istega 
leta vključila v Jamarsko zvezo 
Slovenije. Večina jamarskih 
akcij med letoma 1974-76 je bilo 
v Hubeljskih jamah, v breznih 
in jamah na Planini ter nad 
Stomažem ter v Vipavsko jamo. 
V letih 1977-78 so raziskovali 
brezna na Trnovskem gozdu in 
na Nanosu. V nekaterih akcijah 
so že uporabljali vrvno tehniko, 
opremo pa kupili v Italiji. Po letu 
1978 je delo sekcije zastalo.

V letu 1984 sta Igor Benko in 
Miroslav Simonič opravila izpit 
iz vrvne tehnike. Šele znanje 
vrvne tehnike je omogočilo 
raziskovanje zahtevnih brezen. 
Sledilo je obdobje, ki je zelo 
slabo dokumentirano, a za 

razvoj društva zelo pomembno 
– raziskovanje Nečilčeve jame. 
Zanimanje za lepote te kapniške 
jame je privabilo številne nove 
člane. Pomlajena ekipa je v letu 
1990 zaključila meritve Nečilčeve 
jame, za katero je bila izdelana 
tudi dokumentacija, oddana v 
kataster jam JZS. Prve zapisnike 
je napisal in narisal Zdravko 
Rijavec. S tem je jamarstvo v 
Ajdovščini preraslo otroško 
obdobje. Leta 1990 smo se prebili 
v notranjost Vipavske jame. 
Raziskave in meritve te ozke in 
blatne jame so trajale več let. 

Jamarska sekcija se je leta 
1992 osamosvojila v društvo, 
ki smo ga poimenovali po 
pionirju ajdovskega jamarstva, 
Danilu Remškarju. Pod 
predsednikovanjem Igorja Benka 
so se člani društva vključili v 
delovanje organov Jamarske zveze 
Slovenije, Jamarske reševalne 
službe in pridružili občinski 
civilni zaščiti. 

Leta 1996 je vodenje društva 
prevzela Rosana Rijavec. Poleg 
raziskovanja smo pripravili 
fotografske razstave, očistili 
številna onesnažena brezna, 
skrbeli za izobraževanje 
podmladka, organizirali odpravo 
na Kubo, pridobili prostore v 
stavbi starega GRC, na odpravi v 
Čehe 2 so trije naši člani šli prvič 
1000 m globoko. S prihodom 
'Uvitncov' – to so fantje s Cola, 
smo obudili raziskovanje na 
Hrušici in Nanosu.

Leta 2003 je predsednikovanje 
prevzel Bogomir Remškar. V tem 
času smo raziskali 884 m globoko 
Belo Grižo 1 nad Otlico. Dobili 
smo prostore v zaklonišču pod 
Občino Ajdovščina. Bili smo 
tudi gonilna sila pri postavitvi 

jamarskega bivaka na Kaninu. 
Sodelovali smo pri raziskovanju 
najdaljše slovenske jame, Sistema 
Migovec nad Tolminom in v Jami 
Sežanske Reke dosegli podzemni 
tok reke Reke. Okrog leta 2010 
se nam je pridružila skupina 
mladeničev z Gore.

Člani Jamarskega društva 
Danilo Remškar redno 
organiziramo raziskovalne 
tabore na Kaninu in Nanosu. Na 
Kaninu smo v breznu Huevos 
Jarak Macola leta 2017 dosegli 
globino 1016 m. Večina verjetno 
ne ve, da ima globina 1000 m 
za jamarje poseben pomen. To 
brezno slovi tudi po 443-meterski 
vertikali, imenovani Čuk. To je 

11. najgloblja enotna vertikala na 
svetu. Leta 2022 smo za več kot dva 
kilometra podaljšali Predjamo. 
Naši člani so raziskovali tudi 
jame na Kitajskem, v Ukrajini, 
Turkmenistanu, na Kubi, Jamajki, 
Novi Zelandiji, v Italiji in Albaniji. 

Naše društvo je aktivno 
sodelovalo pri snovanju in 
postavljanju razstave o jamarstvu 
v Slovenskem planinskem muzeju 
v Mojstrani. Leta 2023 smo v 

sodelovanju z GRC Ajdovščina 
organizirali tekmo v žemarjenju 
na Mlinotestov silos. 

Skozi celotno zgodovino 
društva smo registrirali dobrih 
200 novih jam. Dolžina vseh 
izmerjenih rovov znaša več ko 
23 killometrov. 

Letošnje leto društvo obeležuje 
50 let delovanja. Ob tej priložnosti 
smo nekaj naših odkritij 
predstavili tudi na fotografski 
razstavi v grajskem parku, 
okrogli jubilej pa smo obeležili 
tudi z dogodkom, ki se je zgodil 
22. novembra v Domu krajanov 
na Cesti. Pisana druščina 
nekdanjih in sedanjih članov 
ter jamarskih kolegov iz drugih 

društev je napolnila dvorano. Na 
prireditvi smo iz rok podžupana 
Mitje Tripkovića dobili priznanje 
župana Občine Ajdovščina. 
Prejeli smo tudi plaketo z zlatim 
znakom Jamarske zveze Slovenije. 

Ves čas našega delovanja smo 
sledili temeljni ideji jamarstva - 
raziskovanju in dokumentiranju 
jam. Tako bo tudi v prihodnje. Če 
še koga vleče v podzemlje, lepo 
vabljeni v naše vrste!

Lemutu in Poljšaku najvišji priznanji PZ Slovenije

»Gori ni potrebna gora,
človek je potreben 

človeku!«
Ljudska modrost

Na Muti je bila 6. decembra 
2025 svečana podelitev najvišjih 
priznanj Planinske zveze 
Slovenije. Primorci smo bili dobro 
zastopani, saj so bili kar štirje 
prejemniki najvišjih priznanj z 

našega področja, in sicer Janez 
Gradišar, član PD Valentina 
Staniča iz Kanala; Vinko Pagon 
iz Tolmina; Vladimir Lemut in 
Marjan Poljšak iz našega društva, 
na kar smo zelo ponosni.

Vodstvo PZS je ob tem 
dogodku zapisalo: »Začenjamo 
v nahrbtniku enega od 
staršev, nadaljujemo že peš 
na bližnji hribček, potem 
pa se razpne množica naših 
športnih dejavnosti: hodimo, 
plezamo, turno smučamo, 
turno kolesarimo, tekmujemo v 
orientaciji – vse to je planinstvo.«

Spomin je natančen, beleži 
in zabeleži vse. Preprečuje 
mi objektivnost poročanja, 
saj je planinstvo subjektivno, 
seže v dušo in srce vsakega 
posameznika.

Lepega junijskega dne se 
ajdovski planinci potimo proti 
Komni. Vodnik Lado, tako ga 
poznamo, odgovorno in skrbno 
meri korak pred nami. Spomin 

preskoči in ga postavi med člane 
UO našega planinskega društva, 
ko modro in preudarno sestavlja 
dejavnosti ob 100-letnici in 
110-letnici rojstva našega društva. 
Trdno drži taktirko v rokah, 
ničesar ne prepusti slučajnosti. 
Vse je bilo prelepo, v ponos in 
hvaležnost.

Obrazložitev za najvišje 
priznanje PZS pa piše: »Leta 
1993 je postal član UO PDA, leta 

1997 je prevzel predsedniško 
mesto. Pri svojem delu se je 
zavedal, da morajo planinci 
hoditi organizirano in vodeno 
po naših in tujih gorstvih, zato 
je že zgodaj postal planinski 
vodnik. Odgovorno je prevzel 
vodenje osnovnošolskih otrok, 
ki so se za dan ali dva odpravili v 
planine. Planinski tabor mladih 
je bil stalnica poletnih počitnic 
na Čavnu.«

Spomin piše in hrani. Toplo 
julijsko jutro. Steza vodi v 
tolminske hribe, proti planini 
Razor. Srečamo Marjana Poljšaka, 
našega dolgoletnega župana, s 
pretežkim nahrbtnikom. Njegovi 
cilji so bili proti Voglu in še tja 
in tja … Poznal je vsak kotiček, 
znana mu je bila vsaka pot, po 
kateri je vodil skupine mladih, 
ki so komaj dajali nahrbtnike 
na ramena. Veliko vzponov, 
mnogo ur prostovoljnega dela, 
orientacije, jamarstva in vzgoje 
jim je dobrohotno delil. Zavestno 

ali nezavestno se je vtisnilo v 
spomin številnih mladih, ki so 
mu sledili.

V obrazložitvi za najvišje 
priznanje PZS so zapisali: »Svoje 
delo je usmerjal v delo z mladimi; 
mladi rod je želel oblikovati 
v zavedne narodnjake, kajti 
planinstvo je imelo v zgodovini 
Primorske pomembno napredno 
vlogo. Marjan Poljšak je 
predsedoval društvu, sodeloval 
pri obnovi koč, bil je jamar in 
orientacist. Še veliko podatkov 
dokazuje, da je vlil svojo dušo in 
srce za PD Ajdovščina.«

Hvaležni smo, da imamo v 
svojih vrstah korenine, kot sta 
letošnja nagrajenca, iz katerih 
raste nov rod planincev, ki dobo 
zmogli in znali nadaljevati dolgo 
in bogato pot Planinskega društva 
Ajdovščina.

Irena Šinkovec, Planinsko 
društvo Ajdovščina
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Učna pot ob reki Vipavi, 27. 11. 2025

Od Dornberka do Volčje Drage

V mrzlem in vetrovnem 
četrtkovem jutru smo se hitro 
razporedili v avtomobile in se 
odpeljali na železniško postajo 
v Volčjo Drago. Točno ob uri 
je prisopihal vlak. Vožnja do 
Dornberka je trajala le nekaj 

minut. S postaje smo šli na 
sprehajalno in kolesarsko 
tematsko učno pot, ki povezuje 
vse občine v Vipavski dolini. 
Vodi od izvira v Vipavi do 
Mirna, nadaljuje pa se še na 
italijansko stran do izliva reke 

Soče. Celotna pot je dolga 46 
kilometrov. Četrtkovi pohodniki 
smo, glede na našo zmogljivost, 
izbrali le del poti v dolžini osem 
kilometrov, od Dornberka do 
Volčje Drage. Pot so nam kazale 
usmerjevalne tablice na količkih 
z logotipom vidre. V Dornberku 
smo se usmerili na makadamsko 
stezo ob železniških tirih, jih 
kmalu prečkali, nato čez manjši 
mostiček in mimo razpadajočega 
vodnega stolpa, ki je nekoč služil 
za hlajenje parnih lokomotiv. 
Kmalu smo prispeli v Prvačino, 
razloženo naselje, ki leži na 
sončni vzpetini nad reko 
Vipavo. Je tudi kraj z mnogimi 
znamenitostmi. Na ovinku za 
vojaškim pokopališčem iz prve 

svetovne vojne smo po manjšem, 
tudi edinem vzponu na pohodu, 
šli po znamenitem drevoredu 
platan do starega vaškega jedra, 
kjer stoji cerkev sv. Andreja in 
hiša Aleksandrink.

Nadaljevali smo skozi vas po 
ozkih 'gasah', mimo osnovne 
šole, malo poklepetali z otroki 
na šolskem igrišču. Cesta je 
vodila do konca vasi, kjer smo 
prečkali železniško progo. Pred 
mostom čez reko Vipavo nas 
je tabla usmerila na kolovozno 
pot ob reki, ki je hitro in mirno 
tekla. Zaradi zadnjih deževnih 
dni je na več mestih prestopila 
bregove in poplavila polja. Na 
blatnem kolovozu je bil potreben 
previden korak in izogibanje 
številnim lužam. Kolovoz je 

prešel v makadamsko pot, ki nas 
je pripeljala do potoka Lijak, in ob 
njem do glavne ceste. Previdno 
smo hodili do železniške postaje. 
Na mostu, ki povezuje cesto s 
postajo, smo naredili še skupinsko 
fotografijo. 

Pot ob reki Vipavi je ravninska, 
občasno se umakne reki in spet 
vrne. Nudi čudovite razglede 
na pogorje Čavna, Sinjega vrha 
in Nanosa, od Sabotina do 
Škabrijela, na južno stran na 
Črne hribe do Cerja, v daljavi so 
se pokazali tudi beli Dolomiti. V 
dobrih dveh urah smo v družbi 34 
četrtkovih pohodnikov končali 
pohod za dušo in srce.

ms, Društvo upokojencev 
Ajdovščina
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Planinsko društvo Ajdovščina

Izlet v neznano 2025
Izlet v neznano je že po tradiciji planinskega društva kot neke vrste zaključek sezone, kjer si 

planinci pogledajo neznani svet in se tudi podružijo. 

Planinsko društvo Ajdovščina: 
izlet v neznano 2025

Nedelja, 23. 11. 2025, je bila 
vremensko nekaj posebnega 
- lep sončen dan med dvema 
deževnima dnevoma. Tudi 
izlet v neznano je vedno nekaj 
posebnega, saj udeleženci ne 
vedo, kam jo bodo mahnili in 
kaj vse bodo videli. Tudi tokrat 
je bilo tako.

Vedoželjni smo se zjutraj zbrali 
na avtobusni postaji v Ajdovščini, 
pred tem opravili še državljansko 
dolžnost na referendumu. Skoraj 
poln avtobus nas je odpeljal 
neznano kam. Ugibanja so bila 
različna, nagovori predsednika 
Damjana so bili zanimivi, a nas je 
držal v negotovosti do Razdrtega, 
ko je avtobus zavil v smeri Kopra, 
torej gremo proti obali.

Na križišču za Piran in Portorož 
smo zavili v smeri Fiese, kjer 
smo se ustavili pri jezeru. Od tu 

naprej jo mahnemo peš. Kam? 
Proti Piranu smo se sprehodili 
pod klifi in prispeli do cerkve 
svetega Jurija, kjer je odličen 
razgled na okolico, Alpe s Krnom 
in Triglavom na dlani, morje …

Spust do Tartinijevega trga, 
kjer smo si ogledali akvarij z 
zanimivim vodenjem. Malo 
morskega ne škodi. Iz Pirana smo 
se peš podali proti Portorožu, 
kjer smo si vmes ogledali še en 
zanimiv muzej solinarstva in 
ladjedelstva. Stare stavbe, kjer 
so včasih skladiščili sol. Skozi 
zgodovino nas je na kratko 
popeljala kustosinja in vodička, 
potem smo si ogledali vse 
razstavljene eksponate (stare 
ladje, motorji ladij ...) in kratek 
film o ladji Maribor.

Po ogledu muzeja smo se podali 
ob obali do kampa Lucija, kjer se 
je naš prvi del pohoda zaključil s 
piknikom in nekaj dobre glasbe 

preko zvočnika in harmonike ter 
še en zanimiv del (ideja je bila, da 
vsak udeleženec pripravi skromno 
darilo in obdari drugega). 
Razdelitev daril in ugotavljanje, 
kdo je darilo pripravil. Na enem 
mestu je bilo veliko zanimivih 
idej. 

Ko smo končali s pojedino 
in obdarovanjem, je sledila še 
gasilska slika in potem smo se 
peš odpravili še proti Seči, po 
kanalu svetega Jerneja. Tukaj je 
čakal avtobus. Kljub temu, da 
smo hodili ob obali, se je nabralo 
cca 12 km.

Sicer je bila že tema, a mi smo 
kar vztrajali … Obisk znane 
vasice s čudovitim razgledom na 
slovensko Primorje in fontano. 
Kaj bi to bilo? Seveda Marezige. 
Nočno razsvetljena fontana in 
razgled na razsvetljeno dolino. 
Seveda pri fontani ne gre brez 
slikanja pri dveh kozarcih. 

Sledila je še pot domov, vzdušje 
na avtobusu pa živahno, glasbeno, 
pojoče, tako da je pot hitro minila.

Izlet v neznano so snovali 
predsednik društva Damjan 
Pregelj v sodelovanju z vodniki 
Antonom, Vladom in Gorazdom. 
Ne smemo pozabi niti na vse 
dobrine - vinske, mesne, sirne 
…, hvala zanje!

Se vidimo naslednje leto.
Gorazd Lapanja, Planinsko 

društvo Ajdovščina

Jesenski Kras - pohod 
Društva Abstinent

Na lepo sončno nedeljo, 23. 
novembra, smo se zbrali na 
Krasu, kjer je v tem jesenskem 
času narava še vedno ujeta v 
prečudovite barvne odtenke. 
V Dutovljah smo si z vodičem 
ogledali in se sprehodili po 
Pepinem kraškem vrtu. Zasnovan 
je s tradicionalnimi materiali 
in rastlinami, značilnimi za 

to krajino. Obiskali smo tudi 
spominsko sobo pisatelja Borisa 
Pahorja, nahaja se v Bunčetovi 
domačiji. V tem kraju je pisatelj 
več kot dvajset let občasno živel 
in ustvarjal. Tu so na ogled 
razstavljeni njegovi osebni 
predmeti - pisalni stroj, nalivno 
pero, rokopisi …

Skozi vas smo krenili po 
krožni teranovi poti, speljani 
med gozdovi, vinogradi, mimo 
kraških vasi. Opremljena je 
z informativni tablami, ki 
opisujejo preteklost, zgodovino 

- zelo zanimivo in poučno! Med 
drugim smo izvedeli, da so del 
poti poimenovali 'Cesta Marije 
Terezije' - po habsburški vladarici, 
saj naj bi se po pričevanjih tu s 
kočijo v Trst prevažalo celo njeno 
veličanstvo. Pot smo nadaljevali 
tudi mimo vojaškega pokopališča 
z I. sv. vojne, kjer je po dostopnih 
podatkih pokopanih 1374 avstro-

ogrskih vojakov
Po prijetnem pohodu na svežem 

zraku in v dobri družbi so nas na 
kmetiji Širca – Kodrič Vilma in 
Stane ter njuni prijazni hčerki 
postregli z odličnim kosilom. 

Vsi zbrani smo ob tej priložnosti 
voščili članom, ki so v tem mesecu 
praznoali rojstni dan, ma kar pet 
jih je bilo. Damjan, Aleksander, 
Dragan, Ivo, Bernard - vse 
najboljše za vas! 

Še bomo peli, saj se bliža veseli 
december.

M. V.

Miklavžev pohod na Mali Golak
Planinsko društvo Ajdovščina vsako leto v sodelovanju z Osnovno šolo Danila Lokarja Ajdovščina 

prireja Miklavžev pohod.

Zbudili smo se v jutro sobote, 
6. 12. 2025, ki ni obetalo le 
Miklavževih daril, temveč tudi 
Miklavžev pohod na Mali Golak, 
ki ga PD Ajdovščina organizira 
skupaj z OŠ Danila Lokarja 
Ajdovščina. Tradicionalni? 
Hmm … Ali lahko pohodu, ki ga 
izvajamo šele drugo leto zapored, 
sploh rečemo tradicionalen? A na 
koncu ugotovimo, da to sploh ni 

pomembno – čaka nas namreč 
čudovit dan v dobri družbi. O 
tem, kaj je resnično tradicionalno, 
pa kdaj drugič.Zbrali smo se na 
avtobusni postaji v Ajdovščini, 
se razporedili po avtomobilih 
in se odpravili proti Predmeji, 
našemu izhodišču za vzpon na 
Mali Golak. Zbralo se nas je 
lepo število – petnajst otrok in 
trinajst odraslih - kar je preseglo 

pričakovanja. Ker razmere 
niso obetale veliko snega, smo 
dereze pustili v avtomobilih in 
se brezskrbno odpravili na pot. 
Proti vrhu pa je bilo snega vedno 
več, kar je še posebej razveselilo 
otroke in jim omogočilo nekaj 
igre na snegu.

Na vrhu nas je presenetilo 
brezvetrje, razgleda pa zaradi 
megle tudi letos ni bilo. Še 
enkrat smo se spomnili, da cilj ni 
najpomembnejši – pomembna je 
pot. Pot je cilj, kot bi dejal Nejc 
Zaplotnik.

Z vrha smo se – odrasli po dveh 
nogah, otroci pa mnogokrat kar 
po zadnji plati – spustili do koče, 
kjer je otroke že čakal Miklavž. 
Prinesel jim je dobrote in za 
vsakega pripravil tudi manjše 
presenečenje.

Polni prijetnih vtisov smo se 
vrnili do avtomobilov in se razšli 
z željo, da podobno doživetje 
kmalu spet ponovimo.

Žan Ternik
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December se na Colu končuje z 
Novoletno proslavo

Hu mor is t ična od rsk a 
predstava, ki ohranja izvirno 
ime Novoletna proslava (prva je 
potekala leta 1986), je na pragu 
četrtega desetletja. Tudi letošnja 
bo ponudila tradicionalen preplet 
odrskih zgodb, z zvrhano mero 
šal, zbadljivk, satire in tudi 
kakšen malce bolj žgečkljiv 
utrinek. Teme so klasične: stanje 
v družbi, družinski odnosi ter 
kanček gospodarstva in politike. 
Avtorji iz vrst društva Trillek 
sicer poudarjajo, da so zgodbe, ki 
jih postavijo na oder, izmišljene, 
a po drugi strani vendarle tudi 
nekakšno ogledalo oziroma 

odsev današnjega časa. Letos 
bodo predstavili družinsko 
pričakovanje praznikov, ponudili 
nevsakdanji zaplet pri sosedski 
pomoči, prisluhnili bodo 
naključnim srečanjem na ulici, 
preverili kako potekajo dogovori 
ob gradbenih projektih ter 
poškilili v digitalno prihodnost. 
Vse skupaj bo zaokrožila izbrana 
glasbena uprizoritev, za katero 
vsako leto poskrbi skupina z 
malce zagonetnim imenom 
Trofenfeld band. Nekaj zgodb, ki 
jih zaradi njihove narave ni moč 
postaviti na oder, bo ponovno 
predstavljenih v obliki kratkih 

filmčkov, ki so prav tako nastali v 
lastni produkciji. Veliki zaslon za 
odrom je z izbranimi projekcijami 
tudi svojevrstna kulisa.

Prava multimedijska predstava 
torej, ki jo ob 12 – članski ekipi 
pripovedovalcev na odru, v celoto 
zaokroži tehnična ekipa, v kateri 
imata najpomembnejši vlogi 
tonski mojster in video operater. 

Pogosta popestritev vsakoletne 
humoristične predstave na 
Colu je tudi lokalno priznanje 
z imenom Colska gartroža. 
Letos bo ponovno podeljena po 
dveletnem premoru, dobitnik pa 
… Predstavljen bo na prireditvi, 
ki bo tudi letos na zadnjo nedeljo 
starega leta, 28. decembra 2025, 
ob 17.00, v športni dvorani 
osnovne šole Col.

Proslava se torej bliža 40 – 
obletnici, malce mlajši je Colski 
časnik, ki letos nosi številko 
38 in prav tako izide v sklopu 
novoletnega praznovanja. 
Skratka, dogajanje z dolgo 
tradicijo, ki gre v korak s časom 
a ostaja pri izvirni ideji – ponuditi 
obiskovalcem dve prijetni urici 
smeha in zabave.

Foto arhiv  društva Trillek

Bilanca leta 'taku jn drgači' že 
desetič na Otlici

Na Otlici bo v nedeljo, 21. 
decembra, ponovno zaživela 
zdaj že tradicionalna prireditev 
Bilanca leta taku jn drgači. 
Jubilejna, deseta izvedba, bo tudi 
tokrat združila glasbo, druženje in 
sproščeno praznično vzdušje, ki 
ga domačini radi opišejo kot nekaj 
posebnega – malo domačega, 
malo hudomušnega, predvsem 
pa iskreno skupnostnega.

Na odru se bo zvrstila mavrica 
uveljavljenih ter nekoliko manj 
poznanih glasbenih skupin in 
posameznikov, ki bodo z glasbo, 
besedo in humorjem skupaj z 
občinstvom potegnili črto pod 
leto, ki se izteka. Prireditev 
ponavadi pritegne lepo število 
obiskovalcev, saj ponuja pristen 
stik z ustvarjalci iz domačega 
okolja in širše, obenem pa 
ohranja duh gorskega kraja, ki ga 
v teh dneh napolnjuje praznična 
toplina.

Organizatorji, ŠKTD Sinji vrh 
in KS Otlica – Kovk, ob jubileju 
obljubljajo še posebej živahen 
program ter nekaj presenečenj, 
ki bodo dogodek naredila še bolj 
nepozaben.

Vsi, ki imate radi glasbo, 
dobro družbo in pristno domače 
vzdušje, ste prisrčno vabljeni v 
športno dvorano osnovne šole 

na Otlici, v nedeljo, 21. decembra 
ob 16. uri, da skupaj obeležimo 
deseto Bilanco leta taku jn drgači. 

Naj bo to lep uvod v praznične 
dni – se vidimo na Otlici!

Upokojenci v 
Šmarjeških toplicah

V času med 30. novembrom in 
5. decembrom je 39 članov DU 
Ajdovščina pet dni preživelo v 
Šmarjeških toplicah. Pričakal 
nas je praznično okrašen hotel z 
okolico in nadvse prijazno osebje 
hotela. Uživali smo v udobni 
namestitvi in hrani, ki je v tem 
hotelu na res visokem nivoju.

Osebje je za nas pripravilo 
pester animacijski program, ki 
nam ni dopuščal dolgočasja. 
Poleg vsakodnevnih pohodov in 
vodenih vadb v bazenu, smo se 
udeležili brezplačnih predavanj, 
gimnastike smeha, dihalnih 
vaj in organiziranih izletov. 

Seveda, kdor je želel in kolikor 
je želel. Nekateri pa so preprosto 
uživali v topli vodi in prijetnih 
druženjih. Poskrbljeno je bilo 
tudi za večerno zabavo s tombolo, 
kvizom o kulturi na predvečer 
rojstva Franceta Prešerna in ob 
zvokih domačega glasbenika.

Ves čas so nam bile na voljo 
zdravstvene usluge, masaže in en 
dan po izboru tudi različne savne. 
Ob odhodu smo se vsi strinjali, da 
smo doživeli lep in pester vstop v 
praznični december, ki bi ga bilo 
vredno ponoviti v naslednjem 
letu.

Karmen Ražem

Večer nasmehov, plesa 
in druženja

Restavracija Pigal je 10. 
decembra postala dom najlepših 
plesnih trenutkov, saj je Plesni 
center ADC organiziral dogodek 
'Plesna večerja' — večer, ki je 
združil plesne skupine društva 
Most, Univerze za tretje 
življenjsko obdobje, ki sodeluje s 
Plesnim centrom ADC, in plesne 
prijateljice s Krasa, pozdravil pa 
nas je tudi predsednik UTŽO 
Stane Kodele.

Na dogodku so sodelovale: Ples 
posamezno 1, plesna skupina 
Ajda, ples posamezno 3 T'mlade, 
ples posamezno 2 5ke ter Štorovke, 
dame s Krasa. Vsaka skupina je s 
seboj prinesla svoj pridih energije, 
srčnosti in ženske povezanosti. 
Ko se združijo ples, smeh, dobra 
volja in toplina — nastane večer, 
ki ga ni mogoče pozabiti.

Ob plesu, druženju, nasmehih, 
animaciji plesne vaditeljice Alice 
Stojko Saliu in odlični večerji so 

tri ure minile v hipu. Udeleženke 
so bile enotnega mnenja: lahko bi 
plesale in klepetale še dolgo v noč. 
Energija je bila tako močna in 
prijetna, da si vse skupaj že želimo 
naslednjega srečanja. Čeprav se 
dogodka žal niso mogle udeležiti 
prav vse plesalke, ostaja obljuba: 
»Naslednjič bomo skupaj — vse, 
ob novi priložnosti!« Ta se obeta 
že v marcu, ko bomo na plesnem 
vikendu nadaljevale našo skupno 
plesno zgodbo.

Uspelo nam je ujeti nekaj lepih, 
pristnih trenutkov večera — 
toplih nasmehov, plesnih korakov 
in iskric v očeh. Edino, kar 
manjka, je skupinska fotografija, 
ki smo jo v čudovitem vzdušju 
preprosto pozabile narediti. To 
nas malce žuli, a hkrati dokazuje, 
da smo bile res v trenutku — brez 
telefonov, popolnoma prisotne. 

Zadovoljne plesalke UTŽO
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Od hleva do domače malice

Učenci spoznali pravi utrip 
podeželskega življenja

Učenci izbirnega predmeta 
Sodobno kmetijstvo Prilagojenega 
programa OŠ Danila Lokarja 
Ajdovščina so se podali na poučen 
in hkrati zelo doživet učni obisk 
na Izletniško kmetijo Černigoj v 
Lokavcu. Ob prihodu sta jih toplo 
sprejela gospodar in gospodinja 
Černigoj ter jih popeljala skozi 
raznolik vsakdan svoje kmetije, ki 
združuje tradicionalne kmetijske 
prakse z modernim pristopom k 
turizmu na podeželju.

Mladi obiskovalci so imeli 
priložnost spoznati številne živali, 
med njimi bike, prašiče, koze, race 
in kokoši, ter iz prve roke videti, 
kako poteka delo z njimi. Poleg 
opazovanja so se učenci aktivno 
vključili v kmečka opravila: v 
hlevu so pomagali čistiti prostore 
za živali, jim pripravili krmo, 
uredili gnezdišča za kokoši, mleli 
žitno zrnje za moko ter pobirali 
jajca. Tako so utrdili in nadgradili 
svoje znanje o kmetijskem delu, 
ki ga sicer spoznavajo pri pouku.

Ob obisku so učenci spoznali 
tudi pomemben del sodobnega 
kmetovanja – prodajo domačih 
izdelkov. Videli so, kako kmetija 
svoje pridelke in izdelke ponuja 
kupcem ter si s tem zagotavlja 

dodatni zaslužek. Gospodar 
Jože in gospodinja Dragica 
sta predstavila turistični 
vidik kmetije: ta nudi prostor 
za zaključene družbe, ki jih 
postrežeta z lokalno in doma 
pridelano hrano. S tem kmetija 
ohranja tradicijo, obenem pa 
krepi pomen lokalne samooskrbe.

Poseben poudarek obiska je 
bil na pomenu tradicionalne 
slovenske hrane. V sklopu 
vseslovenske akcije Tradicionalni 
slovenski zajtrk so učenci že 
spoznavali pomen lokalno 
pridelanih živil, kot so kruh, 
maslo, med, jabolko in mleko. 
Kar so o pomenu lokalne hrane 
takrat spoznavali v teoriji, so 
tokrat lahko doživeli v praksi – na 

kmetiji, kjer nastajajo prav takšna 
živila. Gospodar in gospodinja sta 
se učencem zahvalila za njihovo 
delo ter jih pogostila z obilno 
malico iz domačih sestavin, kar 
je učencem še dodatno približalo 
bogastvo okusov podeželja.

Obisk kmetije je učencem 
ponudil neprecenljiv vpogled 
v življenje na kmetiji in jim 
pokazal, kako pomembno je 
spoštovati delo kmetov ter ceniti 
lokalno pridelano hrano. V šolo 
so se vrnili polni novih spoznanj, 
izkušenj in občudovanja do ljudi, 
ki z veliko predanosti skrbijo za 
našo hrano in kulturno dediščino 
podeželja. 

Izidora Černigoj
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zlata priznanja

Na turistični kmetiji Pri Filetu 
v Slopah je 2. decembra 2025 
potekalo deveto tradicionalno 
ocenjevanje žganj in likerjev, 
ki ga je organizirala Kmetijska 
svetovalna služba Sežana v 
sodelovanju z društvoma 
proizvajalcev brkinskega slivovca 
in kraškega brinjevca. Komisija je 
letos ocenila vzorce pridelovalcev 
iz Primorske ter tudi iz Srbije 
in pohvalila visoko kakovost 
prijavljenih pijač.

Med prejemniki priznanj 
je izstopal Darko Rosa iz 
Podnanosa, ki je osvojil kar štiri 
zlata in eno srebrno priznanje, kar 
potrjuje njegovo mojstrstvo na 
področju žganjekuhe. Priznanja 
sta podelila edini slovenski vitez 
žganja, Franc Jelušič, ter kmetijska 
svetovalka Milena Štolfa.

Po podelitvi je sledilo prijetno 
druženje ter pokušina ocenjenih 
vzorcev.

Anja Godnič
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Dan za strpnost in 
prijateljstvo

Ob mednarodnem dnevu 
strpnosti, 16.11., so na Osnovni 
šoli Col pripravili razstavo v 
sodelovanju z avtorjem programa 
Društvo za strpne odnose Eksena. 
Geslo razstave je bilo: Bodi junak 
- reci NE medvrstniškemu nasilju. 
Sodelovali so vsi učenci matične 
šole. Na urah oddelčne skupnosti 
je bila izvedena delavnica na temo 
medvrstniškega nasilja, na osnovi 

katere so učenci ustvarili likovni 
ali pisni izdelek. Učenci prve 
in druge triade so svoj pogled 
na problematiko izkazali skozi 
likovna dela, učenci tretje triade 
pa pretežno s pisnimi. Najboljši 
izdelki posameznega razreda so 
bili poslani v vpogled komisiji 
na državni ravni, kjer se bodo 
potegovali za najboljše nagrade. 

Beti Uršič

Nepričakovana evakuacija

Na OŠ Draga Bajca Vipava 
smo v četrtek, 4. 12. 2025, izvedli 
intervencijo zaradi uhajanja 
amoniaka iz bližnje kleti.

Že od samega jutra je namreč 
v okolici šole in tudi znotraj 
nje zaudarjalo. V nekaterih 
delih šole je bilo nemogoče 
izvajati pouk zaradi smradu in 
dražečega občutka v očeh, grlu 
... Nekateri oddelki so zato izvedli 
učne dejavnosti izven šolskih 
prostorov že drugo šolsko uro, 
vsi učenci in zaposleni pa smo se 
evakuirali v odmoru za malico. 
Najprej smo se zbrali na zbornem 
mestu na igrišču, ker pa ni kazalo, 
da bo zadeva hitro rešena, smo se 
podali proti mestu z različnimi 
nalogami brez priprav in papirjev, 
zvezkov in torb ter se vsak na 
svoj način poskušali posvetiti 

izobraževalnim vsebinam.
Iskreno se zahvaljujemo 

Občini Vipava, ki nam je odprla 
prostore kulturnega doma za 
najmlajše učence, da smo lahko 
izvedli tudi ure podaljšanega 

bivanja, Vojašnici Janka Premrla 
Vojka, ki je v svojo telovadnico 
sprejela starejše učence, ter ŠGV, 
ki nam je omogočila, da smo 
v njenih učilnicah nemoteno 
izvedli tekmovanje iz zgodovine, 
ki je potekalo prav na ta dan. 
Hvala tudi Nomagu za izveden 
predčasni odvoz učencev vozačev.

Največja zahvala pa seveda gre 
vsem gasilcem in predstavnikom 
Civilne zaščite Vipava, ki so nam 
hitro priskočili na pomoč ter nam 
pomagali s prezračevanjem in 
meritvami koncentracije plina 
vzpostaviti razmere, primerne 
za pouk. 

Tako smo se lahko že naslednji 
dan vrnili v šolske prostore, kjer 
so nas pridno čakale naše torbe z 
učnimi pripomočki.

Kolektiv OŠ Draga Bajca 
Vipava, foto Vida Trošt

Žar z novo lutkovno 
predstavo

Članice lutkovne skupine Žar 
UTŽO Društva Most so postavile 
na oder novo lutkovno predstavo 
Bibe s cvetočega griča ali Mavrični 
tobogan avtorja Miroslava Mirosa 
Slane. Premierno so jo uprizorile 
12. decembra 2025 v Dvorani prve 
slovenske vlade. Lutkovno igro je 
režirala Mara Pergar, pesmice pa 
je uglasbila Klavdija Štrancar. V 
predstavi igrajo Ivica Vidmar, 
Marjeta Žigon, Bojana Doljak, 
Greti Velikonja, Mara Pergar in 
Marjanca Črnilogar; nekatere 
tudi po več vlog. Domiselne 

in simpatične lutke so izdelale 
same. Živalice: rogač, gosenica, 
ki se spremeni v metulja, mravlja, 
kobilica, bojazljiva pikapolonica, 
nagajiva veverica, netopirka in 
netopirko, se predstavijo vsaka 
s svojo značilnostjo in hkrati 
izražajo skrb, da jim bo človek 
uničil njihov življenjski prostor. 
Toda fantek Bobek je prijazen in 
izkaže se, da ima rad živali. Na 
koncu se vsi skupaj zadrsajo po 
mavričnem toboganu. 

Tekst in foto: Jerica Pelicon

Jaslice Nadje Lešnjak v Vatikanu

Že osmo leto poteka v Vatikanu 
mednarodna razstava jaslic (100 
presepi in Vaticano). V zavetju 
znamenitega Berninijevega 
stebrišča je letos na ogled kar 132 
jaslic iz 23 držav. Večini teh držav 
so sodelovanje podprla njihova 
veleposlaništva pri Svetem 
sedežu, ki so odgovorna tudi 
za promocijo dogodka v svojih 
državah. Na pobudo Društva 
ljubiteljev jaslic letos zastopajo 
Slovenijo kar trije razstavljavci z 
izvirnimi jaslicami in sicer Nadja 
Lešnjak iz Ajdovščine z jaslicami 
iz keramike, Janez Jakob (slama) 
in Ingrid Matičič (steklo). 

Nadja Lešnjak že več let 
razstavlja jaslice po vsej Sloveniji. 

Njene jaslice so ročno izdelane 
iz gline, z veliko predanostjo, 
natančnostjo in ljubeznijo do 
tradicije. Vedno so lepo sprejete, 
občudovane in pohvaljene, zato 
jo vsako leto vabijo na različne 
jaslične razstave širom Slovenije. 
Da so bile izbrane za razstavo v 
Vatikanu, predstavlja izjemno 
priznanje tako za avtorico kot 
tudi naši slovenski kulturni 
dediščini. Jaslice je avtorica 
postavljala 4. decembra v 
sodelovanju s predstavnico našega 
veleposlaništva v Vatikanu in 
rektorja zavoda Slovenik v Rimu.

Sicer pa razstavljene jaslice 
utelešajo navdih in domišljijo 
umetnikov, ki jih ustvarjajo 
iz najrazličnejših materialov 
vključno z japonskim papirjem, 

svilo, smolo, polistirenom, volno, 
kokosovimi pa tudi bananovimi 
vlakni, postavili so jih celo v 
usnjarskem bobnu, pa tudi 
v kabini rimskega mestnega 
avtobusa. Ogledamo si lahko 
različne mehanske jaslice, pa 
take miniaturne v steklenicah, 
celo na glasbilih, izstopajo pa tudi 
tridimenzionalne jaslice v listih 
med knjižnimi platnicami. 

Jaslice so postale simbol 
božičnih praznikov ter religijski, 
kulturni, etnološki in umetnostni 
fenomen, jasličarstvo pa je 
vpisano tudi v register nesnovne 
kulturne dediščine Slovenije.

Razstava jaslic je bila uradno 
odprta 8. decembra 2025, na 
ogled pa bo do 8. januarja 2026. 

Zdenka Žigon
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Projekt Primorci beremo s 
svojo širino podpira raznolike 
zvrsti, združuje bralce različnih 
interesov in krepi bralno kulturo. 
S svojo sporočilnostjo izraža 
pripadnost do domačih avtorjev, 
kar še dodatno pripomore k 
svoji večplastni uspešnosti. 
Lavričeva knjižnica je po številu 
udeležencev na samem vrhu med 
vsemi sodelujočimi knjižnicami. 
Naši bralci so v sklopu projekta 
prebrali 1160 knjig, prislužili so 
si 131 nagrad, skupno pa jih je v 
projektu sodelovalo 147. 

Primorci beremo ni le projekt. 
Je skupnost. Je gibanje, ki se 
vsako leto znova prelije čez 
občinske meje, čez generacije, 
čez življenjske zgodbe vseh, 
ki stopite vanj. Je prostor, kjer 
se srečajo avtorji in bralci, 
misli in čustva, preteklost in 
prihodnost.  V Lavričevi knjižnici 
se tega globoko zavedamo. 
Naše poslanstvo ni le izposoja 
knjig, ampak skrb za bralno 
skupnost. Skrb za dostopnost 
znanja, za razvoj bralne kulture, 

za podporo ustvarjalcem in 
radovednežem vseh starosti. Ko 
pride bralec v knjižnico, vstopi 
v prostor, kjer je dobrodošel tak, 
kakršen je. Knjižnica ne postavlja 
pogojev. Ne ocenjuje. Ne presoja. 
Ponuja. Odpira. Podpira. To 
je eden največjih darov javnih 
knjižnic — in ponosno ga 
ohranjamo dan za dnem. S 
projektom Primorci beremo se 
poklanjamo tudi slovenskim 
avtorjem, ki so bogatili naše 
bralne poti. Slovenska literatura 
je v primerjavi s svetovno morda 
majhna po obsegu, a velika po 
globini. Mojstrsko povezuje 
pokrajino, jezik, čustva in zgodbe. 
Ko beremo slovenske avtorje, 
beremo svojo zgodbo. Svoje 
korenine, svoj način bivanja, svoj 
glas. Beremo svojo zgodovino, 
svoje sanje in svojo prihodnost. 
Primorci beremo je eden tistih 
projektov, ki dokazujejo, da 
branje ni samotno dejanje, temveč 
skupinska izkušnja.  Povezuje 
osrednje knjižnice Primorske, 
povezuje bralce od Ankarana 

do Bovca, od Nove Gorice do 
Postojne pa vse do Trsta. Povezuje 
vas, bralce — strastne, predane 
in radovedne. Povezuje nas vse, 
ki verjamemo, da se kultura 
začne s prvim stavkom, prebere 
z drugim, postane navada s 
tretjim — in življenjska pot z 
desetim. Vsaka prebrana knjiga 
je korak v novi svet. Je stik z 
nekom, ki ste ga morda spoznali 
samo med vrsticami, pa vendar 
tam našli prijatelja, sogovornika, 
tolažbo ali izziv. Knjige imajo 
to čarobno lastnost, da govorijo 
tudi takrat, ko je okoli nas 
tišina — in poslušajo, tudi ko 
sami ne znamo ubesediti vsega, 
kar nosimo v sebi. V Lavričevi 
knjižnici smo ponosni, da lahko 
stojimo ob strani projektu, ki 
Primorsko povezuje na tako 
lep način. Ponosni smo, da je v 
naših prostorih vsak dan živahno: 
med policami nastajajo dialogi, 
srečujejo se znanja, rojevajo se 
ideje. A naša hiša je živa zaradi 
bralcev. Zaradi vaših obiskov, 
zaradi vaših priporočil, zaradi 
vaših zanimanj, predvsem pa 
zaradi vašega iskrenega veselja 

do branja. Naj bo »Primorci 
beremo« tudi v prihodnje 
projekt, kjer dihamo skupaj — 
kot bralci, kot skupnost. Naj 
bo Primorci beremo še naprej 
svetla pot med knjižnicami, med 
ljudmi, med zgodbami. Naj bo 
Lavričeva knjižnica še naprej vaš 
dom — dom besed, dom misli, 
dom dialoga, dom skupnosti. 

Hvala vam, ker s svojimi branji 
dokazujete, da kultura ni nekaj, 
kar se zgodi mimo nas, ampak 
nekaj, kar ustvarjamo vsak dan. 
Hvala, ker s svojo predanostjo 
knjigam bogatite našo knjižnico, 
našo regijo in naše skupno bralno 
srce. Na tem mestu se iskreno 
zahvaljujem tudi sodelavkam 
in celotni ekipi Lavričeve 
knjižnice.  Knjižnica ni le stavba, 
ni le zbirka knjig — knjižnica 

je najprej človek. Je nasmeh, ki 
pozdravi obiskovalca. Je iskreno 
priporočilo, ki nekoga popelje 
do nove najljubše knjige. Vsak 
dan znova dokazujete, kako zelo 
verjamete v svoje delo — kako 
predano skrbite za bralce, za 
prostor, četudi ta ni idealen, za 
knjige in za vse odtenke, ki jih 
prinaša sodoben knjižnični svet. 

Ponosa sem, da lahko delam z 
ekipo, ki je strokovna, srčna, 
ustvarjalna in iskreno predana 
svojemu poslanstvu. Naj nas vse 
skupaj tudi v prihodnje spremlja 
tisti lep občutek, ki ga pozna vsak 
bralec: da med vrsticami nismo 
nikoli zares sami.

Naj nas to sporočilo vodi tudi v 
letu, ki prihaja.

Tina Velikonja, direktorica 
Lavričeve knjižnice Ajdovščina 

Mednarodni dan invalidov na DI Ajdovščina

Vipava: odprtje razstave 'Skupaj 
zmoremo'

3. decembra obeležujemo 
Mednarodni dan invalidov, 
ki je letos potekal pod geslom 
'Spodbujanje družb, ki vključujejo 
invalide, za pospeševanje 

družbenega napredka'. Namen 
dneva je poudariti pomen 
enakih možnosti, dostopnosti 
in vključevanja invalidov v vse 
vidike družbenega življenja.

Ob tej priložnosti smo na 
Društvu invalidov Ajdovščina–
Vipava pripravili poseben 
dogodek – odprtje razstave z 
naslovom 'Skupaj zmoremo', 
ki poudarja moč sodelovanja, 
medsebojne podpore ter 
ustvarjalnega izražanja.

Na razstavi sta svoja dela 
predstavili naši članici Erika 
Mihelj in Majda Žorž, ki s 
svojimi umetninami dokazujeta, 
da ustvarjalnost ne pozna 
meja. Njune skulpture iz gline 
izžarevajo toplino, vztrajnost in 
pogum, hkrati pa predstavljajo 

osebno zgodbo ter pot, ki jo 
prehodita kot ustvarjalki in 
aktivni članici društva.

Otvoritve so se udeležili 
člani društva, podporniki in 
obiskovalci, ki so z navdušenjem 
pozdravili pobudo ter izrazili 
spoštovanje do ustvarjalnega 
dela obeh umetnic. Dogodek je 
bil tudi priložnost za prijetno 
druženje, izmenjavo izkušenj 
in razmislek o tem, kako lahko 
kot skupnost še naprej gradimo 
okolje, ki vključuje in podpira vse 
posameznike. V DI Ajdovščina–
Vipava verjamemo, da so takšni 
dogodki pomemben korak k večji 
vidnosti invalidov in k razvoju 
družbe, v kateri je vsak glas slišan. 

DI

Ksenija Benedetti na pogovornem večeru ob zaključku 
projekta Primorci beremo

Lavričeva knjižnica že od samega začetka, polnih 19 let, sodeluje v vse-primorskem projektu Primorci beremo. Na zaključnem srečanju Primorci beremo v 
Dvorani prve slovenske vlade smo gostili Ksenijo Benedetti, poznavalko protokola, avtorico in kolumnistko. Gostja večera je v pogovoru z Matejo Rosa navdušila 
s svojo toplino, sproščenostjo in iskrenostjo. Za čudovit glasbeni okvir so poskrbele učenke Pevske šole Tjaše Fajdiga in učenci Glasbene šole Vinka Vodopivca. 

Ob dnevu prostovoljstva

Ob mednarodnem dnevu 
prostovoljstva, 5. decembra, 
smo 11. decembra na Cejkotovi 
domačiji na Gočah sprejeli 
Prostoferovce ter jim izrazili 
zahvalo za njihovo pomembno in 
plemenito delo v občini Vipava.

Prostoferovci so prostovoljci, 
ki starejšim od 65 let omogočajo 
brezplačne prevoze, kadar nimajo 
drugih možnosti ali svojcev, ki 
bi jim lahko pomagali. Njihovo 
delo presega okvir navadne 
pomoči – starejšim daje občutek 
varnosti, bližine in povezanosti 
v skupnosti.

V občini Vipava to nalogo 

opravlja sedem srčnih 
posameznikov – pet moških in 
dve ženski. S svojim prostim 
časom, potrpežljivostjo in 
številnimi prevoženimi kilometri 
dokazujejo, da solidarnost in 
medčloveška podpora ostajata 
trdno zasidrani v našem okolju.

Večer je minil v znamenju 
hvaležnosti, spoštovanja in 
zavedanja, kako pomembni so 
ljudje, ki nesebično darujejo 
svoj čas za dobrobit drugih. 
Prostoferovci ostajajo pomemben 
del skupnosti in zgled, ki 
navdihuje.

Anja Godnič
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Ob(i)čajnice prof. Ivane Slamič

V Vrtovinu rojena profesorica 
Ivana Slamič je poučevala 
slovenščino na ajdovski gimnaziji 
ter veliko let kot ravnateljica 
vodila Osnovno šolo Danila 
Lokarja v Ajdovščini. Globoko 
je predana slovenskemu jeziku 
in literaturi, kar že četrt stoletja 
prenaša na druge pri krožku 
ustvarjalnega pisanja in krožku 
literarne zgodovine v društvu 
Most v Ajdovščini. Ljubezen do 
jezika in literature pa odzvanja 
skozi njeno celotno življenje in 
delo.

Poznano in cenjeno je njeno 
pionirsko raziskovalno delo na 
področju literarne zapuščine 
ajdovskega pisatelja in zdravnika 
Danila Lokarja. Iz njegove 
zapuščine je uredila naslednja 
dela: Tri novele, Ajdovski Lokarji 
in prva svetovna vojna: pisma in 
roman Leto osemnajsto, Dnevniki 
1983-1988, Dnevnik 1943-1945 
ter zbornik Srečanja z Danilom 
Lokarjem.

V dveh lokalnih časopisih, 

Latniku in Prepihu, je veliko let 
objavljala pronicljive kolumne, 
v katerih se je dotikala različnih 
življenjskih tematik. Ob 
avtoričini osemdesetletnici je 
Lavričeva knjižnica v Ajdovščini 
izdala njene kolumne v knjigi s 
pomenljivim naslovom Ob(i)
čajnice. Predstavitev knjige je 
potekala v juniju v omenjeni 
knjižnici.

Prebivalci njenega rojstnega 
in hkrati domačega kraja, ki 
cenimo in občudujemo njeno 
delo, smo se odločili, da knjigo 
pobliže predstavimo avtoričinim 
sosedom, prijateljem, znancem, 
sorodnikom, skratka širši lokalni 
skupnosti ter se poklonimo naši 
izjemni sokrajanki. 

Pod okriljem Kulturnega 
društva Ortaona Vrtovin se je 
29. 11 2025 odvil prelep in bogat 
pogovorni večer z avtorico. 
Skoraj dvourni pogovor sva 
vodili pisateljica Magda Saksida 
in slovenistka Zvonka Cigoj, 
program pa je obogatil domači 

pevski zbor Vinograd Vrtovin 
pod vodstvom Nevenke Lozar. 

Prisotne sta nagovorila 
predsednik zgoraj omenjenega 
društva Dominik Kobol, 
predsednik KS Vrtovin Vilko 
Brus ter predstavnica Lavričeve 
knjižnice Marija Bajc. Zbralo se je 
veliko obiskovalcev iz domačega 
kraja ter bližnje okolice. Med 
njimi je profesorica Ivana Slamič 
z veseljem prepoznavala svoje 
številne bivše učence, sodelavce 
in znance ter prijatelje, kateri so 
se prišli poklonit njenemu delu.

Skupaj smo z zanimanjem 
občudovali njeno pisanje, besedni 
zaklad in jasnost ter pronicljivost 
njenega izražanja, saj vsaka 
beseda stoji ravno tam, kjer lahko 
v polnosti izrazi svoj pomen. 
Povedi so globoke in močne, 
ponekod je izraz nekoliko trši in 
odločen, drugod pa mehak, kot 
bi božal, vedno pa spoštljiv in z 
namenom iskanja dobrega. 

Avtorica se v kolumnah dotika 
številnih življenjskih tematik, 
ki so še vedno žive in aktualne. 
Še posebej smo se v pogovoru 
zadržali ob kolumni Molitev za 
mojo vas, s katero nas je uvedla 
v čas druge svetovne vojne, ko 
je bilo na Kostanjevici nad Novo 
Gorico zaprtih več Vrtovincev in 
Vrtovink, med njimi tudi mati 
Ivane Slamič.

Razmišljanja, dogodki, 
spomini, ostre puščice, kritične 
misli in glas vesti, ki odzvanjajo iz 
njenih kolumn, še vedno žal niso 
OBIČAJNICE in ne OBČAJNICE 
našega vsakdana, pa bi morale 

biti. O vsem zapisanem bi se 
morali poglobljeno pogovarjati 
in razmišljati vsak dan. S tem 
bi po malem spreminjali tudi 
svoja razmišljanja, okolico in 
posledično tudi svet. Mogoče 
bi ta za vse nas postal nekoliko 
boljši, varnejši in lepši. Naj bo to 
sporočilo knjige vsem nam.

Dogodek se je med kupovanju 
knjig in avtoričinem podpisovanju 

izvodov, ob dobrem domačem 
vinu ter pogostitvi, seveda ob 
pogovorih o knjigi, podaljšal še 
dolgo v večer.

In kakor je dejala avtorica: 
»Vesela bom, če bo kakšna 
zapisana misel spodbudila k 
ustvarjalnemu in kritičnemu 
razmišljanju novega bralca ali 
bralko.«

Zvonka Cigoj

Ta veseli dan kulture v Ljubljani

Zgodovinski krožek Univerze 
za tretje življenjsko obdobje 
Društva Most že kar nekaj let na 
Prešernov rojstni dan potuje do 
Ljubljane, kjer so na stežaj odprta 
vrata številnih muzejev in galerij. 
Rdečo nit so letos razpletala dela 
Francesca Robbe. Najprej smo 
popili kavico 'v senci' njegovega 

najbolj znanega dela, vodnjaka 
treh slovenskih rek. Original 
namreč domuje v prostorih 
Narodne galerije, kamor so 
ga umaknili z Mestnega trga. 
Narodna galerija je umetnostni 
muzej, ki hrani največjo zbirko 
likovnih del v državi, kar 
16.000. Nekaj čez 600 pa jih 

tvori stalno zbirko umetnosti na 
Slovenskem in tako smo lahko 
med drugim v živo ogledovali 
znameniti nasmešek Kofetarice 
Ivane Kobilce in občudovali 
impresionističnega Sejalca Ivana 
Groharja. 

Prešernovemu Francetu smo se 
nato poklonili na Tromostovju s 

skupinsko sliko in njegovo Vrbo 
- z občuteno deklamacijo Ljube 
Remec. Blizu Prešernovega 
kipa je tudi frančiškanska 
cerkev, kjer je Francesco Robba 
izklesal veličasten glavni oltar. 
Stranskih ima cerkev kopico, 
sv. Trem kraljem posvečen 
pa je delo Mihaelea Kuše, iz 
Lokavca po rodu. Pomagal mu 
je še en naše vipavske gore list, 
namreč kamnosek Luka Mislej, 
h kateremu je za pomočnika 
(in kmalu tudi za zeta) prišel 
prav Robba in kmalu zaslovel. 
Pridobil je veliko naročil, tudi za 
še en velikanski oltar, s 17 metri 
menda najvišji v Sloveniji in sicer 
v uršulinski cerkvi sv. Trojice. 
Po Plečnikovem mnenju gre pri 
cerkvi za eno najbolj popolnih 
arhitektur v Ljubljani, v kar smo 

se lahko prepričali tudi sami. 
Ker smo člani Univerze za 

tretje življenjsko obdobje na 
nek način še vedno šolarji, smo 
ponovno sedli v šolske klopi – v 
Slovenskem šolskem muzeju, ki 
domuje čisto zraven uršulinske 
cerkve, na Trgu Jožeta Plečnika. 
Učili smo se lepih manir in s 
kredo pisali po tablicah. Stroga 
'gospodična učiteljica' nam ni 
prizanašala – odgovarjati smo 
morali v celih stavkih, na kar 
smo sproti pozabljali. Zanimiva 
izkušnja! Je pa tudi muzej sam 
izjemno bogat in poučen, sodobno 
in multimedijsko opremljen. Bi 
pa si muzej športa, ki domuje 
pod isto streho, zaslužil kakšen 
kvadrani meter več, pa tudi 
kakšen razstavni eksponat več. 

ep, foto Jana Maraž

9.JANUAR 2025 OB 10H

DOLGA POLJANA 2N, VIPA
VA

INFO@SOPRA.SI / 031 63
2 863
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TRGOVINA-VSE ZA STREHO 

VABLJENI NA SLAVNOSTNO
 

KROVSTVO, KLEPARSTVO, HIDROIZOLACIJA
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Po petih letih izšla knjiga 
'Svet med goro in vodo'

V veroučni sobi v Kamnjah 
je 27. novembra potekala težko 
pričakovana predstavitev knjige 
Svet med goro in vodo. Prvi 
zametki knjige so nastali še 
pred pandemijo. Knjiga je plod 

sodelovanja Vlada Klemšeta in 
Jožkota Vodopivca. Kar je Jožko 
dobil na terenu, je Vlado pridno 
zapisal.

Predstavitev je lepo napolnila 
veroučno sobo, ki je postajala 

vedno tesnejša za vse, ki so 
hoteli biti del predstavitve in ki je 
potekala v prijetnem in slovesnem 
vzdušju. Začetek prireditve je 
popestril Matej Praček, ki je s 
čustveno izvedbo pesmi 'Pod 
Čavnom visokim prebivam' 
ustvaril posebno, skorajda 
domače vzdušje ter prispeval k 
celovitosti literarnega večera. 
Zaključili smo ga ob sproščenem 
klepetu. 

Organizatorji se iz srca 
zahvaljujemo vsem, ki so 
kakorkoli pomagali ob izidu 
knjige in izvedbi slovesnosti. Lep 
odziv javnosti pušča občutek 
zadovoljstva, da knjiga prinaša 
dragocen prispevek k ohranjanju 
lokalne kulturne dediščine. 

Knjiga je na voljo pri domačem 
društvu.

ŠKTD Kamnje-Potoče, foto 
Božidar Premrl

Ples s skupino 
Ne joči pevec

Navdušenje, vriski, ploskanje so 
samo nekateri izrazi veselja, ki so 
bili 10. decembra 2025 namenjeni 
članom skupine Ne joči pevec. 

Andraž, Erik in Vid so tega 
večera že petič zapovrstjo učence 
CIRIUS-a razveseljevali s svojo 
glasbo na že tradicionalnem 
šolskem plesu.

Hvaležni smo jim za njihovo 
dobrodelnost, predvsem pa za čas, 
ki ga vsako leto, kljub številnim 
obveznostim, namenjajo našim 
učencem. 

Želimo jim, da jih tudi v bodoče 
spremlja srčnost in energija, ki jo 
z veseljem delijo med naše učence.

Ivica Petrič, CIRIUS Vipava

Večernice odlične na 'Zlati jeseni' 
Naj pesem se sliši od zore 

do mraka, 
navdih naj bo glas, ki v 

srcih odmeva, 
želja nas vseh je od rož do 

oblaka,
 da v pesmi naj naši nihče 

ne sameva. 
Miran Rustja

V Novi Gorici je 29. novembra 
potekala revija pevskih zborov 
upokojencev Primorske 'Zlata 
jesen', kjer je sodelovalo šest 
pevskih zborov in kitarska 
skupina Akordi. Čeprav pevci 
pojemo v jeseni življenja, so bili 
naši glasovi lepi in ubrani, vzdušje 
sproščeno, naša srca pa polna 
prijetnih občutkov in zavedanja, 
da nas pesem združuje, tkejo se 

nova prijateljstva in naša druženja 
nas bogatijo. 

Revija je potekala pod okriljem 
Z veze društev upokojencev 
Slovenije, pokrajinske zveze 
društev upokojencev Severne 
Primorske, Društva upokojencev 
Solkan in Ženskega pevskega 

zbora Soča Solkan. Za najboljša 
zbora sta bila izbrana ženski 
zbor Večernica DU Ajdovščina 
in mešani pevski zbor DU Idrija, 
ki si delita prvo mesto. Revija se je 
zaključila s prijetnim druženjem 
vseh nastopajočih. 

Pevski zbor Večernica

Iz Dolge Poljane v 
opero SNG Ljubljana

V začetku novembra smo 
doživeli čudovit kulturni 
popoldan ob obisku operne 
predstave Devica Orleanska v 
SNG Opera in balet Ljubljana. 
Avtobus smo napolnili skupaj 
s sosedi iz Budanj ter drugimi 
ljubitelji glasbe in kulture.

Poseben ponos smo čutili ob 
nastopih naših Primorcev na 
odru prestolnice. Naš krajan 
Aljaž Žgavc je zasijal v vlogi 
Rajmonda, naš sosednji krajan 
iz Budanj, Marko Ferjančič, pa je 
navdušil kot Nadškof. Ob njiju sta 
nastopila še Polona Kante iz Nove 
Gorice v vlogi angela ter Rok 
Bavčar iz Sela kot vitez Lionel.

Za našo majhno skupnost je to 
velik razlog za ponos, saj ni vsak 
dan priložnosti videti domačine 

na odru ljubljanske operne hiše. 
Še več, Aljaž je bil letos povabljen 
kot gost v finsko državno opero, 
kar je izjemno priznanje in dokaz, 
da njegov glas sega daleč preko 
domačih meja.

Naše potovanje pa ni bilo 
namenjeno le obisku opere, 
temveč tudi druženju in krepitvi 
skupnosti. Tako je zaključek sledil 
doma v domači dvorani KS Dolga 
Poljana, ob kozarčku in drugih 
dobrotah, predvsem pa ob pesmi, 
ki je združila vse prisotne in naš 
popoldan se je prelevil v prijeten 
večer prijateljstva in dobre volje.

Takšni trenutki povedo več kot 
sto besed; kultura, umetnost in 
domače srce so stopili skupaj.

M. C.

Želimo vam srečno in uspešno novo leto 2026!

041 810 755 info@megatehnika.si

Božični koncert v Šturjah z Julijo 
Kramar in Gruberjem v preobleki

Kosovelovci se po devetih letih 
z božičnim koncertom vračajo 
v štursko cerkev. Verjamejo, da 

bo nastop nekaj posebnega in 
s kar nekaj simbolike. S svojim 
sopranom se na glasbeno sceno 
vrača Julija Kramar, ki je svojo 
prepoznavnost dosegla z zmago 
v drugi sezoni oddaje Slovenija 
ima talent leta 2011. Z organistko 
Eliano Humar bosta izvedli nekaj 
znanih skladb (Cohenovo Alelujo 
ali Belarjeve Rajske strune), z 
zborom pa bo odpela tudi nekaj 
zanimivih novosti. 

Seveda bodo tudi Kosovelovci 
prišli do izraza s programom 
a capella po izboru dirigenta 
Andreja Makorja. Simbolika 
prihaja na koncu – s Sveto nočjo 
oziroma zelo samosvojo priredbo 
za moški zbor. Prav za Kosovelovce 
jo je napisal zamejski skladatelj 
Hilarij Lavrenčič, medtem že 

pokojni. V Šturjah je skladba 
26. decembra 2016 pod taktirko 
Matjaža Ščeka doživela premiero, 
med več kot 200 poslušalci je 
bil (skrit) tudi avtor. Lavrenčič 
priredbo Gruberjeve skladbe 
začenja z liričnim uvodom, v 
nadaljevanju pa je vodilni motiv 
Svete noči najbolj zaznati skozi 
tenorski part, medtem ko se 
spremljevalni glasovi poigravajo 
s harmoničnimi in ritmičnimi 
dodatki. V tretji kitici pa 
Lavrenčič uvede dvozborje, ki si 
polifono podaja osrednji motiv do 
mogočnega finala.

Božični koncert bo v soboto, 27. 
decembra 2025 ob 19.00, v cerkvi 
sv. Jurija, ponovitev bo po novem 
letu v Nabrežini. 
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Vas plače … ²
Enkrat da se je Dréc Dolski z 

Gore ustavil v Plačah pri Križu, 
pred gostilno. Lačen je bil, da se 
mu je temnilo pred očmi, v žepu 
pa niti luknje ...

Se ozira okoli, kje bi bil kdo 
poznan, da bi mu dal za golaž in 
kozarec vina ... In zagleda napis 
nad vrati gostilne – VAS PLAČE 
...

O, kako pokončno da je stopil 
noter, ko je to prebral! Mogočno 
je sedel k mizi in si naročil za jest 
in za pit, kar so najboljšega imeli.

Vse je zmazal in še skledo 
pomazal. Pole je vstal, se lepo 
zahvalil in da gre. Gospodar, 
seveda, priteče za njim, naj plača. 
»Kako,« da reče Dréc, »kaj ne piše 
gor nad vrati, da 'vas plače'? Jaz 
denarja nimam, nared'te, kar 
č'te. Kaj pa stavite gor na zid take 
napise!«

In kaj so mu teli! Par dni jim je 
pomagal v košnji, da je odslužil, 
kar je poje(de)l in zapil ... 

(Tone Černigoj)
Ta anekdota je na Gori še živa, 

morebiti tudi v Deželi3. Besedna 
igra z imenom 'Plače' je pač 
preveč mikavna, da bi jo ljudska 
domiselnost spregledala – četudi 
v Plačah do zdaj ni bilo nikoli 
gostilne. Vsaj da bi kdo vedel, ne. 

Drugače pa so Plače 'na sončni 
strani' gričev na jugo-zahodni 
strani Ajdovščine. Svojo obsežno 
knjigo o Plačah je Rudi Rustja iz 
bližnjih Malih Žabelj naslovil 
Plače – vas na sončni strani in že z 

naslovom marsikaj povedal. Iz te 
knjige zvemo, da so Plače iz treh 
zaselkov: prva vas – Hrib (Štori), 
srednja vas – Simoniči in zadnja 
vas – Tabor ali Taber (Zadnje 
Plače). Tudi v Zborniku⁴ (zbral 
Rudi Rustja) Peter Medvešček 
1904. leta piše o Plačah: »...
Stranska pot iz Križa pelje v 
Plače na vzhodu. Vas leži na južni 
strani dveh gričev, pod Velikim in 
Malim Plaškim hribom (184 m), 
ki varujeta vse tri oddelke vasi, 
pred severo-vzhodnim vetrom, 
staroznano burjo. Na hribu je 
ostanek starega Tabra; s hriba je 
tudi krasen razgled po severni 
Vipavski dolini ...« (Str. 14, konec 
citata)

Razgled je seveda bil ... takrat – 
zdaj je vse zaraščeno ...

Pri Ušajevih v Plačah
V ponedeljek, 17. novembra 

2025, je bil deževen dan. K 
Ušajevim v Plače sem šel.

»Damjana⁵ je v gornji hiši!« 
pravi hišni gospodar Damjan.

Usedla sva se k mizi. 
»Pri plošči, na katero so 

vklesana imena padlih in med 
drugo vojsko drugače umrlih iz 
Plač bi začela,« sem rekel.

»Prav! Kolikor vem, bom 
povedal ...,« se je strinjal Damjan. 

»Na začetku naj bi ploščo 
postavili pred votlino Lurške 
Matere Božje, spredaj, na desni 
strani,« je začel. »In železen 
jambor⁶ z rdečo zvezdo na vrhu, 
za zastavo, je bil. Vsi vaščani se 

s postavitvijo plošče k Lurški 
Materi Božji niso strinjali in 
vzidali so jo na Cotičevo škarpo, 
ob poti na začetku vasi. Odkritje 
obeležja je bilo v septembru 1959. 
Franc Furlan in moj oče Just Ušaj, 
oba iz Plač, sta jo odkrila.« 

»O imenih na plošči kaj povejte 
...«

»O tem vem toliko povedati ... 
Najprej je napisan moj stric 

Ušaj Marčelo⁷, brat mojega očeta. 
Prvi iz vasi je padel, mlad, v 
začetku jeseni leta triinštirideset, 
v Trnovskem gozdu. V tisti 
partizanski enoti je bil tudi Franc 
Volk iz Plač, Birtov. Prav tako kot 
Marčelo je tekel čez gozdno pot. 
Franc je prišel čez, Marčela je 
zadelo. Prav tam je ostal. Ne ve 
se, kje je pokopan in ne kdo ga je 
pokopal, četudi so po vojski iskali 
njegov grob ... 

Drugi po vrsti vklesano ime 
je Lisjak Franc. Kot padli so na 
tem obeležju vpisani še: Štrancar 
Adela, Stibil Karlo, Kalin 
Stanko, Černigoj Jože (zadnji 
trije so iz Zadnje vasi⁸), Kravos 
Leopold in Kolojini Leopold⁹.

Na desni strani plošče so 
vklesana imena kot 'žrtve 
fašističnega nasilja': Trošt Marija, 
Valič Anica10, Vrčon Marija. 
Marijo so Nemci zadeli izpred 
hiše Bajzlnovih, iz prvega dela 
vasi – Hrib, kar je precejšnja 
razdalja.« 

Za čas sva z Damjanom 
umolknila. Prišla je tudi 
Damjanova žena Damjana ...

»Sosedje skrbijo za ta spomenik. 
Zveza borcev iz Vipavskega Križa 
je pripeljala betonsko korito, vanj 
se vsako pomlad posadi rože.«

V pogovor poseže še Damjana: 
»Učitelj v Križu, Jože Novak, ki 
je učil 4. razred, nas je navadil, 
da smo dan pred vahtmi11 učenci 
iz vsake vasi naredili krancel iz 
pušpana, prinesli smo vsak po eno 
svečko. Otroci iz vsake vasi smo 
počistili okoli vaškega spomenika 
borcem. Naslednji dan je vsak v 
šolo prinesel po eno rožo. Šli 
smo na kriško pokopališče in 
smo rože deli na grobove vseh 
vojakov, tudi iz 1. svetovne vojne. 
Pred partizanski spomenik smo 

položili tudi venec in tam imeli 
proslavo.«

»Pa še o votlini Matere Božje 
bi kaj rekli. To je posebna 
znamenitost Plač ...,« sem 
nadaljeval. 

»Največ o tej votlini se zve iz 
zgibanke12, natisnjene ob 50-ti 
obletnici blagoslovitve, v letu 1997 
...« sta se strinjala Damjana in 
Damjan in mi pokazala zgibanko, 
iz katere so tudi navedeni podatki 
... 

Lurška votlina v Plačah ...
Plačani so na pobudo 

takratnega župnika Andreja 

Simčiča pričeli z gradnjo 'lurške' 
votline – izčrpani od vojne in v 
žalosti za padlimi in pogrešanimi 
vaščani in vaščankami. 

Do takrat so v Plačah imeli 
kapelico s sliko Roženvenske 
Marije, na istem kraju.

Vse delo pri votlini so opravili 
ročno in ves material pripeljali 
z voli. Vsaka hiša iz Plač je pri 
gradnji opravila od dvajset do 
petindvajset delovnih dni.

In v nedeljo, 11. maja 1947, 
je bila votlina blagoslovljena. 
Častno mesto pred votlino so 
imeli bolniki, ki so jih pripeljali 
iz okoliških vasi. Ko so zvonovi 
naznanili zahvalno pesem, je iz 
zvona padlo železno tolkalo na 
glavo neki deklici, ki pa je ostala 
živa. 'Gotovo jo je varovala Lurška 
Marija!' so rekli ljudje ...

Marijin kip je iz Padove. Iz 
Šempetra so ga pripeljali na 
kmečkem vozu. 

Istega dne kot votlina je bil 
blagoslovljen tudi kip, v župnijski 
cerkvi v Križu. 

Plačani so zraven votline 
posadili tudi lipo, ki pa se je sušila 
in so jo morali požagati. Leta 1991 
sta iz njenega semena pognali 
dve mladiki in eno so posadili. 
Mlada lipa naj bo spomin na 
novo slovensko državo, saj je 
vzklila prav v letu osamosvojitve 
Slovenije.

Plačani imajo šagro13 11. maja, 
na dan blagoslovitve votline in 
kipa Lurške Matere Božje, v letu 
1947 ...

 Franc Černigoj

1 Rudi Rustja: Plače, vas na sončni strani; 
samozaložba; 2000
2 Franc Černigoj: Mož in čemerika, str. 94; 
1997
3 Dežela – za prebivalce Gore Gornja 
Vipavska dolina 
4 Zbornik (več avtorjev; zbral Rudi Rustja), 
1993
5 Damjana – žena Damjana Ušaja
6 železen jambor – železen drog
7 Imena vpisanih so s plošče v tem zapisu 
prepisana tako, kot so vklesana.
8 Zadnja vas – Zadnje Plače (Tabor), del Plač.
9 Kolojini Leopold – »2. decembra 1944 so 
prišli v vas Nemci. /.../ V noči od 20. na 21. 
december so trčili na Koloini Leopolda, ki 
se je vračal domov iz Stomaža, kjer je bila 
njegova partizanska edinica. Ustrelili so ga 
pred Grofovo hišo v Plačah. Težko ranjenemu 
so prerezali grlo in ga vrgli v bajto pod 
potjo.« (Lojze Bizjak: Gornja Vipavska v 
narodno osvobodilni vojni; maj 1967). 
Lisjak Franc, Kravos Leopold in Kolo(j)ini 
Leopold so vpisani tudi na spomeniku padlih 
partizanov v Vipavskem Križu. 
10 Valič Anica je bila Damjanina teta, sestra 
njenega očeta. Pokopana je v Čepovanu.
11 vahti – dan mrtvih, vseh svetih dan
12 Zgibanka: 50 let votline lurške Matere 
Božje; Plače – Vipavski Križ, 11. maj 1947 - 
1997 
13 šagra – žegnanje in zabavna prireditev, 
veselica 

Vas plače¹

Foto Arhiv Ušajevih

Foto Urh Černigoj
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 Sreče in zdravja 
 v letu 2026!
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Ob godu sv. Cecilije priznanje kar 
dvema otliškima župljankama

Za otliško župnijo je bilo 
letošnje praznovanje godu sv. 
Cecilije – zavetnice cerkvenih 
pevcev še posebej slovesno. V 
sicer čisto pravem zimskem 
dopoldnevu smo se v soboto, 22. 
novembra, zbrali pri sveti maši, 
ki jo je v cerkvi angelov varuhov 
daroval novi koprski škof dr. 
Peter Štumpf, po njej pa naši 
zborovodkinji Katarini Vidmar 
izročil najvišje odlikovanje 
Katoliške Cerkve v Sloveniji – 
Odličje sv. Cirila in Metoda ter 
gospe Mirandi Furlani priznanje 
Škofije Koper. 

Katarina je domačinka, ki se 
je cerkvenemu pevskemu zboru 
priključila s trinajstimi leti. 
Sprva kot pevka, kasneje, ko je 
postopoma izpopolnjevala svoje 
glasbeno znanje in ga zaključila 
na Akademiji za glasbo, pa je 
najprej prevzela vodenje dekliške 
skupine, nato pa tudi igranje 
na orgle in vodenje mešanega 
pevskega zbora. Tako Katarina 
predvsem na glasbenem področju 
že več kot trideset let aktivno 
sooblikuje življenje domače 

župnije. Mešani pevski zbor, ki 
si je v tem času nadel ime MePZ 
Angelski spev, je v najboljših 
letih štel več kot petindvajset 
pevk in pevcev vseh starosti, 
kar je za manjše župnije, kot je 
naša, redkost. Udeleževali smo se 
različnih revij in drugih kulturnih 
dogodkov v kraju in izven njega, 
sicer pa vseskozi sooblikujemo 
bogoslužje v domači župniji. 

Za Katarino je to delo postalo 
del njenega življenja. Ves čas ga 
opravlja strokovno in predano 
do te mere, da je med pevci na 
domačem koru spoznala svojega 
moža, v zadnjem času pa v zboru 
sodelujeta tudi obe hčeri. Po 
koronskih letih je namreč tako 
kot marsikje drugod število 
pevcev močno upadlo, zato je 
vsak nov glas dobrodošel. 

Katarina se vseskozi zaveda 
značaja in dinamike našega 
zbora in temu primerno izbira 
glasbeno gradivo. V tem času je 
svoje poslanstvo nadgradila tudi z 
uglasbitvami nekaterih cerkvenih 
spevov in pesmi. Posebej izstopajo 
uglasbeni spevi med berili in 

pred evangelijem za liturgična 
leta A, B in C ter njihova izdaja 
v treh zbirkah. Prav te so razlog, 
da so slovenski škofje letos 
spomladi soglasno sprejeli sklep, 
da skladateljici Katarini Vidmar 
podelijo Odličje sv. Cirila in 
Metoda za zvesto služenje Cerkvi 
med Slovenci. Njene melodije so 
blizu slovenskemu človeku in 
pomenijo osvežitev slovenske 
liturgične in sakralne glasbene 
zakladnice; so enostavne, vendar 
zapisane v duhu »plemenite 
preprostosti«, torej dosegljive 
vsakršni zasedbi, so zapisali v 
utemeljitvi priznanja. Katarina 
pa ga sprejema kot kažipot in 
svetoletni blagoslov za nadaljnje 
delo.

Ob tej priložnosti pa je škof 
posebno priznanje Škofije 
Koper podelil tudi župljanki 
Mirandi Furlani, ki se je pred 
kratkim upokojila, do tedaj pa 
vrsto let požrtvovalno, predano 
in strokovno opravljala delo v 
duhovniškem domu sv. Petra 
v Šempetru. Miranda je vse od 
ustanovitve tudi aktivna članica 
župnijske in dekanijske Karitas 
z izjemnim posluhom za stiske 
sočloveka. 

V veliko čast in veselje nam 
je, da imamo v svoji sredi tako 
sposobne in požrtvovalne ljudi, 
ki ne bogatijo samo našega 
občestva, ampak s svojim delom 
in prizadevanji plemenitijo tudi 
širšo skupnost.

Alenka Vidmar, 
foto Miran Krapež

Predstavitev dela v 
misijonu v Ugandi

V dvorani KS Dolga Poljana 
je 29. novembra 2025 potekala 
ganljiva in zelo dobro obiskana 
predstavitev prostovoljnega 
dela v misijonu v mestu Gulu v 
Ugandi. Dogodek se je začel s 
prisrčnim nastopom Otroškega 
pevskega zbora Dolga Poljana 
pod vodstvom Urške Krašna, ki 
je s pesmijo ustvaril prijetno in 
toplo vzdušje.

Osrednja gosta večera sta bila 
domačin Danilo Curk ter Ivo 
Saksida, ki sta med 25. januarjem 
in 16. februarjem 2025 pomagala 
pri postavitvi električnih napeljav 
in ozvočenja v novi cerkvi, ki 
jo je v Ugandi gradil slovenski 
misijonar Danilo Lisjak. V svojem 
pripovedovanju sta predstavila 
potek priprav, potovanje, delo v 
misijonu in vsakdanje življenje 
tamkajšnjih ljudi. Posebej sta 
poudarila, kako pomembno 
je sodelovanje in kako zelo so 
domačini hvaležni za vsako dobro 
delo, ki ga prostovoljci vložijo v 

njihovo skupnost.
Na prireditvi so se zbirali 

prostovoljni prispevki za 
dokončanje del v Ugandi. Danilo 
Curk se je iskreno zahvalil svoji 
ženi za podporo ter vsem domačim 
donatorjem in sponzorjem, ki so 
s svojimi prispevki omogočili 
nakup materiala za delo v cerkvi. 
Poudaril je, da brez njihove 
pomoči tako obsežen projekt ne 
bi bil mogoč. 

Zahvalil se je vsem prisotnim 
za podporo in nominacijo za 
občinsko zlato priznanje, za 
dolgoletno prostovoljno delo in 
prizadevanja za razvoj v krajevni 
skupnosti Dolga Poljana ter v 
njeni širši okolici. 

Večer se je zaključil s 
pogostitvijo in druženjem. 
Prisotni so dogodek pospremili 
z velikim aplavzom ter globokim 
spoštovanjem do opravljenega 
dela.

Srečanje zakonskih 
jubilantov v Vipavi

V cerkvi sv. Štefana v Vipavi 
smo se v nedeljo, 16. 11. 2025, 
zbrali pri sveti maši zakonski 
jubilanti. Naš župnik dr. Gabriel 
Kavčič je daroval zelo lepo sveto 
mašo. Zbralo se nas je 45 parov, 
vabljenih je bilo še več parov, 

vendar se maše zaradi starosti 
in bolezni niso vsi udeležili. Med 
mašo smo prejeli blagoslov, po 
maši pa darila ter se družili v 
župnišču.

Irena Vovk

Obnova cerkve sv. Družine na 
Predmeji

Najbolj znana cerkev, posvečena 
sveti Družini, je seveda v 
Barceloni, znamenita in še vedno 
nedokončana Sagrada Familia. 
V Slovenji sta sveti Družini 
posvečeni le dve župnijski cerkvi 
in devet podružničnih, med njimi 
je tudi predmejska, zgrajena 
pred pol stoletja. Predmeja je v 
preteklosti že imela skromno 
cerkvico, posvečeno sv. Jožefu, 
vendar je od nje ostal le kip, ki 
je danes ob oltarju nove cerkve. 

Priprave za gradnjo današnje 
cerkve so se začele leta 1972, 
gradnja tri leta pozneje. Dovoljenje 
se je nanašalo na veroučno sobo, 
stavba pa je spominjala na vikend 
hišico, dokler se ni dogradilo 
zvonika oziroma zvončnice. 
Današnja oblika je nastala 1984 
leta, vmes pa je bila leta 1982, po 
sedmih letih gradnje, posvečena. 

Po pol stoletja je padla 
odločitev, da se cerkev temeljito 
obnovi. Od junija letos se je veliko 

postorilo, kar se vidi že na zunaj. 
Fasada je na novo prepleskana, 
prav tako kovinski del zvonika, 
zamenjali so okna in vrata, 
uredili drenažo in odvodnjavanje 
meteorne vode, položili asfalt 
pred cerkvijo, posekali preveč 

razraščena drevesa, postavili 
pitnik in leseno mizo s klopmi 
… Številnih pridobitev je bila 
deležna tudi notranjost – povsem 
nova je električna instalacija, 
razsvetljava, ozvočenje, vodovod, 
tlaki, tudi kor je doživel korenito 
obnovo vključno s stopnicami 

itd. Nabavili so orgle 'z druge 
roke', montirali klimo. Tudi 
druga cerkvena oprema je nova, 
župljanke pa so sklekljale in sešile 
prte za glavni oltar, tabernakelj, 
ambon ter k kipu Matere božje, 
ki so ga prenesli in obnovili iz 
vandalizirane kapelice v Čavnu 
…

Pri obnovitvenih delih je 
sodelovalo veliko župljanov s 
Predmeje, Otlice in Kovka, večino 
del se je opravilo prostovoljno, 
udarniško, naneslo jih je za 1237 
ur. Seveda je bilo potrebnega 
veliko materiala, za katerega 
so prispevali denarna sredstva 
donatorji s cele Gore in tudi od 
drugod. 

Slovesnost z blagoslovitvijo 
obnovitvenih del bo v nedeljo, 28. 
decembra 2025 ob 11.00, vodil pa 
jo bo koprski škof msgr. dr. Peter 
Štumpf.
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Ajdovci množično na DP v 
namiznem nogometu

V Trzinu potekalo je konec 
novembra potekalo državno 
prvenstvo v namiznem 
nogometu. Turnir je organizirala 
Zveza namiznega nogometa 
Slovenije, ki se že več let trudi, 
da je ta šport na državni ravni 
vedno bolj prepoznaven. Letos 
so si turnir ogledali predstavniki 
slovenskega olimpijskega 
komiteja in izpostavili, da je 
namizni nogomet lahko zelo 
dober šport tudi za tiste, ki se 
z bolj popularnimi in ekipnimi 
športi iz takih in drugačnih 
razlogov ne morejo udeležiti. 

Državnega prvenstva se je letos 

udeležila tudi številčna zasedba 
športnega društva Črn Plamen 
iz Ajdovščine. V mladinski 
konkurenci je nastopilo kar osem 
Ajdovcev: Maj Čoha, Manca 
Čoha, Teo Iliev, Luka Bizjak, 
Kim Bizjak, Salih Tulumović, 
Tim Benko in Tit Miljavec. 
Najuspešnejši je bil Maj Čoha, ki 
je skupaj s Salihom Tulumovićem 
v igri dvojic osvojil 2. mesto, Maj 
pa je v posamični konkurenci 
dosegel še 3. mesto. V obeh 
primerih ga je izločil svetovni 
podprvak Marcel Petek. Otroke 
sta na turnir pripeljala mentorja 
Damjan Čoha in Matjaž Zorko, 

ki jih tudi čez leto trenirata. Za 
otroke je bila izkušnja nova - 
sprva so bili nekoliko zadržani in 
previdni, skozi turnir pa so začeli 
družiti tudi z drugimi vrstniki 
in z zanimanjem opazovali tudi 
tekme odraslih. Spoznali so, 
koliko več znanja imajo igralci 
na državnem nivoju. Pri večini 
otrok je bilo videti, da so postali 
bolj zagnani in zainteresirani po 
novem znanju.

Med odraslimi so Črn Plamen 
in Ajdovščino zastopali Tomaž 
Čoha in že prej omenjena Damjan 
Čoha in Matjaž Zorko. Tomaž 
Čoha je s soigralcem Simonom 
Zormanom z Jesenic dosegel prvo 
mesto v kategoriji moški dvojice 
classic.

Športno društvo Črn Plamen 
aktivno organizira treninge tako 
za mlajše (ob petkih med 18. in 20. 
uro) kot za odrasle (ob petkih od 
20. ure dalje), treningom se lahko 
pridruži vsakdo, kadarkoli med 
sezono. Vse informacije so na 
spletni strani ŠKD Črn Plamen.

Balinarski turnir v 
Dolgi Poljani

V športnem parku Martinše 
v Dolgi Poljani je 8. novembra 
potekal turnir trojk v balinanju, 
ki ga je organiziralo domače 
Športno kulturno društvo 
Tabor v sodelovanju s krajevno 
skupnostjo. Udeležilo se ga je šest 
domačih ekip. Zmagala je ekipa v 
sestavi Milan Marc, Primož Marc 

ter Franc Raspor.
V sklopu prireditve se je izvedlo 

tudi tekmovanje v bližanju in 
zbijanju. Zmagovalec v bližanju 
je bil Franc Raspor, v zbijanju pa 
Adam Raspor.

Po prireditvi je sledilo družabno 
srečanje vseh tekmovalcev in 
gledalcev. 

Več kot 20 ekip na 
mini rokometnem 
festivalu v Ajdovščini

V osmini finala za zgodovino

Mlinarke lahko v prihajajočih 
tednih zapišejo novo poglavje 
v klubski zgodovini. Po dveh 
velikih evropskih skalpih v EHF 
pokalnem tekmovanju so se 
zaradi odličnih predstav v zadnjih 
letih prvič znašle v vlogi nosilk 
pri žrebu osmine finala. V družbi 
močnih španskih ekip, slovaške 
Iuvente, portugalske Madeire 
in turške Burse so z velikim 
zanimanjem spremljale žreb na 
Dunaju. Kroglice so odločile, 
da jih za preboj v zgodovinski 
četrtfinale čaka nizozemski 
Cabooter Fortes Venlo.

Ekipa Venla je stalnica 
omenjenega tekmovanja. Gre za 
četrtfinalistke evropskega pokala 
v sezoni 2023/24, obenem pa za 
zmagovalke nizozemskega pokala 

v sezoni 2022/23 ter državne 
prvakinje v letih 2021/22 in 
2023/24. Skratka: nasprotnik, ki 
zahteva popolno osredotočenost, 
hkrati pa obeta nov rokometni 
praznik na Policah, kjer bodo 
Ajdovke skušale spisati še en 
zgodovinski mejnik.

Znana sta tudi termina obeh 
evropskih obračunov. Prva 
tekma bo na Policah v soboto, 
17. januarja 2026, ob 19.00, 
povratna pa teden dni kasneje 
v mestu Venlo na jugovzhodu 
Nizozemske, tik ob meji z 
Nemčijo. Gre za živahno mesto z 
več kot 100.000 prebivalci.

A preden se začne evropska 
misija 2026, čaka Mlinarke še 
nekaj dela v mesecu decembru. 
Najprej pokalna tekma proti Litiji 

v petek, 19. 12. 2025, ob 20.00. 
Po novem letu sledi gostovanje 
v Izoli (10. 1.), nato domača 
državna tekma proti Litiji (13. 1.). 
Šele zatem se bo začela popolna 
zbranost in fokus na cilj – doseči 
še en mejnik ter se prvič prebiti v 
četrtfinale EHF pokala.

Vstopnice za tekmo na 
Policah bodo v predprodaji pred 
obema tekmama z Litijo ter v 
zadnjem tednu pred evropskim 
spektaklom. Organizatorji 
pričakujejo polno dvorano 
in enkratno vzdušje, zato bo 
treba svojo vstopnico zagotoviti 
pravočasno. Predprodaja 
bo potekala na standardnih 
lokacijah, ažurne informacije 
pa bodo objavljene na vseh 
družbenih kanalih kluba.

Ob tej priložnosti se celoten 
kolektiv kluba iskreno zahvaljuje 
vsem privržencem, simpatizerjem, 
podpornikom, sponzorjem in 
donatorjem, ki s svojo podporo 
omogočate rast in razvoj kluba. 
Posebna zahvala gre generalnemu 
sponzorju podjetju Mlinotest, 
kot tudi vsem preostalim 
sponzorjem in donatorjem, ki s 
svojim prispevkom pomembno 
soustvarjate zgodbo ajdovskega 
ženskega rokometa. Zahvaljujemo 
se tudi Občini Ajdovščina za 
sodelovanje, podporo in pomoč.

Vsem skupaj želimo obilo 
zdravja ter izpolnitev skritih 
želja v prihajajočem novem letu. 
Obljubljamo, da se bomo še naprej 
trudili, da boste z ajdovskega 
rokometnega hrama vedno 
odhajali nasmejani in ponosni!

Ajdovščina je v začetku 
decembra ponovno dokazala, da 
je pravo rokometno mesto. Na 
Policah je potekal Persilov mini 
rokometni festival, namenjen 
najmlajšim rokometašem in 
rokometašicam. Turnir je potekal 
pod okriljem Rokometne zveze 
Slovenije, pri organizaciji pa sta 
pomembno vlogo odigrala RK 
Ajdovščina in ŽRK Mlinotest 
Ajdovščina kot soorganizatorja.

Po veliki in mali dvorani na 
Policah se je tako podilo približno 
200 otrok iz kar 22 primorskih 
rokometnih klubov - od letnika 
2016 do 2019 - in prav vsi so s 
svojo igro ogreli srca navijačev 
in podpornikov.

Otroci so blesteli v atraktivnih 
potezah, lepih podajah in iskreni 
borbenosti, ki je značilna za mini 
rokomet. Številni gledalci so 
njihove akcije nagradili z glasnim 
aplavzom, igralci in igralke pa so 
na igrišču delovali kot ena velika 
ekipa.

»Najlepše je videti otroške 
oči, ki žarijo od navdušenja,« 
so po turnirju povedali trenerji 

in dodali, da je takšen festival 
pomemben za razvoj mladih 
igralk in igralcev, saj jim 
daje dodatno motivacijo in 
samozavest. Posebej ponosni 
so lahko v RK Ajdovščina, saj 
so se njihovi mini rokometaši 
predstavili kar z dvema 
enakovrednima ekipama, ki sta 
skozi celoten turnir kazali zrelo, 
borbeno in izjemno srčno igro.

Podjetje Mlinotest, ki je eden 
izmed podpornikov omenjenih 
festivalov po celotni Sloveniji, 
je za vse udeležence zagotovilo 
slastne krofe.

Mini rokometni festival v 
Ajdovščini je tako več kot le 
turnir. Je dokaz, da rokomet v 
mestu živi, da ima trdne temelje 
in svetlo prihodnost. Navdušenje 
najmlajših, podprto z znanjem in 
predanostjo trenerjev ter podporo 
staršev in lokalnega okolja, daje 
jasno sporočilo: Ajdovščina vzgaja 
novo generacijo rokometašev in 
rokometašic, na katere bo lahko 
še zelo ponosna.

D. S, Ž. K. 
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Aktivno inkluzivno
V VDC Ajdovščina-Vipava zelo cenimo priložnosti, ki našim 

uporabnikom omogočajo redno gibanje, druženje in skrb za 
zdravje. Zato smo veseli, da od 6. oktobra 2025 sodelujemo 
pri ABC vadbi, ki poteka v okviru projekta Aktivno inkluzivno, 
pod okriljem Zveze za šport invalidov Slovenije – Slovenski 
paraolimpijski komite.

Projekt Aktivno inkluzivno 
je državni program, namenjen 
športni in socialni vključenosti 
invalidov po vsej Sloveniji. Cilj 
projekta je omogočiti dostop do 
prilagojenih športnih in gibalnih 
programov za ljudi z različnimi 
vrstami oviranosti – ne glede 
na obliko invalidnosti, starost 
ali stopnjo zmogljivosti. Ena 
glavnih pobud je ABC program 
športa za osebe z invalidnostjo, 
ki spodbuja redno aktivnost, 
izboljšuje kondicijo in krepi 
splošno počutje.

Takoj smo prepoznali prednosti 
programa, saj ABC vadba našim 
uporabnikom omogoča ne le 
gibanje, temveč tudi prijetno 
druženje in krepitev samozavesti. 
Naši udeleženci se že tretji mesec 
zapored redno udeležujejo 

skupinske vadbe v telovadnici 
Vojašnice v Vipavi – prva skupina 
vadbo obiskuje ob ponedeljkih, 
druga pa ob četrtkih.

Vadbo vodi strokovno 
usposobljena ekipa – Nika in Nejc 
– ki poskrbita, da se vsi udeleženci 
razgibajo na primeren način in 
hkrati uživajo v družbi drugih. 
ABC vadba tako ni le telovadba, 
ampak prijetna in motivirajoča 
izkušnja, ki spodbuja aktivno in 
zdravo življenje za vse.

VDC Ajdovščina-Vipava z 
veseljem podpiramo tovrstne 
programe, saj verjamemo, da 
gibanje, druženje in inkluzija 
gredo z roko v roki. ABC vadba 
je odličen primer, kako šport 
povezuje in ustvarja pozitivno 
energijo med našimi uporabniki 
in širšo skupnostjo.

Gorskokolesarski park Ajdovščina

Vinjetni sistem kot gonilo 
razvoja kolesarskega turizma

Gorskokolesarsk i park 
Ajdovščina, umeščen nad 
Športnim parkom Pale in 
Mladinskim centrom in hotelom 
Ajdovščina, je v zadnjem obdobju 
postal ena izmed prepoznavnih 
športno-turističnih točk v 
Vipavski dolini. Z urejenimi, 
legalnimi in varno zasnovanimi 
progami v skupni dolžini 
približno sedem kilometrov 
privablja tako rekreativne kot 
izkušene gorske kolesarje. 
Obiskovalci se lahko preizkusijo 
na različnih težavnostnih 
stopnjah, od družinam prijaznih 
linij do zahtevnejših spustov, 
ki ponujajo pravo adrenalinsko 

doživetje.
K ljučna pod laga za 

vzdrževanje parka in razvoj 
nove infrastrukture je vinjetni 
sistem, ki ga upravlja Zavod 
za šport Ajdovščina. Prioriteta 
slednjega bo tudi poostren nadzor 
nad uporabniki z namenom 
ozaveščanja k nakupu vinjet.

Nakup vinjete je obvezen za 
uporabo prog in predstavlja 
pomemben prispevek k razvoju 
celotnega kolesarskega parka, saj 
zbrana sredstva omogočajo redno 
vzdrževanje obstoječih poti, 
izboljšave tehničnih elementov 
in varnostnih rešitev, gradnjo 
novih gorskokolesarskih tras, 

organizacijo izobraževanj, 
dogodkov in tekmovanj ter 
dolgoročno trajnostno upravljanje 
parka.

Ponudba vinjet je prilagojena 
različnim uporabnikom – od 
dnevnih vinjet za enkratne 
obiskovalce do letnih vinjet, ki 
omogočajo neomejeno uporabo 
prog skozi celotno leto.

Vinjete so na voljo na naslednjih 
prodajnih mestih:

- Mladinski center in Hotel 
Ajdovščina, neposredno ob 
vstopu v park,

- kolesarska trgovina Kamplc v 
centru mesta ali 

- spletni nakup na njihovi 
spletni strani,

- recepcija Športnega centra 
Ajdovščina.

Z razvojem vinjetnega 
sistema Ajdovščina krepi svojo 
prepoznavnost kot destinacija 
aktivnega turizma. Gorsko 
kolesarstvo v Vipavski dolini 
postaja strateški element lokalnega 
turizma, ki povečuje obisk, 
spodbuja lokalno gospodarstvo 
ter razširja možnosti za športni 
razvoj domačih prebivalcev in 
klubov.

Foto arhiv Zavod za šport 
Ajdovščina

Na polovici prvenstva Ajdovščina 
na vrhu

Članska ekipa Rokometnega 
kluba Ajdovščina je prvo polovico 
rednega dela prvenstva v 1. B 
slovenski rokometni ligi zaključila 
na 1. mestu prvenstvene lestvice, 
kar potrjuje, da so ambicije 
kluba letos povsem upravičene 
in realne.

Klub je že pred začetkom 
sezone pokazal resnost svojih 
načrtov. Po zelo uspešni lanski 
sezoni, ko je Ajdovščina za preboj 
v prvo ligo zaostala le točko, so 
vodstvo in strokovni štab poleti 
močno okrepili igralski kader 
ter ustvarili uravnoteženo ekipo 
izkušenih posameznikov in doma 
vzgojenih mladih igralcev. Med 

prvenstvom pa se je zasedba 
dodatno okrepila še s tremi 
pomembnimi novinci, ki so 
ekipi prinesli širino, kakovost in 
dodatno stabilnost v odločilnih 
trenutkih tekem.

Rezultatski izkupiček prvega 
dela sezone je bil izjemen. 
Ajdovski rokometaši so zabeležili 
8 zmag, en neodločen rezultat 
proti MRK Ljubljana ter dva 
poraza – prvega že v 2. krogu 
proti ekipi RD Mokerc-Kig, 
drugega pa proti RD Koper. Prav 
s Koprom si je Ajdovščina po 
polovici prvenstva delila 1. mesto 
na lestvici, pred Krškim. Po 
vnovičnem porazu z Mokercem, 

tokrat doma, je Ajdovščina 
zapustila čelno pozicijo, do konca 
koledarskega leta pa jih čakata še 
dve tekmi Redni del prvenstva se 
bo zaključil konec marca, sledila 
pa bo končnica za prvaka, v 
katero se bo uvrstilo najboljših 
osem ekip.
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Dragi bralci in cenjeni obiskovalci!
Ko se leto znova približuje sklepnemu poglavju, v Lavričevi 

knjižnici z vami delamo svojo tradicionalno inventuro – ne 
le knjižno, temveč tudi doživljajsko. O prebranem, slišanem, 
ustvarjenem in preseženem. Leto 2025 je bilo za našo knjižnico 
leto živahnega utripanja, številnih srečanj, novih programov in 
pristnih zgodb, ki so nas povezale v skupnosti branja.

V tem duhu nadaljujemo tudi leto, ki prihaja, zato vas že v 
januarju vabimo na pravi prelet literarno-glasbeno-potopisnih 
doživetij, s katerimi bomo odprli novo programsko leto. 
Začenjamo 13. januarja z izjemnim duhovno-potopisnim 
predavanjem 5000 km peš od severa do juga Evrope. Gost 
Vilijem Gogala, nekdanji novinar časopisa Delo, bo predstavil 
svojo izkušnjo pešpoti od Estonije do juga Italije – zgodbo, polno 
srečanj z begunci, s katoliško duhovnico in z volkovi ter življenje 
Evrope skozi oči človeka, ki je vse preizkušnje premagoval brez 
denarja in s pomočjo dobrih ljudi.

Le nekaj dni pozneje, 16. januarja, se bomo v sodelovanju z 
Ljudsko univerzo Ajdovščina prepustili literarno-glasbenemu 
večeru ob izidu romana Zrna norosti. Avtor Peter Krkoč bo z 
nami delil ozadje nastajanja romana, dogodek pa bodo dopolnili 
udarni glasbeni ritmi.

Januarski niz bomo sklenili 20. januarja z večerom, 
posvečenim domačemu ustvarjalcu Bojanu Bizjaku, ki nam 
bo predstavil svojo izjemno literarno bero zadnjih let. Bizjak je 
eden najplodovitejših avtorjev, po številu napisanih del se uvršča 
v sam vrh po številu izdanih del v posameznem letu – razlog 
več, da mu posvetimo posebno pozornost. 

Tudi v novem letu bo dišalo po kavici, srečanja pričnemo 20. 
januarja.

Vabljeni! 

Knjižna inventura 

NAPOVEDUJEMO

Lavričeva knjižnica Ajdovščina
Torek, 13. januar, ob 18.30
Duhovno-potopisno predavanje: 5000 km peš od severa do 
juga Evrope
Gost: Vilijem Gogala

Ljudska univerza Ajdovščina
Petek, 16. januar, ob 18.30
Literarno-glasbeni večer ob izidu romana Zrna norosti
Avtor: Peter Krkoč

Lavričeva knjižnica Ajdovščina
Torek, 20. januar, ob 18.30
Predstavitev literarnega opusa Bojana Bizjaka

Naj novo leto razsvetli poti, ki jih še niste prehodili, 
in prinese zgodbe, ki vas najdejo v pravem trenutku. 

Naj vam knjižne platnice šepetajo le besede podpore, 
spoštovanja in zaupanja. Naj bo knjižnica še naprej dom
besed, dialoga, ustvarjanja in uresničevanja naprednih
idej.

Naj vas tudi v prihodnje spremlja tisti občutek, ki ga pozna
vsak bralec – da med vrsticami nismo nikoli zares sami.

Srečno in knjižnih navdihov polno leto 2026!

                                      kolektiv Lavričeve knjižnice Ajdovščina

Politike pravzaprav nihče od nas ne mara prav posebej, niti sam ne, a se
zavedam, da je politika pomembna, saj je pomembno, v kakšni družbi živimo.
Po naši ustavi smo parlamentarna demokracija, torej, v parlamentu odločajo
ljudje strank, ki se posedejo po usmeritvah. Vrane k vranam, škorci k škorcem,
vrabci k vrabcem. Da je kdo član ribiškega društva, ali da je katera članica
aktiva kmečkih žena, da je pesnik ali šivilja, dober kuhar ali plezalka, to tam ne
šteje. Da je politika …, vemo kaj, se znamo vsi pridušati, a ko pade močnejša
toča in ko v hudi uri voda odnese cesto, so vse oči uprte v politike, ki seveda
imajo to pooblastilo za ureditev skupnih, javnih zadev. O tem ni dvoma. Poleg
teh, kriznih zadev, ureja politika tudi, kot že rečeno, kvaliteto naših življenj.
Kvaliteto naše družbe. 
Sam sem izraziti podpornik načela enakih možnosti. Ljudje smo si različni in
taki bomo ostali, kar ni samo prav, je tudi bolj zanimivo. Ko gledam severno
korejsko TV voditeljico, me spreletava srh, enako kot ko vidim množico, ki
posluša svojega očitno pregretega govorca, ki je nam v marsičem bližje, da ne
rečem skoraj vsak dan in vedno bolj blizu. Take enakosti in pregretosti ne
maram. 
Načelo enakih možnosti na primer pomeni, da lahko prav vsak pride do
izobrazbe, ki mu bo odpirala vrata dobre zaposlitve. Kako jo bo izkoristil, koliko
truda bo vložil, do kam ga bo njegovo obnašanje pripeljalo, je stvar vsakega
posameznika. Srečo si mora človek ustvariti sam, je dejal že Edvard Kardelj. In
če je kdo zapravil možnost, ki mu jo zagotavlja družba, ni kriva družba, si je kriv
sam.
Zadovoljen sem, ko vidim, da se v naši Vipavski dolini v tem pogledu stvari
dobro odvijajo. Sodobnost nam prinaša izzive, a tudi in predvsem obilo, obilo
možnosti.
Za konec. Verjetno ne bom imel nič manj, če dobre želje v novem letu
namenim tudi tistim, ki ne volijo kot jaz. Pijemo vodo iz istega oblaka, delimo si
isti čas. 
Nismo si strašno narazen. 
Vsem skupaj, torej v nemirnem letu 2026, želim, da bi si bili vsak s svojo
zvezdo, bližje eden drugemu. Tako morda - bližje svojemu miru.
Vse najboljše, srečno in živeli mi!

Mitja Tripković

Novoletna čestitka
Kot predsednik Območne organizacije SD
Socialnih demokratov občin Ajdovščina in
Vipava naj najprej zaželim obilo zdravja,
osebnega zadovoljstva in delovnih uspehov v
novem letu članicam in članom SD-ja. 
Dobre želje naj prejmejo tudi vsi, ki so bili člani
strank predhodnic naše stranke - vsi tisti, ki
niso več politično aktivni, a hodijo na volitve in
volijo kakor jaz. Voščilo namenjam tudi
simpatizerjem, podpornikom in njihovim
družinskim članom. 


